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EGYETÉRTÉS-
A „paraszt“.

Par lift elüli az a hit* járta be a lapokat, 
1>'\-Y :l torontáli alispán durván megsértette 
;iz egyesületi jogot, mert betiltott egy alakit- 
lid.an levő egyesületet és ezen kiviül dur­
vul megsértette a szabad sajti) jogát, mert 
I" ‘I i! I "I I vagy korlátozott törvényes ok nél­
kül es kdzigazgalu. i utón egy liirlapol. Su- 
l\i - vad mindkettő, s ha csak egvik igaz 
iv !i mutál alispánja megérdemli, hogy a 
Iciiovidebb utón kitelessék a vármegyeiláz- 
l>«d- Megérdemli azért, mert ha a nemzet 
!eg-arkalato?abb szabadsagait csak ugv al- 
i-pani vagy szolgabin"ii pa.-szii'ival lielyen- 
k< nt c-időnként megsemmisillelni engedjük : 
akkor azlan ne be.-zeljiink többel jogról, al­
kotmányi".')!. elöhaladasról s több ily értel­
metlen és haszontalan dologról. Akkor a 
törvénykönyv helyére legyük oda a káplár- 
bei o| vagy zsandárszijal.

Mi akkor, mikor a hir ellenzéki lapokban 
n:.p, hágót látott, nem fektettünk arra nagy 
Hilvi. Ks pedig azért nem. mert be akartuk 
várni a bővebb es illetek es oldalról jövő 
értesülést. I.álni akartuk az aiispáui határo­
zatokat s megismerni azok indokait. Mert az 
alispánról teltettük azt. hogy komoly indok 
nélkül ily ilagrans alkotmánysértésbe nem 
keveredik.

Most a kormány félhivatalos lapjában meg- 
I lent a magyarázat. Nem a hivatalos hati't- 
i 'zal s nem is annak indokolása, hanem 
cHipan az illetékes torra sióul jövő magya- 
i ./at. Legalább hozzá szólhatunk a kér­
déshez.

Az alispán eljárásának alaki jog szem­
pontja Ih'iI való megbilátásába mo.-L se szíve­
sen bocsátkozunk. A felvilágosításból annyi 
tűnik ki. hogy a betiltott egyesület még tör­
vényesen engedélyezve cs alakulva nem volt 
: hogy a korlátozott hírlap se lehetett oly 
«-v 'illet hivatalos közlönye, a mely még 
törvényesen maga se létezhetett. De kitűnik 
a magyarázatból az is, hogy az alispán jó- 
liiszemüleg a. közérdek és a hazafiság indo­
kait .1 tette intézkedéseit. Ismételve megje- 

ezziik. hegy ez intézkedések alaki hclycs- 
nőről vagy helytelenségéről ezúttal tiizctc- 

■en nem nyilatkozhatunk.
Van azonban e torontáli dologban egy 

j. jeuség. mely a legnagyobb mérvben meg­
köti ligyelmünkct. S ez nem más, minthogy 
itt egy «paraszt egyesület» akart és akar 
megalakulni — egyleti helyiséggel, szervc- 
z.'lt li.-ztikarral. hivatalos közlönynyel s tér­
im szelesen specziális czélokkal.

A félhivatalos magyarázat azt mondja s 
ez/' ! menti az alispáni eljárást, hogv ez 
egyesület ellenzéki akar lenni nemzetiségi 
törekvéssel s német sulferájnos irányzattal. 
\zt mondja, hogy ez az irányi, szellemet,

vezéreszméket Budapestről és Drezdából, a 
magyarság konok ellenségeitől veszi s czélja 
egyedül az, hogy ellenzéki köntös alatt To­
rontáliján s általán az aldunai vármegyék­
ben német nemzetiségi felforgató pártot al­
kothasson a szerb túlzók nemzetiségi párt­
jának mintájára s mert erre az érlelinisé- 
g'"l nem igen tudja megnyerni, tehát tömö­
ríteni akarja a «parasztot».

l'.z a «paraszt» szó az. a mibe nagyon 
belebotlik toliunk hegye s elménk ele.

Parasztot mi Magyarországon nem isme­
rünk. ismerni nem akarunk. Van nálunk 
munkás, napszámos, iparos, kereskedő, bir­
tokos és hivatalnoki és értelmiségi osztály, 
de «paraszt» osztály nincs. A hivatalos sta­
tisztika ugyan megkülönbözteti a kisbirtokosi, 
középbirlokosl és nagybirtokost, de ezt is 
pusztán tudományos és gyakorlati czélból 
lf:-zi s nem azért, hogy ez a megkülönböz­
tetés közjogi ji lenlöségü lehelne.

Parasztnak csúfolták hajdan a jobbágyot 
és zsellért, de. .! <s Pi óta se jobbágy, se zsel- 
iér. se paraszt, se ur nincs mi nálunk. Min­
denki egyformán ur vagy nem ur. a mint 
vagyoni és társadalmi állása hozza magával, 
de «ur» és «paraszt» <gymással szemben 
nem jelezik. \ annak urak dolmányban és 
pőre gatyában is s vannak parasztok a ka­
szinók sima parkettjén is, de külön úri és 
para.-zi osztály nincs.

A «paraszt»-nak megfelelne'a «nemes.» 
Ha nálunk lehelne paraszt-egyesület: akkor 
lehelne vagy kellene lenni nemesi egyesület­
nek is. De hova vezetne ez? Annyira talán 
még se bolondult meg a magyar társada­
lom. hogy ennek egymással most már szo­
lidáris elemei a nemesi kulyahör és a pa­
ra-zl juhbörküdmcn szerint kezdjenek elkü­
lönülni.

A «paraszt» osztály igenis élő fogalom 
Németországban és Ausztriában. De nálunk 
nem. S ne is legyen. S maguk az úgyneve­
zett torontáli «parasztok» járnának legrosz- 
szabbul, ha ez az otromba elnevezés egye­
sületi utón k-gilimállutnck, s valahogy még 
jogi fontosságot is nyerne. S valóban na­
gyon jól teszi a torontáli alispán, ha az ily 
közjogi lag •"•rtciincllen, társadalmilag káros, s 
egész nemzetünkre megbélyegző korcs kép­
ződést, minden lehető törvényes eszközzel 
meggátolni s kiirtani törekszik.

Ha a torom "diák ellenzékek akarnak lenni: 
tegyék ezt nyálán s ne kerülő utón. Üdvö­
zöljük őket érte.

Ha sulfcrájn kodni akarnak: ezt is nyíl­
tan legyek, a hogy Drezdában tanácsolják. 
Ennek majd állunk elébe.

Ha nemzetiségi pártot és politikát akarnak 
csinálni: isten neki. Megjárunk pártjukkal is, 
politikájukkal is.

De paraszt Iá lenni ne törekedjenek, paraszl-
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egyleteket ne alakítsanak s a magyar társa­
dalmat világ csúfjára a rég elmúlt korszakok 
dohos, penészes eszmekörébe visszatolni ne 
törekedjenek. S ha mégis megkísérlik: tartsák 
természetesnek, hogy ezt a kísérletet mind a 
torontáli alispán, mind a kormány, mind min­
den felvilágosult ember egyenesen akadá­
lyozni fogja.

Budapest, aug. 13.
Mint értesülünk, Budapest rám. hath öli kas piis- 

pöhöt fog kiijini. Az uj püspökség részére az eszter­
gomi IVikiiptalan egy része fog kihasít látni és az nj 
budapesti püspökséghez esni óllal ni. A kinevezendő 
püspök személye még teljesen bizonytalan, de 
az uj püspökség alakítása iránt a herczegprimas 
és a kormány már elvi megállapodásra jutottak. 
Ugyanebből a forrásból arról is értesülünk, hogy a 
hoívzeg--prímás, aki eddig Budapesten állandó lakást 
nem tartott és itt csakis vendégképen tartózkodni! 
a fővárosban állandó lakást és udvart fog magának 
már a közel jövőben berendezni. Mindkét hir egy­
házpolitikai szempontból kiválóan érdekes.

Jstóezy 12 röpiralánali legújabb száma közleni 
fogja az IIj antiszemita pártnak, a mérsékelt ellen­
zéki antiszemita pártnak programmed, a melyet 
Istóczp liyőzö. Komlóssp Ferencz és Csnzi/ Pál kép­
viselők Írlak aki. Az általuk kibocsátandó nyilatko­
zat igy limigzik :

Alulii'ollak ezennel kijelentjük, lmgy a képviselőházi 
mérsékelt ellenzéki antiszemita pártot megalakítottuk. A 
pártprogramul az idecsatol! tervezet szerint — mely 
programmá rvel mi a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadjuk — a képviselőim f. é. szeptember végével való 
összeillése alkalmával a párlkonferenczián meg fog ala- 
piltatni, mikor a párt végleges szervezkedése is megtör­
ténik. A programin a következő: 1. «A zsidó hatalom 
megtörése s a zsidó befolyás paralyzálása politikai, tár­
sadalmi és közgazdászati téren, nevezetesen a sajtó, 
pénzbitel, közlekedés, kereskedelem és a földbirtok kö­
rül. Emez alapelvnek megfelelnie" sürgetni mindazon in­
tézkedéseket, s mindazon Iörvényes mozgalmat támogatni, 
melyek a kitűzött özet elérésére vezetnek. Éhez tar­
tozik : í. A lii tokos és földművelő osztály inegvé- 
delmez/'so egy, a nemzeti érdekeknek megfelelő 
agrárpolitika által. 2. Az uj iparlörvénv revíziója, 
nevezetesen a kötelező társulatok bevezetése és a ké­
pesítési bizonyítók szorosabb keresztülvitele által. :i.

\ allulréi.- .,.» megszól ná -a. I A zsidó érdekét elő- 
mozi illő bimlo:,i kódex revíziója, s ezzel u-xz.vkötlelvs- 
b n e '.mis/.-k bniioz ital i a bűnügyekben. ,Y A 
turviev. ,-zék előtt xi szaállilandó a vallásos estin, meg 
P'el’g l»md I b.nnigyi, mind pedig polgári pviekln-n. it 
A koii'smaáatáo jog me.'váltása a községük javára : a 
regale körüli eljárás megrövidítése; a zsidók kizá­
rása a km« mamer,í-i jogbol. 7. .\ zsidó nnyakönyv-
x ■ v tós üti telő a polgári lialóság ál'.i1 8 A zsidó-kc- 
rv zámy liáza -iig állandó belillása. á A lionos-agi turvény 
megfelelő nmdositása a végből, hogy a zsidók beözün- 
lése mogakaiiályozliató legyen. Ilii Az állambázlarlás 
és államliilel rendezése ugv, liogy pénzügyeink és 
kormányunk a zsidó péiizlialitloinlól faggi-llenek legve- 

11. Az r ,szagban i iö nemzetiségek iA a knlmm-le 
kerr zlée- xidi.i-t ki-velő hívek kibékilé e, knliimis -n a 
I.M/.H- -zob : . 'la- érzetének fejlesztése. 12 Az uj nyug- 
rlijáirvi av kié;« -zitiíse a liivatalnokok szolgálati piagnia- 
tikája áll.- i: Az egész polgári l«irvényvkönyx linnet 
elöliiii át'in.;.'■,/.:• a. ti. A kiváltságos börzetörvénv.-zék 
bvizünlelv a . )."i. Az adömenles a lampapnok megadóz- 
i-.'á a és a százalékos börzeadó bobozalala a vé'gliől, 
li'.e.az ál!amliázlarliisl)aii az egyeimniy belvioállitt.is- 
-- k. te. A képviselők ö i.-ves inandaiumanak fcnlarta a. 
17 Önálló nemzeti bank o külön vámterület. I< A

közjogi kérdésben a mérsékelt ellenzéki antiszemitapárt 
az J 867-iki 12. türvenyezikkben kötött közjogi kiegyezés 
alapján áll.

A Köteles-ügy.
A legfőbb ilélőszék ma jóváhagyta a 20 évre el­

itéit ilj. Köteles Mihály bűnügyében a budapesti kir. 
tó lila ítéletét s ezzel vádlott ártatlannak nyilvánítva. 
vyolcz évi forjsáy után szabadon fog bocsáttatni s 
a társadalomnak, mini annak feddhellen tagja, visz- 
sza log adatni. A mai Ítélettel az igazságszolgáltatás 
jóvá tette saját hibáját, a mennyire az még jóvá- 
tcliolő volt, mert. hogy a kiáltott szenvedésekért, a 
mogkinoztalásérl, a bosszú börtönért, a testi és 
lelki gyötrelmekért, a vagyona elpusztulásáért, a 
tértikor legszebb részének el rom hokisáért a val­
lottnak kárpótlást senki és semmi nem ad­
hat: ez fájdalom, kétségtelen. Oly esettel állunk itt 
szemközt, mely kisehb-nagynbb mérvben, néha szo­
morúbb, néha kevésbbé tragikus alakban gyakran 
clöföiT'lul, kivált nálunk, de még külföldön is, hol 
pedig az objektív bírói szellem a bíróságok körében 
a társadalom nyiigodlabb temperamentuma s a bírói 
intézmény régi megállnpodollsága miatt sokkal in­
kább ki van fejlődve, mint nálunk. Ez ügy azon­
ban a közönséges hi réti tévedések közé semmikép se 
sorolható. Ez ügyben úgy álltak a bizonyítékok 
igen kevés módosulással az első tárgyalásokon 
is, mint most, de hiányzott a bírói lelkiisme­
retesség és kölclosségérzet. A vádlott kínzó val­
latása, a védelem brutális elnyomása, a végiárgvá­
lás könnyelmű felüldesséyc s a véglárgyalási jegv- 
zükönyv hanyag vezetése: e négy súlyos bünteti, 
illetőleg vétség < s mulasztás követ lelett cl a vizsgá­
lat közegei s az Ítélő olsőhiröság altat és csakis 
ékként történhetett meg ifj. Köteles Mihály clilel- 
Ielése. Sőt még a felsőbb bíróságok is léhán és vi­
gyázatlanul tanulmányozták az iratokat, másként 
ily esel legalább ez ügyben elő nem fordulhatott 
volna s e léhaságot a mai kúriai Ítélet sem képes 
kimenteni.

Mind e borzasztó visszaélés a Tisza-kahinct kor­
mányzata alatt követ teleti el! Megemlítjük, hogy 
más kormányzat sincs ily visszaélés ellen föltétle­
nül biztosítva, de ily kormány azután polgárosull 
államokban alig képzelhető, a ki az ily visszaélése­
ket nyolcz esztendőn át büntetlenül elnézné. S a 
Tisza-kahmol büntetlenül elnézte azt. Hogy most. a 
mikor a legtöbb ilélőszék Ítélete is nyilvánvalóvá 
tette a visszaéléseket: a kormány lesz-e lépési ezek 
megbüntetésére, ezl nagy kíváncsisággal fogjuk 
elvárni.

A honti állapotok.
Kormánypárti körökben alig leplezhető idegesség­

gel vették tudomásul az ipolysáyhi törvényszék ha­
tározatait, melyek oly keményen megbélyegzik a 
szolgai lírák választási visszaéléseit. Maga a kormány 
félhivatalos lapja pár nap előtt czikket lelt közzé 
egyenesen a törvényszék ellen, mely vzikknek éle. 
iránya, hangulata a bírói függetlenség és szabad 
meggyőződés aláásására tör s mely czikk oly tisz­
teletlenséget tanúsít a kormánykörök részéről

Olvassatok.
A világirodalom oly óriási termi kenységnt fejt ki. 

ni'-iy azokat, kik nem egyedül unalomból és nem- 
'k akkor, midőn nézetük szerint jobbat nem te- 

iií-k. vesznek könyvet kezükbe, komoly au'goda- 
‘"üd a ejti. nem más ókból. tn>nt, meri érzi!:, bogy 
'•"J•'1 tartani a világirodalom akár csak kiválóbb 

■ in "goivel is, a lehetetlenségge: liatáros. Arra az 
hív,altatnék, hogy távirati sebességgel legyünk ké- 
j" s. k a sok jó, tanulságos és érdekes munkál. 
iiH-ly minden évben megjelenik, átolvasni: de 
ni'g ez sem elég. — mert szüksége volna 

embernek oly szervezetű agy velőre, melv 
olvasmányból meri telt töméntelen anyagot fül 

i- I :Iiii--.i magába, fel is dolgozhassa és gya- 
k 'i latilng érvényesíthesse.

Ari-ztoielesz korában a tudományok még nem 
szakadlak egyes ágakra: bö!-vészét, asztronómia, 
ü iTii"szi'ttan. történet, költészet, jog stb.. minta 
v:>»g a !:atrészei a kbaoszban egymást áthatották. 
Áznia a világ nagyot haladt. A vegytan, a nemzet- 
vizda.-arian. az anlbáopologia. a szoeziologia. stb. 
kűi'itiváiiak és minden arra mutat, hogy a külön­
válni proezesszus még végtelenül soká fog tartani, 
uj Mi'-g uj tudományokat teremtvén és mindezek a 
tudományok annyira nőnek önállóságukban, hogy leg- 
t-bbeii kiiziilök, i-aknem az egi-sz embert veszik 
: "• a \ be. |ia bizonyos szakmában jeleskedni és bc- 
'-uioitel m egál lan i akar.

I'.lilu z járulnak még a közélet igényei, a baza, a 
.-zoi,is/"d- i's távolabb országok politikai fejleiné- 
üv'Tii"k ligyeleminel kisérése, a társadalmi mozgal­
miak. az irodalom és művészet, a nevelés, a gazda- 

fa re, kedelem és ipar. az ország és magánhir- 
•"k biztossága, a haladás számtalan érdekei, me- 

• "Ke.il mi hírlapok utján szerzünk tudomást, és 
in-ív tudósítások nélkül mai napság müveit ember 
H sem lehel.

Ily nagv igények mellett, melyekkel az újkor a 
:• ■í'ti íii'iuztilékliez fordul, nagyon nyomasztó az a 
Uipa.-zlakis, lmgy a magyar nemzet nem kellő éréiyi 
féji ki oil. a Imi a kiilncinzelekkel versenyezni, a 
bői air.i a magaslatra emelkedni kellene, mely 
< •: idő zórint az emberi haladás zenitlijel képezi.

Méltánytalan dolog, ha a németek bennünket bar­
bároknak nexx'znek. még méllanylalanalih. ha oláhok,
:zei bf-k. tolok, borvátok és hasonlóan hangolt né­
pék il. izimmi'l akarnak bosszantani bennünket, 
r ikliu'/y ok mivellebbeknek lalszas.-anak nálunknál 
' ■- lmgy ezzel nagyobb jogukat kimutassák, hogy 
Hunt politikai nemzet is elfoglalhassák helyüket az 
álladalmak sorában.

Ann\ i azonban igaz, hogy a magyar távol sem 
l«dopltja a Inda.- forrásait oly buzgón, mint a meny- 
11 vir-' kívántatik, lmgy kHsOgloloniil bizonyilsa a 
tolibii'k léiéi ti lelsosf'gct i'-s lmgy hivatását a ke­
létén a maga és az emberiség javara teljesítse.

l.-miretrinkét gynrapithatjuk az élő szó előad.i- 
A 'bél. e.s az irodalom tennékeiliői. A ki a tantér-

lüggellen birói intézmény ellen, a minőt csakis a 
iVs.a-kabinct alatt érhettünk meg. Természetesen 
a czikk azt veszi rossz néven a bíróságnak, hogy 
ez a kir. ügyész elállása daczára a szolgai »rák bű­
nös eljárását kideritette s konstatálta és azzal gva- 
nusitja az ipolysáyhi törvényszéket, mintha ez az 
ellenzék malmára akarná hajtani a vizel.

Ledig nem ugyan ellenzéki szempontból, a mi e 
kérdésnél nines is helyén, hanem tisztán a büntető 
eljárás közjogilag fennálló technikájánál lógva az 
ipolysáyhi törvényszék határozatai csakugyan .jogos 
bírálat tárgyát képezhetik, a mennyiben azok a 
merev vádelv alapjára vannak fektetve, ellenére a 
törvényes gyakorlatnak, sőt némely tételes törvény­
nek is. E tárgyban dr. DdV Adumi Rezső kiváló 
jogászunk is beküldő hozzánk véleményét, mely a 
következő:

Kallcnleiu/cben, aug. 11. Az ipn/i/sái/hi csel 
alkalmából felmerült polémiához szabadjon nekem is 
véleményem nyilvánításával hozzájárulni, miután né­
zetem szerint egyik fél érvelése sem volt tatáié. 
■Azon állítás, hogy a panaszos valami mulasztást köve­
telt el, ha magánjogi igényt nem formált vagy vádesat- 
lakozását lie nem jelentette, nézetem szerint épolv alnp- 
lalun a mai gyakorlat szerint, mint a felebbczés kísér­
lete, általános anyagi jogi alapon keresni az akloratus 
legitimáczióját. Hanem a kérdés következőleg áll. 
A királyi kúria törvény nélkül és az eddig fennálló tör­
vények (ügyészségi stb.) és évszázados hagyományos 
gyakorlat ellenére a vélt liberális "Vádrendszer» űriig, 
alatt magáévá tette az eljárási tervezel íöelveit. 
En a megbukás valószínűségének kitett tervezel ez an- 
liezipáezióját nemcsak helytelennek, hanem törvényelle­
nesnek, tehát ncmkötelezőnek tartom, mint ezt több­
ször kifejtettem. .Minden bíróság köteles - Isiiül. IV. 
törvény czikk) a törvény, törvényes rendclulek és túr­
ván y es gyakorlat szerint Ítélni, tehát miként a rendeletek 
úgy .1 kúriai döntvények törvényességét is bírálni s a 
törvényei leneseket is mellőzni. Az i pul ysághi törvény­
szék törvénytelenül konformália magái a kúriai praxis 
azon elvével, linyv hivatalból üldözendő cse­
lekményeknél i; ügyészi váóindilvány I iánváhan az 
eljárás beszüntetendő, ámbár a, bírásáig meg­
állapította, a bünteti fen forgását. A biró-
*«{-' i°g;ii feljelent alapján az ügyész elállása, da­
czára is proezedálni, cvszázadosyyakorlatunkban. 
gyökerezik, melyet az orszáybirái értekezlet visz- 
szaállitott, melyre az 1871. ;U. (.-ez. is tekintettel
van. Ezen, a tervezet barátjai áüal n. n. «bírói- vádjog« 
nem alterálható tehát a még semmi <>rojü tervezet \ a"v lé- 
ves döntvények állal. 1‘raktiezc persze hiábavaló az alsó- 
birósági korrekt eljárás, l:a a kúria következetesem 
mire az ügy hozzáér - alkalmazza törvénytelen vadel­
méletét. De a honti cselben a kúria praxisa is 
a tervezet szerint is megilleti a princzipódis 
vádemelés cs vád fen/artás joga, habár magánjogi 
igényt nem is támasztott, Ivánka I.ásztól, mint érd/ 
kell választiif, tehát ha nem is károsult, de sertelt 
felet. A választási törvény és a büntető lörvenvkönvv 
választási vétségi fejezete szerin! a választók érdeke 
szolidáris s a mint egyik a másik helyett vagy ellen 
reklamálhat, úgy a visszaélések ellen is actio populá­
ris van adva. Ha tévesen minősíti is a vádat panaszos, 
kézenfekvő, hogy itt a választó’ jog i lleni, bün/rt- 
tékről van szó. melyeknek r-ak eszköze a hivatalos 
hatalommali visszaélés stb. A bíróság tehát köteles a

melieí elhagyta, az a szóbeli előadásoknak csak ak­
kor veszi hasznát, ha a nyilvános felolvasásokra el­
jár. melyek — mint örömmel látjuk — nálunk is 
divatba jöttek. De ez előadások is aránylagosan kis 
körnek szólnak, és inkább a szellemi sybaritizmus 
egy nemét képezik, mintsem fogyatékos ismeretek 
kiegészítésére szolgálnak. Dokkal hatásosabb, sokkal 
rendszeresebb, összefüggőbb és kimerítőbb az iro­
dalom. a mely minden kívánatnak, minden iránynak, 
minden kornak meglelek Azaz, jobban mondva, 
megfelelhet, mert a ki az irodalommal meg nem ba­
rátkozik. az öntudatlanul egy gazdag aranybánya 
fölött járkál, a nélkül, hogy neki egy krajezárnvi 
hasznot hozna.

Az olvasási kedv aránylag kevés a magyarnál, 
és az nagy baj; mert mikép világosítsuk fel népünk 
minden rétegeit az ö érdekéről, ha nem olvas, ha 
nincs az okulás iránti szükségesség érzete benne,— 
ha az ismeretek forrásánál ugv áll mint vak a fest­
mények előtt? Viktória királyné kormányzásának 
első éveiben, a parlament egyik leghatalmasabb 
szónoka lord Stanley volt, ki később Anglia minisz­
terelnökóvó lett. Valódi és mélyebb ismereteket nem 
bili és ő maga kedélyesen jegyző meg magáról, 
liogy a tudomány előtti korszakban növekedett, — 
azaz, hogy tudománya nincs. Közéletünk legújabb 
történetéből akárhány szónokot ismerünk, kinek 
figyelmes hallgatói vannak, és ki a eopia verhornm- 
ról mindenkor rendelkezik, de az ismeretek terén 
folytonosan sántikál. Köztük és lord Stanley közt 
csak az a különbség, hogy az utóbbi tudomással 
birt szellemi tárházának hiányosságáról, holott a 
mi országgyűlési szónokaink egy része bámulatos 
önérzettel minden kérdéshez hozzá szól. minden 
ügyben állást foglal, szavaz, és a kérdés eldöntésé­
hez beli ily, akár érti azt, akár nem.

Politikai munkák legelső sorban képviselők cs azok 
számára iratnak, a kik politikával foglalkoznak. De 
képviselőink nagyszáma a képviselői hivatást sport­
nak tekinti, melynél a haza szent ügye csak az al­
konyától képviseli. A választásra ezereket fordí­
tanak, hogy aztán, ha a választás sikerült, a ház ülé­
seiből elmaradhassanak. Miattuk az nt a könyvárusi 
boltok felé begyepesedhetnék, avagy ember magas­
ságim gyommal lehelne benőve, ők azokat teljesen 
nélkülözhetik; pedig ha a választási költségek csak 
egy százalékját fordítanák művelődésükre, magukat 
és a világot egészen más szintien látnák.

Ügyvédeink, biráink sem felelnek meg mindig vá­
rakozásunknak. A könyvgyűjtemény teljes hiánya 
véleményünket becses személyükre nézve már eleve 
nem kedvezően befolyásolja. Egy pár kézi­
könyv, a rendeleiek tára, a törvények gyűjte­
ménye — ez az egész, amit náluk rendesen talál­
hatni: elég egy adósági keresel összolákolá- 
siira vagy chablonszorü Ítélet okadatolására, de nem 
arra. liogy az illetők szakmájuk legalsóbb rétegeiből 
felemelkedjenek.

Nem akarom a papi osztályt, nem a tisztviselők 
nagy számát, som a gazdaközönséget és más va-

gyonosoka: szemlére idézni; elég ama .- zömöm b uy 
nem annyira megállapítása, mint ismételt kimon­
dása. hogy egyik osztály sem barátkozik meg az 
irodalommal oly mértékben, mint az saját és a haza 
érdekében kötelessége volna. Csaknem mentegetni 
volnánk hajlandók ezen szellemi böjtölést és cosli- 
galiót. midőn tapasztaljuk, hogy azok, a kik a napi 
sajtó utján, megengedem, teljes jóakaratból, kíván­
nak szolgálni a közügynek, a tények felismerésében 
elmaradtak.

És c szomorú jelenségek daezára, még sem 
akarom állítani, hogy az olvasástól való irtózás 
a magyar nemzet jelleméhez tartozik. A ki valaha 
látta a száraz malom alatt gyülekezett falusi né­
pet, mint hallgatja egyik társa felolvasását a ponyva 
irodalom valami termékéből, vagy — ha a jó sors 
ugv akarja — egy lelkiismeretes iró munkájából, 
ki a nép nyelvén Írni tud; a ki valaha ama hely­
zetbe jutott, hogy összehasonlítást legyen nemcsak 
az oláh, de még a német, az olasz (különösen ná­
polyi). a franczia, az orosz stb. paraszt, és az ugyan 
meg nem hunyászkodó, de úri emberek irányában 
illedelmes, tisztességtudó derék magyar paraszt közt, 
az örömest fogja bevallani, hogy az utóbbinak nincs 
párja, és a legjobb várakozásnak megfelelni képes­
nek tartja, ha tiszta lelkű vezetők támogatják és 
karolják fel érdekét.

A most alakulóban levő, és részint már megala­
kult közművelődési egyesületek czélja legelső sorban 
a magyar nemzetiség terjesztése. Eszköze erre a mű­
velődés minden tényezője. E szerint az egyletek fel­
adata az olvasási kedv öregbítése is. A magyar iro­
dalom fogja táplálni az olvasó hazafiságát, fogja 
gyarapítani ismereteit és fog híveket szerezni, kik 
édes nyelvünket hangoztatni fogják hazánk legszélső 
határáig.

Franczinország büszke XIV. Lajosra, kit most is 
nagynak nevez. Minden érdeme elenyészik amaz ér­
demével szemközt, hogy ő a franczia nyelvet világ­
uralomra emelte. A franczia nyelv hóditolla meg a 
világot, mely még most is ennek fensöségét és pe­
dig önként elismeri, — a sedani nap daczára.

Mi nem a világot akarjuk meghódítani, hanem 
csak — saját hazánkat. E ezélt azonban el kell 
érnünk nemzetiségünk terjesztésével, akármit beszél­
jenek Szellemben vagy Drezdában, Naszódon vagy 
Bukaresten, Zágrábban vagy Détcrvávon.

Pcsty Frigyes.
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XI. FEJEZET.
A nagy ház csöndje és homálya, mely nyáron 

olyan kellemes és olandalitó volt, a borult ég alatt 
nyomasztóan kezdett hatni reá. Odament az ablak­

hoz s kitekintett a kolostorszcrii tornáczra. Az is­
tállók szögletén egy szoinorkodó fűzfa a kezeit lát­
szott tördelni a lolkerekedö szélben.

Carroll kapitány visszafordult a szobába, agvönge 
tűzhöz, mely a boltozat-szerű kandallóban úgy pislo­
gott, mint valami fogadalmi gyertya. A kapitány szé­
ket tolt a kandallóhoz, leült s elgondolkozott.

Bár a szerelem elegendő okol adott volna neki 
az izgatottságra és töprenkedésre, újra meg újra 
csak arra a történetre gondolt, melyet az imént 
hallott, mígnem úgy rémlett elölte, mintha a meg­
gyilkolt ember bosszúálló szelleme megszállta és tel­
jesen elsötétítette volna a házal. Szabadulni iparko­
dott ettől a nyomasztó érzéstől, midőn figyelmét a 
folyosóról hallatszó sompolgó léplek nesze vonla 
magára.

Vájjon Mariija-o?
Carroll kapitány fölállott s szemét az ajtóra 

függesztő. A léplek megszűntek — az ajtó zárva 
maradt ... De a következő pillanatban egy másik 
ajtó, melyet a szöglet sötétében nem vett volt 
eszre, fordult meg lassan sarkában, s lábujjhegyen 
lépett be a szobába l’creo, a mayordomo.

Bátor és higgadt volt bár Carroll kapitány ter­
mészeténél és neveltetésénél fogva egy iránt: " ez a 
gonosz látománv, kínzó gondolatainak ez a megtes­
tesülése, csaknem meglagynszlotla ereiben a vért. 
Már-már tőrt rántott ki zsebéből, midőn szeme az 
öreg ember deres hajára és barázdás arczára esett, 
s lehocsátolla kezét.

De l’creo, az őrültség gyors látásával észre­
vette a fegyvert, s kaján nevetéssel dörzsölgetto a 
kezét.

— .ló, jó. jó! sultogá sietve, különös üres han­
gon, — jó hasznát vesszük, jó hasznát! S ön hozzá 
még katona is, és tud vele bánni!. .. Pompás! a 
gondviselés akarta igy.

Fölemelte lévcleg szemeit az cg felé, s hozzá­
téve :

— fivérünk! gyerünk!
Carroll feléje ment. Egyedül volt egy kétségtelenül 

örült emberrel — olyannal, ki vén "létére is elég 
erős ahhoz, hogy egy embert megöljön, a mint 
hogy valószínűleg ölt is már. . . De azért rátétté ke­
zét az öreg ember karjára, s nyugodtan a szemébe' 
nézve, mondá:

— Menjek, l’creo? Hová? . . . Hiszen csak most 
jöttem.

•— Tudom, sultogá a vén ember, erősen bólinl- 
gatva léjével. —- Epen akkor lestem ökot, mikor ön 
a parkba beért. .. Ezért vesztettem aztán el a 
szimatol; de kelten még felhajthatjuk ökot... löt 
bizony! ... Nos, kapitány, nos, gyerünk hát! gve­
rünk!

S lassan vonult hátrafelé, kezével integetve.
— Felhajthatjuk őket? De kit, Pcreo? Kit keres?
-- Kit? viszonzá az öreg, pillanatra megdöbbenve

s kezével elsimítva ránézés homlokát. — Még hogy 
kit? . • . Eh, hát donna Martiját, meg azt a kis lé­
kelő macskát — a komornájál — Faquilát!

VW IIVII r IMMKNI \ L IW. II1UJ ■CJTÜÍJOtWSSrüri
— • .ló, de hál miért keresnék, miért hajtanék lél 

őket ?
— Miért ?_ tört ki lehetetlen szcnvcdélylvel a ven 

ember. — Ön kérdi azt. hogy miért? . . . Í lát azért, 
mert megint a találkozóra sietnek . . . ()t keresik... 
érti-e? ... öl — a eoyolcot!

Carroll bágyadtan s megkönnyebbülten mosolvo- 
dott el.

— ügy ... a eoyolcot! ..
— Azt ám, sultogá az öreg bizalmasan, a mvo­

ted ! De nem az ordast . . . hiszen érti . . . hanem 
a csikaszt. . . Az ordas, az mar kiadta a páráját, 
ki. ki, ki ! De a csikasz még eleven. Ön azt fogja 
lenni vele, a mit én, l’creo... ide figyeljen —' s 
lopva nézett körül a szobában — a mit én. n jó 
öreg l’creo leltem az ordassal! . . Pompás, a gond­
viselés rendelte igy. . . Cverünk! . .

A rémes gondolatok közül, melyek e várallfin 
szavak hallatára CarroUnak az agyába villanlak, 
egyetlen egy vált ki. Ez a reszkeieg, eszelős vén 
ember valami bűntényt forral zavaros elméjében •— 
Martija veszedelemben forog!

Carroll kapitány nem engedte meg magának, hogy 
más gyanúval is ioglalkozzók, melyet az eszelős bő­
szedé benne kellett: pillanat alatt' elhatározta, hogy 
mit lóg tenni.

Ha csönget s Percet a cselédek kezébe adja. ez­
zel csak az! érné el, hogy azok is megtudnák a? 
őrült ember titkát — ha ugyan van titka — ? 
l’creo vagy kiszabadítaná magát dühében, vagy 
csöndes hülyeségbe siilyedne, a melyben seinin' 
hasznát sem lehelne venni.

Legjobb lesz hál, ha kedvében jár. vele megv. s 
majd csak utóbb, a kellő pillanatban gondoskodik 
az esetleges veszély elhárításáról. Hz látszott a? 
egyetlen czélszerü tervnek.

Carroll kapitány ráfordítá világos tekintetét a? 
"reg ember nyughatatlan, zavaros szemeire, s ell'o- 
gódoll hangon mondá:

— Menjünk hát, de siessünk . .. Ön felhajtja 
őket nekem ... De ne felejtse, jó Pcreo, hogy y 
többit aztán rám kell híznia.

Az öreg ember elégüllségtől villogó szemmel vi­
szonzá :

— .ló, jó. Megtartom a szavamat. Te végzet a 
csikaszszal, a mint megmondtam ... Igazán a gond­
viselés rendelése! . .. Cverünk!

S látva, hogy Carroll kapitány a köpönyege utál 
néz, lekapott a tálról egy poncho-1, ráterilcllc. - 
meglógta a kezét.

Carroll kapitány, ki szívesebben kerülte volna a? 
átöltözés eme látszatát, most nem ért rá arra, hogy 
ezt szóvá legye. Azon az ajtón, melyen l’creo be­
jött volt, egy hosszú, sötét folyosóra" fordullak he 
mely a ház külső részén látszott keresztül vonulni 
a park léle. A mély homályban vakon követve ve 
zolóje! s tudva azt, hogy ha emberét hirtelen örii 
lesi roham szállna meg, gyilkos tusa fejlődnék k 
közlök a süléiben, a hová segítség nem érkezhet it
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Ferry beszéde.
Ferry. ;i ITanczia köztársa.-rág volt minisz­

terelnöke. mini Imijük, nagyobb politikai be- 
i-zéiiel tartott Lyonban — s kifütyülték. Ma 
• gesz terjedelmében előttünk fekszik ez a 
be -zéd. s csodálkoznunk kell azok rövidlá- 
t v ága felett, a kik az ellenséges tüntetést 
im z /■ nirozlák. Érdekes, tanulságos beszéd 
ez. Érdekes nemcsak azért, mert az az em­
ber tartotta, ki kél éven át vezette Fran- 
cziaország ügyeit, s azok vezetésében még 
ma is nagyon sokat adnak az d lanác-ára, 
temem érdekes a beszéd önmagában véve 
is. mint egy nagy, s a vi szó rívok mag.1 la­
tira emelkedni tudó szellemnek' nyilaikozaía.

A politikusok sorsa hozza magával úgy, 
I: •; v gyakorta, csak bukásuk után l.-meri 
meg őket a közönség egész é :ékek szerint. 
Aim! kormán vier fiák. sokat e! ke!!, hogy hall­
gassanak. Azoknak a dolgoknak, melyek ak­
kor vannak legjobban megcsinálva, mikor 
legkevesebbel beszélnek róluk, azoknak egész 
halmaza ellenük bizonyít. ()k kénytelenek 
tűrni az ellenvetéseket, le kell mondaniuk a 
védekezésnek vagy épen annak dicsőségéről, 
Irigy saját részükre hódítsák a publikumot, 
r,észben Ferry is ezeknek a politikusoknak 
sói át osztja. A lonkingi c.xpedicziőra vo­
natkozólag például hónapokon ál kellett tűr­
nie a legveíivinensebb szeinreliányásokal, a 
nélkül, hogy megadhatta volna az igazi fé­
lóráét. .Most egy szóval adja meg. «Ton­
kin-' — úgymond — pompás katona­
ságot adhat, melyet besorozhatnánk a 
franeziu hadseregbe.» Ezt megérti minden 
frauezia. Megérti azt a roppant erőfeszítést, 
melyre szükség volt, a millió kiadásokat, 
melyeket tettek, a frauezia katonák százai­
nak elvesztél, kik a liarcztéren maradlak. 
Erősíteni kell a hadsereget idegen [elemek 
bevonásával, a kik «pompás» anyagot szol­
gáltatnak. De azt elmondhatja Kerry, a le­
lépett miniszter ; nem mondhatta cl akkor, 
midőn az ügyek élén állott. A kritikus nem 
tagadhatja meg az államfériiutól az elisme­
rési. hogy meg volt tetteiben az előrelátás 
es ezéljatudás akkor is, midőn annak még 
ialszata is hiányzott; de a politikai ellenfél 
ellene adja szavazatát.

Az. a mit Ferry az egyház viszonyáról 
az áiiámhoz mond, nem kevésbbé érdemli 
meg az elismerést. Figyelmezteti a radikaliz­
mus híveit, mire vezetne az. ha a katholika 
vallás egészen önsorsára bízatnék. Az állam 
elvesztené minden befolyását a papság fölött. 
-Ma a nü-pök az államtól húzza iizetését, az 
államtól kapja fizetését. Tehát az állam szol­
gája. jó vagy rossz, de szolgája. Azonnal 
megszűnik minden kötelezeti.- égé az állam 
iránt, mihelyt az állam levenné róla kezet. 
És egy oly erős, megingathatatlan szervezet, 
miliő a. kalholikus hycrarchia, bizonynyal a
nezzo.: ■«y,

v.• ai'i'lic.z alóli, moly? rk megnyíltára
l.i- - ■ -1 !• vi i--zag «-aplu me" okol

l. a-- rnak .i végén álltak, ta t magas >ó-
v nv ... ineíyck az utal a kert Ictól eltakarták. 

'1- ' • •' ' 1 - mctszetl-ti bokrai arra valottak,
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szem ügyre

y c •• sorban ritkáit járnak.
1 .1- ■- lolxv.i-l szorosan la ríva magái Perco- 

he/, egx ,;c azt nézi", hogy vezetője mf •„áll cs

- - Nezzel monda, egy árny-alakra mulatva, mely 
a fasorban bizonyos távolságnyira látszott, — 
nézze . . . az .Martija, és egyedül van! . . .

< Ari olt egy ügyes mozdulattal hcieöltölle karját 
a:: öreg ember karjába s egyúttal eiihe vetette ma­
yái. minlha nagyon figyelmesen akarna 
venni azt az alakot.

— Marója — és egyedül! .. . ismétlő Peren resz­
ketve. Egyedi!!! . . . Lám, s a eoyole nines itt!...

Végig lmzta kezét révedező szemein, s hozzá­
téve:

—- Usakiigyan.
Áznám liirleten odafordult f'.arrollhoz.
—- Aha! Nem veszi észre, hogy ez csak fogás?.. 

A eoyole bizonyosan amarra szökik Kaquitával! 
Gyérünk... Ni — nem jön? Nohát akkor magam 
megyek!

váratlan erővel, melyet csak őrülisége adhatott 
meg, szabaditolta ki karját a kapitány szoritásából. 
s elrohan; a fasorban.

A Mai i:.;a alakja, közeledésétől nyitván megré­
mülve. hesurrant a bokrokba, a mint Perco, ki 
. .-.aki- szilaj képzelődésének élt. vadul rohant tova 
mellette.

< h.uroll kapitány, nem gondolva többé vezetőjére 
vagy a szerencsétlen Faquitára, szintén bevágott a 
bokrokba, hogy elfogja Martiját. De ez ekkor már 
a pázsit felső végén haladt keresztül s a patio be­
járasa felé sietett. C.arrotl nem habozott, hanem 
utána sietett.

Folyvást szemmel tartva a süléi, fürge kis alakot, 
melyet olykor ei-eitakart egy bokor vagy pillanat­
nyira láthatatlanná tett az esthomály árnya, egyre 
közelebb ért hozzá, mígnem a leány csaknem ei­
erte mar a palid. Itt azonban a kapitány ismét 
elmaradt, mert. a Intő alak. a helyett, hogy bement 
volna az udvarba, az istállók i'eié fordult. Olyan 
messzire azonban mégsem maradt cl tőle, hogy 
utána ne szólhatott volna:

- Miss Sahonstall... kérem . .. egy pillanatra! 
monda sietve. Nincs veszély. Egyedül vagyok. De 
okvetlenül beszélnem kell önnel.

A leány csak annál jobban látszott sietni. Végre 
megállt egy alacsony ajtó előtt, mely csaknem el­
rejtve volt a falban, és kotorászni látszott zsebében, 
mintha kulcsol keresne.

A másik pillanatban Carroll már mellette volt.
- lUc-á-son meg, Miss Halton-!,dl . . . Martija... 

de meg kell hallgatnia! Ön nem forog veszélyben, 
de komolyan aggódom komornája, l’aquita miatt!

Szavaira halk kar-zaj volt a felelet. Az ajtó ki­
nyílt s l obocsatotla a tovatűnő alakot... Az av- 
czát el födő röpkékéiről pillanatnyira meglebbent, a 
mint mögötte az ajtó bezárult... Cat roll kapitány 
megdöbbenve hökkent hátra.

\ Faquita vigyorgó szemeit és hamis orczáját 
! íllantotta meg!

(Folytatása következik.)

legnagyobb kellemetlenségeket, csinálná annak 
az államnak, melytől nem függ, s mely ellen­
séges hajlamokat tanúsít irányában. Mi nem 
kétkedünk azon, hogy bárminő magatartást, 
mutattak is a lyoni heves vérnek, Kranczia- 
ország nagy többségére meg fogja tenni ha­
tását a. beszédnek épen ez a része. I latlwllák 
c tárgyról Clemcnceaul is szólani. Hallották 
a kaflioliczizmus hívei az ő hadüzenetét, s 
bizonynyal semmi sem lesz akkora hatással 
a radikálisok ellen, mini a beszednek ez a 
passzusa.

Ívj Ferry épen a Clemenceau-pártlól félti 
Francziaországol. Nem félek, úgymond, az 
előre haladt szellemektől, nem felek az előre 
haladt programútoktól, de félek az izgága 
elemektől. És megmagyarázta, hogy kikéiért 
izgága szellemek alatt. Nem az intcrnaczio- 
nalisiákaf. nem a kommune tagjait. Azok szá­
mára jelenleg nem hoz virágokat a siker 
fája. annál kevésbbé gyümölcsöket. Mély be­
látásra mutató felfogás ez. Európa minden 
áliamférfiai tanulhatnának belőle. Az ábrán­
dozó munkások és a munkás ábrándozók 
nem készítenek fenyegető veszélyt a világ­
nak. Legjobb magokra hagyni őket, s ke­
vésbbé veszedelmesek — ha jelenleg egy­
általában veszedelmesek — akkor, ha fel nem 
vázainak álmaikból.

Hanem azokat tartja Ferry izgága elemek­
nek. kik meg nem elégedve a franczia re­
publika jelenlegi vezetőivel, gyorsabb hala­
dást követelnek, s az állapotoknak gyöke­
restől való felforgatását. Soha arra oly kevés 
szükség nem volt, mint épen most. Soha 
nein volt Francziaország abban a helyzetben, 
hogy rá lett volna nialva a fontolva hala­
dásra. Egy ballépés, egy ugrás, veszélyI- 
hozó lehelne egész nemzedékekre. A mai 
rcszpttblika nem tarthatja magát állandókig, 
ha nem folytat bizonyos határokig konzer­
vatív politikát.

Az kevésbbé fontos, hogy ki legyen ennek 
a politikának szószólója, de azért ez sem 
közömbös. Ha Frisson marad is kormányon, 
a Ferry által képviselt elvek meg fogják ’ ta­
lálni a magok érvényesülését. De ez irány­
ban, mindenesetre legtöbb garancziát nyúj­
tott Ferry minden élő frnnvziák közölt. Leg­
több erőt mutatott állandó kormány alakítá­
sában. Es Francziaország:síi, most erre volt 
és van szükség. A parlamenti kormányfor­
mák előnye az, hogy a kormányok gyorsan 
váltakozhatnak, de bizonyos viszonyok kö­
zölt gyöngéje is. Franciaországban, hol 
a közvélemény néha egyik napról a másikra 
átváltozik — pláne a reszpublika mellett — 
határozottan gyöngéje. Egy erős kormány­
céléi személye ilyenkor nagy előny. És azért 
kar 1 erryért, mint kormányclnökért. Fran­
cziaország ma jobban sajnálhatja őt, mint 
valaha.

K ÜLPÖ L D.

Jules Ferry Lyonban.
Francinor.volt miniszterének, Jitli«< Fcrry- 

r,ch o hónap U diken n lyoni banketten mondott 
nagyfonlossáj'u beszéde ma egész terjedelmében van 
előliünk. Min! a Times tudósi tilsából látjuk. Ecrrvt 
valóságos ünnepléssel vették körül a lyoniak s ne­
vezetesen Mi Hand szenátor a lakomán úgy köszön­
tötte fel, mint azt a Iranoziál, a ki legtöbbet lelt a 
közoktatásért, a szellemek műveléséért, a tudomá­
nyi isság fejlesztéséért, az emberi szellem eninnezi- 
pálásáérl. Ferry inásfélóráig tartott beszédben,mely 
bízvást tekinthető pártja prograinmbcszéilénc-k. fö­
leit a felköszöntüre. Közöljük belőle a következő 
kiválóbb részeket:

E pillanatban nem politikai pályám legkedvesebb tár­
gyáról, a népek tatásról akarok önöknek szólni; c rési­
ben semmi újat sem mondhatnék önöknek ; hiszen a 
befejezett munkában városuk mindig kezdeményező' voll. 
Hanem szólok a politikáról, a rideg, száraz, küzdelmes 
politikáról, mely n pillanatban küzdelmesebb, mint va­
laha- Nem uj politikai jelleget akarok magamra ölteni, 
a mely eltérne attól, melyet két évi kormánykodásom 
alatt követtem, s melyet mindenki ismer. Midőn önök 
idehivtak, nem azt akarták, hogy liálraforditlásról szól­
jak, mert önök a haladó dcmokraczia hívói, radikálisok, 
és azok is fognak maradni. A mi engem illet, nem va­
gyok radikális, bár megvan az az elégtételem, hogy 
sok oly dologhoz hozzájárultam, mely megérdemli a 
radikális nevet, mert egész a dolgok mélyére, gyö­
kerére halnak. Valamint önök, úgy én sem félek 
haladott eszméktől. Nem félek sem az előhaladt pro- 
grammoktól, sem az előhaladt szellemektől; hanem fé­
lek a nyugtalan és zavargó szellemektől, félek az izgá­
gáktól. (taps, mozgás). Havre i beszédem alkalmával oly 
magatartást tulajdonítottak nekem, mely nem volt az 
enyém, szomorú és komor alaknak akarlak föltünlclni, 
aki polgártársai körében mindig a társadalmi veszélyről 
szól, oly t hűm áró!, mely, a mint önök tudják, egy más 
időben eredményes volt’. Uraim, én az ily természetű 
társadalmi veszélyben nem hiszek. Vannak ugyan pilla­
natok a népek történetében, a mikor a levegőben van a 
polgári háború, a társadalmi háború csirája, de nem 
ilyen most nál mk a helyzet. Hz csak hosszú elnyoma­
tás után nyilvánít!, mint a tudatlanság és szolgaság meg­
torlása, vagy oly rázkódások után, milyenek az 1871-iki 
gyászos időszakot jellemezték. A jelenlegi helyzet azon­
ban semmiben sem hasonlít ahhoz. Nem társadalmi ve­

il z nkkitp.uY.ió koll ij.vil. Azonkívül Tónk mg pompás ka 
tnn.-iI ailhai. melyet besorozhatnunk a u.r • •. ..; U I- 
nereg keretét • !•!% nem az o-u baság és e-zieh n ég. liá­
néin a Imii-M- g i s az id i m ive. Helyeslés, taps '

A c.i az all 'éiiány nxi,.> át v. i, "rre >■-. ezt 
mondom (ion.héják- !":.>••• po'gá.- ár-a:aak leg'- •.' ••••’• 
része épen ezzel löm kk i. -i - Nem ! nem 'i N'-u \ dl 
ez irat. hun mozgalom a mull évbe.» > m, mik‘-r a ic- 
vi/.i'iva! amiyi bajunk vol:. s ma a nép még Imzunyö- 
scbii e kérdés iránt. Es miért ? Mert fölismerte, hogy a 
legutóbbi revízió alapján annyi $'» republikánust lehel a 
szenátusba küldeni, a mennyit tetszik, s Önök lyoniak c 
szerint cselekedtek is.

Uraim, igen gyakran tévesztik össze az előrehaladt 
eszméket az egyszerű eszmékkel. Sokan azt képzelték, 
hogy a mikor ezt mondják: «Sziin'.vs-iik meg a szená­
tust és a köztársaság elnökségét» < lőrchaladt eszmét 
fejeznek ki. Pedig az egy egyszerű eszme és semmi 
más. De úgy vagyunk az eszmékkel, mint a természet

élben h nem a legegyszerűbb 
szervezetek a legjobbak és legszebbek. Megszüntetik a 
szenátusi, megszűntetik a köztársaság elnökségé':. Mit 
tettek czzi •Megteremtették az t gykamara-renT. ,.ev 
dpiizpolEviiv.Igaz, az egyszerűség megvan; valóban 
nincs egyszerűbb dolog a világon, mint. ;\ rleszpolizmus. 
(Derültség.) Az alkolmányrevizió nem programul, hanem 
kopott refrain. t Derültség.)

Xé.hány szót kívánnék mondani az egyháznak az 
államtól való elválasztásáról is. A programi»» ez: Válasz- 
szűk el az egyházat az államtól, még pedig rögtön. Rög­
tön! Ebben van a különbség a radikális koimánypoli- 
hka cs az intransigent politika közi. Elmondhatom, 
hogy töbii jogom van e kérdéshez hozzászólni, mint 
bárkinek, mert magam működtem benne közre, s o kér­
dés azóta sokkal nagyobbat haladt volna, ha többen cse­
lekedtek volna ugv mint én.

Az egyháznak az államtól való elválasztása már rég 
elkezdőiéit. Azon a napon kezdődött, midőn a külön­
böző feli!;,vet:!; egyenlővé léteitek a polgári lúr-ada- 

uuden fumeziá:ól »li-sncrlelcll, hogy 
k'ai le■Imiiét nélkiil minden bivaialt 

iszia : akkor kezdődül', inidün azunja- 
az egyház kezéből, imdoii a háza - a
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VIDÉK.

Pestmegye köztgazgaíáol bizottsága ma far-
rendes havi ülését, melyen a főispán távoliélében 
"árt; Mihály alispán elnököli, i’kcy Sándor fő- 
i a községek kebelében felmerült több kisebb pa- 
5 ügyben történt felebbezt "
'-ií:y hajós főjegyző leije.;
!: közül az egyikben a kö,.
‘iisó/io iiatározatot hozoit.
-Heese község elölj árosága 
régi területen gvakorolhaíó

srúl referált. — Ezután 
ítcít elő több ügyet, 
igazgatási bizottság elvi 
Az eset a következő : 
1''.’1. év aug. llj-án 
vadászati jogot Schwarz 

(iáspárnak (> évre bérbeadta, azonban a bérleti idö- 
tclto előtt 1834. szeptember hónap 21-dikén szabály­
szerűen megtartott árverés utján másnak adta ki. 
S'-h'.varz Gáspár ez ellen a közigazgatási bizottsághoz 
felcbbezetl, s ez ma hozott Jiatározatá»;d a sz.-bcesci 
község elöljáróságának azt az intézkedését, liogv a va­
dászati jogot az 18811. XX. l.-.-z. .*). §-a értelmében ár­
verésen adta bérbe, jóváhagyta és Schwarz Gáspárt fel- 
lebezésével elutasitoita, mert a megejtett vizsgálat alkal­
mával meg .llapittatoü, hogy a vadászjognak ° JS8J. évi 
aug. l:)-án történt bérbeadását megelőzőleg az akkor ér­
vényben levő 1872. évi VI. t.-cz. Ő. g-a értelmében 
megkivántató formaságok nem tartattak meg, a mennvi- 
ben a határbcli földbirtokosok, kiknek többsége volt Jo­
gosítva a lelett határozni, hogy a vadászat miként 
gyakoroilassék, meghallgatva nem lettek. — Ugyan­
csak Bcniczku főjegyző terjeszti elő az első cs.'kir. 
dunagözhajőzási társulatnak két rendbeli kérvényt, me­
lyek közül az egyik a Promontoron létositett szénrakodó 
hídon alul és felül felállított kikütöhidak utólagos jóvá­
hagyására. a ma-ik a Sziget-Újfalu cscpclszigcli Duna- 
partjan felállítandó uj gözhajóállomúsnak közigazgatási­
lag leendő engedélyezésére vonatkozik. A engedélyek 
megadattak, oly feltétellel azonban az előbb emli- 
tcltro vonatkozólag, hogy a kérdéses halaknak a 
közforgalom részére leendő átadása a földesúri
beleegyezéstől tétetik függővé, ennélfogva feihiva-
•ik a gőzliajózási társulat, hogy a földesúri beleegyező 
nyilatkozatot pótlólag bemutassa. — Fazekas Gusztáv 
jegyző ipar- és rcgáíe-ügyokbcn referált s ezután Tóth 
József kir. tanfelügyelő lett jelentést több kevésbbé je­
lentékeny ügy felöl, előadva a Dunuvousén előfordult 
esetet, mely abban áll, hogy egy Vccscy Izidor nevű 
néptanító, kiről különben minden arra illetékes Iiivalal- 
beii és magánszemély bizonyítja, bogy U évi tanítós­
kodása óta soha a legkisebb panaszra okot nem adott, 
kevés illővel ezelőtt egy iskolásgyermeket úgy ülőit meg, ho"y 
ez másnap mer/halt. A tanító ellen á bíróság'részé­
ről a bűnügyi vizsgálat megindittntoll, a szolgabfró pe­
dig állásától felfüggesztette. A közigazgatási bizottság, 
hosszas vita után, melyben Bossámji László, b. Prá- 
nay Dezső, Dalniady Győző, Beílaágh lnne s má­
sok vettek részt, a felfiigbesztós szükségességét ki­
mondotta abból az okból, mivel a törvény világosan 
elrendeli, hogy az a tanító, a ki ellen fenyitő ügyben 
vád alá helyezés mondatott ki, hivatalától felfüggesz­
tendő. Az adófelügyelői jelentésből kiemelendő, hóW a 
mult hóban az adófizetés a mull év megfelelő havához 
képest 32,302 frt 15 krral volt nagyobb; az év eddigi 
időszakában pedig az elért eredmény 195,371 frt 53"i 
krral nagyobb, mint a múlt év hasonló szakában. Az 
adófelügyelő Leypold Kornél fölemlítvén, hogy a mint 
némely adófelügyelő a gazdasági épületekre és cseléd­
lakokra is felvette a házadét, úgy közclébb a pesíme- 
gyei adófelügyelői helyettes a Keczel községhez tartozó 
egy erdészlakra szintén kivetette, a mit azonban ö, mint 
a törvénynek nem megfelelő cselekményt, nem helyesel 
s javasolja, hogy a felvétel leírásba vétessék. Az indít­
ványt a közigazg. bizottság magáévá tévén, még néhány 
csekélyebb jelentőségű ügy elintézése után az ülés vé­
get ért.

* Kolozsvár, augusztus 13. (0. É.) Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottsága Haller polgármester elnök­
lete alatt ma tartott közgyűlésén Esterházy Kálmán 
gróf volt főispán távozása felett sajnálatát fejezte ki s 
öt a város érdekében telt közhasznú működése elisme­
réséül díszpolgárrá választotta. Elhatározta továbbá, hogy 
a távozó főispán arczképét a gyülésterem részére lefes­
ted s végül kimondotta, hogy testületileg kivárna bucsu- 
tisztelgését megtenni.

szélyröl lehet most szó, hanem politikai 
nek oka önmagunkban rejlik. A közi: 
rósz szimplornák mutatkoznak, zavarok,
— ugv reményiem — mul.'konyak le 
nem szabad előttük szemet 
hajlamok és törekvések, inéi 
ellensúlyozni keli. De a köztársaság ninns \
A nép akaratán alapul az, mely nem fog olt 
köztársasági kormányzattól, inig a dinasztiák - 
lásuk szomorú és vigasztaló látványát rt/vjijá 
rejlik hát a jelenlegi veszély? Abban, hogy a 
álló választásokból esetleg nem kerül ki oly kompakt, 
elhatározott, egyöntetű többség, mely az országot meg 
tudná ajándékozni a kormányzási állandóság ama nagy 
javával, melyet barátunk, Miliaud jelzett az imént az 
önök tapsai közt. Igen, ebben áll a mostani nagy ve­
szély. Emlékezni fognak, hogy volt idő, mikor a köztár­
saság a lehető legnagyobb zavarban volt. Úgy lát »/.cut, 
begy a köztársaság nem adhat kormányt az országnak 
s éreztük amaz államférfi szavainak mély igazságát, a 
ki azt mondta, hogy az olyan nemzetgyűlés, melynek 
nincs többsége, zsákmányává esik a legelső jött-menl- 
nek. (Mozgás. Hosszantartó taps.) De a helyzet ma sok­
kal komolyabb lehet, mint 1882-ben volt, mert akkor a 
többség elemei meg voltak a képviselőházban, mert hi­
szen azóta össze lehetett tömöríteni; de ha a közelebbi 
képviselöházban a politikai erők aránya jelentékenyen 
talál módosulni, akkor csak koaliezionális többségek "le­
hetségesek s ennélfogva csak negativ tehetetlen politika 
követhető, mely a köztársaságot és Francziaországol a 
véletlenek játékszerévé teszi s az állandóság lehe­
tetlen.

Már pedig az ország az állandóságot akarja. A fran­
czia paraszt miért engedte magát két Ízben megcsalatni 
a Bonaparték által ? Azért, mert azt hitte, hogy a csá­
szárság megszerezheti neki azt az állandóságot, melyet 
szükséges föltételül tart munkájához. S miért támogatott 
bennünket a május lü-diki mozgalmak alatt ? Nemcsak 
azért, mert megundorodott az előbbi uralomtól, liánom 
— mert fölfogta, mert önök megértették vele, hogy 
egyedül a köztársaság az a kormányfonna, mely az 
állandóságot biztosíthatja. S azt hiszik önök, hogy egy 
ingadozó kormány számot tehet a világ folyásában y 3fél 
évi kormányzásom alatt volt alkalmam tapasztalni, hogy 
Európa mint fogadta azt a Francziaországol, mely oly 
sokáig távol volt tartva a világ ügyeinek menetétől. A 
világos, loyális politika föltét Ma ii tartós kormány. Mert 
Francziaország szava nem lehet metafizikai abslíakczió. 
Azt akarja a világ, hogy tudja, kihez beszél. Ez a di­
plomaták rendes szójárása s ha a miniszterek minden 
fél évben váltakoznak, akkor minden állandó érintkezés 
lehetetlen. Nem kívánom én, hogy oly embereket küld­
jenek a parlamentbe, a kiket más eszme lelkesít, mint 
önöket; nem mondom, hogy mérsékelteknek vagy oppor­
tunistáknak nevezzék őket. Nevezzék radikálisnak, ha 
let zik, vsak ne nevezzék intranzigenseknek. (Lelkesült 
taps; felkiáltások: Éljen Ferry!)

Nem az a szándékom itt, hogy programmot fejteges­
sek, hogy minden politikai és gazdasági kérdést taglal­
jak, hímem előveszem a szélsőbal programmját, azt a 
bizonyos «minimális» hal pontot, s ezekről szólok: a 
gyarmatügyi politikáról, a távoli kalandokról, az alkot­
mány revíziójáról, a szenátus eltörléséről, az államnak 
az egyháztól való elválasztásáról s végre a társadalmi 
kérdésről.

Vegyük először is a gyarmaltigyi politikái, «a távoli 
kalandok politikáját,» mint intranzigens nyelven mon­
dani szokás. Nekem, uraim, az a kiváltságom van, hogy 
az ország legmeglámadotlabb, legrágalmazollabb embere 
vagyok, mert liarczba keveredtem olyan iskolával, mely­
nek törvényes apasága lobot a rágalomhoz. E rágalmak 
azonban engem nem bántanak, s lábammal lódítom félre 
mindezeket az alsórendii dolgokat. Csak az elferdítés, a 
szavak és gondolatok elferdítésének rendszere bánt. A 
jobboldal és szélsőbal — mert ebben együtt működnek 
- elferdítették legutóbbi beszédemet is, azt mondván, 
hogy én liarczi politikát ajánlottam Francziaországnak, 
holott a koalizált ellenzékek politikája a békepolitika. 
Újra kezdik az 1871-iki szégyenletes választási harezol, 
midőn a monarchikus jelöltek azt sugdosták a parasztok 
fülébe, hogy a köztársaság a háború, s igy ejtették a 
monarchia hálójába a választókat. (Taps.) Csakhogy 
most nem fogják elhitetni a választókkal, hogy van egy 
köztársasági pari, mely a háborút akarja. (Nem! nem!)

Nem szükséges ill, c hazafias emlékekkel teli városban 
Lyonban, mely a haza védelmi bástyáinak egyike, védelembe 
venni e rágalmak ellen azt a kormányt, mely a nemzeti be­
csületet tartol la szem előtt; nem szükséges taglalni azt a liipo- 
tezist, hogy Tunisz, mely miatt engem annyit szidalmazlak, 
más középtengeri hatalom kezébe juthatott volna. Nem 
szükséges az önök nagy kiviteli kcrcskcdelmii városában 
ismételnem azokat az eszméket és számokat, melyeket 
legutóbbi képviselőházi beszédem tartalmazott; nincs 
szükségem azt demonstrálni, hogy a tionczini szerződés 
reménytelen kilátásokat nyit önöknek Khina partjain. A 
távoli cxpodiczióknak vége van. Megesett, hogy akcziót 
akczióra kellett indítanunk, úgy Tuniszban, mint Tonking- 
ban. A szükségesség parancsolta, s nagyon vétkesek let­
tünk volna, ha az alkalmat elszalasztottuk volna. Egy 
véleményen vagyok önökkel s azt hiszem, a köztársasá­
giak legnagyobb részével, ha azt mondom, hogy a leg­
közelebbi törvényhozásnak arra kell szorítkoznia, hogy 
szervezze a asszimilálja e gyarmatokat, melyeket mi sze­
reztünk. Szervezni s asszimilálni Tonkingot, úgy a mint 
J unisszal leltük, ez a mi legközelebbi feladatunk. Azt 
mondták, hogy Tunisz vérszopó vámpír lesz Franczia­
ország oldalán. Mibe kerül nekünk azon a kilcncz mil­
lión kívül, melyet a helyőrségre fordítunk ? Semmibe; 
semmit sem kér Francziaországtól. Megkísértettük a pro­
tektorátust s ugyanazt fogjuk tenni Tonkinggal. Sőt a 
lonkingi protektorátust jobb feltételek mellett gyakorol­
hatjuk. Ha Tunisznak nem lenne adóssága, kifizetné az 
okkupáczió költségeit. Tonkingnak nincs adóssága. Köny- 
nyü lenne bebizonyítanom, hogy Tonking ki fogja fizetni
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Esz egy f'k'ig laikus, léiig pap: őri =>i asszo- ziae/.ió, 
melyre önök nem gyakorolhatnak befolyást. Nem tudom, 
hogy hány millió frauezia fog oda belépni, de azt tu­
dom, hogy lesz benne 10,000 pap és hogy az, szövet­
ségben lesz a világ kalholikus nemzeteivel. Félénk, szűk 
lát körű embernek fognak nevezni, de megvallom, ré­
mülve nézek az ilyen állapot elé ; nem bírom elismerni, 
hogy az állam ilyen rettenetes szövetség iránt csak úgy 
érdeklődjék, mint egy takarékpénztári vagy kölcsöniigvi 
társulat iránt.

A nézetek sokban lehetnek eltérők, de. abban min­
denki egyel fog velem érteni, hogy a vallásügyi budget 
eltörlése nem olyan rendszabály lesz, mely á társada­
lomnak csupán felszínét érinti, azokat a köröket, a hol 
olvasnak, gondolkoznak, vitatkoznak és törvényt alkot­
nak: hanem le fog hatni a legszerényebb szalmaknnv- 
hóba is, érezhető lesz minden családban, a Icgíudatlá- 
nabb, legszenvedélyesebb osztályokban, s oly* mélyen 
fogja megrázni az általános szavazatjogol, hogy — ha 
csak nem ebből indul ki az áramlat - • meg fog bukni 
talán a köztársaság kárára. (Elénk taps.) ° Azt kívá­
nom tehát, uraim, hogy várjuk előbb ezt az áram­
latot.

A társadalmi kérdéssel végzem fejtegetéseimet. Beszél­
nek a munka cmanczipácziójáról és munkások oltalmazá­
sáról- De hát van o jellemzőbb, cmbericsehb, jóakarúbb 
és testvériesei)!) törvény, mint az, a melylyol legutóbb a 
bányamunkások helyzete megjaviltatolt ? S foglalkozott a 
képviselőim egy másik törvénynyel is, mely a munka­
adónak baleset alkalmával való felelősségéről szól. Ez a 
törvény teljesen meg fogja vál(oz(*.lni a munkás helyze­
tét, kinek jelenleg azt kell bizonyítgatnia, Iiogy az öt 
ért baleset a munkaadó hibájából történt. Minden ko­
moly és gyakorlati javaslatot, mely a munkások oltal­
mazását czélozla, megszavazott a kópviselöház. Ott van­
nak a kézimunka-oktatásról, a technikai oktatásról szóló 
törvények, melyek cmanczipáczionális törvények. A mun­
kás fiát az elemi iskolákban vas- és fu-munkákraoktatni 
annyi, mint abba a helyzetbe hozni öt, hogy ha em­
berré lesz, tárgyismerettel válaszsza meg mesterségét.

E pillanatban, midőn a választások küszöbén állunk, 
midőn programmokat szerkesztünk, tekintsenek körül, 
vagy akár magok alá, s mielőtt programmjoknt megál­
lapítják, kérdezzék magoktól azt, vájjon az ország csak­
ugyan olyan éhes-e az újításokra, mint némelyek állít­
ják. En részemről nem hiszem, s bizonyságom" rá az a 
hadjárat, melyet köztársaságunk ellen igazi ellenfeleink, 
a monarchist«!: indítottak. Alit vetnek a szemére a köz­
társaságnak V Talán azt, hogy mozdulatlan maradt ? 
Nem-e inkább azt, hogy nagyon is sokat tett, túlságos 
sok iskolát alapított, túlságos sok utat és vasutat épí­
tett ; szemére vetik, hogy nagyon is igyekezett gyar­
matai terjeszkedésére ; nem a csalódott újítási vágy­
hoz fordulnak, hanem az ország józan óvatosságá­
hoz és hatalmasan kifejlődött nyugalomvágyához. Hu 
igy van — s ha u veszélyt igazán meg akarjuk ismerni, 
akkor meg kell hallgatnunk, hogy mit mondanak ellen­
ségeink, a monarohislák — ük azt mondják a franczia 
parasztnak, hogy a köztársaság az izgalmak, a nagy 
költekezések és a nagy hóbortok kormánya. Ily körül­
mények közt azt hiszem nincs itt az ideje, ho^y a re- 
formpái'L kifáraszsza az országot, koczkáztatva hogy 
mujd ,kipiheni magát a konzervatív párt karjai közt.
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— Személyi h Írek. Rudolf trónörökös, mint 
Editből távii'ják, ma dölclötl 11 órakor tért vissza 
ii ivapr.s Schrot Ion tartott, vadászatról és d-lhcn 
mcgtál-'-vaMa .'ovnnovics hdyfarlól. — Stefánia 
Irónörökösasszony délelőtt hosszabb ideig volt a 
császávvillában. -- György görög király tegnap este 
Brindi: ihn érkezett, s onnan rövid pihenés után foly­
ta Ilii rójál (inumdenbe, Iiogy ol! időző apját, Ke­
resztéig diin királyt cs a CunPerland hemzégpárt 
mogiáiogassa. György király Üzen négy napot fo» 
Gmimflrnben löiioni. — Vilmos főherezeg tegnap 
Itrünnbe érkezeti cs ;i tüzérség fölött szemlél "’tar­
lóit. — Yjisilanti Gergely iicvczeg, Görögország 
bécsi követe és meghatalmazott miniszter, néhány 
nap óta ágyban fekvő beteg. — Mahmud Damat 
pasa tegnap titkára kíséretében Mécsből elutazott 
Parisba. - - Lipót bajor herezeg neje, Gizella her- 
ezegasszony, ii mi uralkodópárunk leánya, orvosai 
tanai'Sára nem megy Ischllxe, mert örvendetes csa­
ládi eseménynek néz elébe. Mr. .1. M. Francis, 
;tz Egyesült-Államok volt bécsi követe tegnap esté 
hagyta cl állomáshelyét, Iiogy Anglián át hazautaz­
zék Amerikába. A követség ügyeit»'.barge d’afiáires-i 
minőségben mr. Lee vezeti. - - Forinyák honvéd 
tábornokot, a ki a honvédelmi minisztériumban há­
rom év óla vezeti az első osztály ügyeit, a pozsonyi 
IV. honvédségi kerületbe, Módi-Kovács György tá­
bornokot, n 77. gyalog honvédezred parancsnokát, 
a kolozsvári VI. honvédségi kerületbe ideiglenes pa­
rancsnoknak kinevezték. — Szapáry Gyula gróf a
német császártól nem a fehér sasrendet kanta __
mini. a Búd. Corr. .jelentene — hanem a vörös sas­
rendel. i’Oroszországban nincs is fehér sasrend, csak 
vörös és fekete. A fehér sas rend orosz rendjel s 
azt. csak a ezár, mint a lengyel királyok jogutódja 
adományozhatja. — Samussa József egri érsek teg­
nap Mécsbe érkezett és a Hotel Mélropoleba szállt.
- • Lobanov herezeg bécsi orosz nagykövet tegnap 
Franzensbadha érkezeit. — Jfelfy ignáez ország- 
gyűlési képviselő inti a Székelyföldre utazott, hogy 
választókerületében beszámoló beszédet tartson. — 
Mikszáth Kálmán jelenleg Szegeden időzik s né­
hány napot lölt hantijai körében. — Albrecht, fö- 
lierczeg ma Krakkóból elutazott. — Fauler Tiva­
dar igazságügyi miniszter egészségi állapota annyira 
meg Ví'ti rendülve, hogy visszalépést) elhatározott 
dolognak tekinthető, l’autcrt januárban kinevezik 
főrendiházi tagnak.

— A 1849-ikl vértanuk emlékére, mint Nagyvá­
radról táyirják, a várad-olaszii r. kiült, templomban ma 
a világosi katasztrófa évforduló í.i.pjá.i délelőtt iO óra­
kor g’ .U-ienliszleletct tartottak, melyen a megyei és 
városi törvényhatósági bizottság tagjai, a kir. törvényszék 
és mán hatóságok testületileg, továbbá Beöthy alispán, 
Reviczky lionvédalczredes, Zay kanonok s nagy közön­
ség veitek részt. A gyászszertartást Palófay László fé­
nyes .segédlettel végezte, közben az iparos ifjak dalköre 
gyászdalokal énekeli.

— A Fopper-Castrone-ügy, melyről nemrég oly 
sokat Írlak a lapok, uj stádiumba jutod. Popper Sándor 
báró ugyanis kilép a magyar állam kötelékéből s osz­
trák állampolgárrá lesz. Néhány nappal ezelőtt adta be 
folyamodását Becs város tanácsához, a község kötelé­
kébe való fölvételét kérve s egyúttal bejelentette a ma­
gyar kir. belügyminisztériumnál, hogy lemond a magyar 
állampolgársággal járó jogokról és kötelességekről. Hogy 
gyorsabban menjen végbe ez a metamorfózis, a legma­
gasabb dijat fizette 1c Popper báró a bécsi községta­
nácsnál. Mihelyt elnyeri az osztrák állampolgárságot, a 
bécsi polgármester elült frigyre lép Castronc grófnővel.

— Olivier Pain. Bonomi lelkész, ki hosszabb időt 
töltőit a máhdi táborában s most Rómában tartózkodik, 
a következő részleteket beszéli a sokat emlegetett Oli­
vier Pain haláláról: Mikor Pain elérte a máhdislák tábo­
rát, ott mindenki kémnek tartotta öl. Puszta mese tehát, 
a mit sikereiről, befolyásáról és funkvzióiról hireszteltek. 
Látta, hogy kerülik az emberek s elszigetelten élt; még 
az európaiak sem érintkeztek vele, mert attól féltek, 
hogy kompromittálják magukat általa. Sokszor panasz­
kodott. a szegény Pain a nagy nélkülözésekről, melyeket 
el kellett szenvednie; húst és fehér kenyeret sohasem 
kapott, do nem talált irgalmas szívre, mely megkönvö- 
riiit volna rajta. Ily körülmények közt nem lehet cso­
dálni, hogy az egészségtelen évszak beálltával, gyilkos 
lázba eseti. Mikor a máhdislák elhagyták a tábort, mint 
súlyos beteget tevén szállították utánuk a franczia hír­
lapiról. Végre holtan cselt a földre s eltemették a homok 
alá. A Kharlumb« menekült európaiak közt volt egy 
osztrák-magyar alattvaló is: Klein, szabó. Hansa!, osz­
trák-magyar konzul fiát eladták rabszolga gyanánt.

-- Az anyai szeretet áldozata. Táborból a kö­
vetkező megható cselei jelentik: Novotny Mária, egy 
szabólegény neje, ruhát mootl csütörtökön délután .Jor- 
dan-tó partján s o közben négy éves kis fia beleesett a 
vízbe. A megrémült asszony látta, hogy gyermeke ve­
szélyben van s utána ugrott, de azonnal el is merült. 
Kosiczky Vilmos rézöntő a túlsó partról nézte, a ka­
tasztrófát s csónakra ülve, a szerencsétlenség helyére 
evezett. A gyermeket sikerült megmentenie, de az ön­
feláldozó anya holttestét csak másnap fogták ki a tóból.

Hajótörés. Limából a következőket jelenti egy 
június 27-dikén kelt levél: Junius 17-dikén hagyta el 
a callaoi kikötőt az Italia, nevű olasz gőzös, hogy 
visszatérjen Európába. Utasai részint a közbeeső állo­
másokra, részint pedig Olaszországba indultak ; különö­
sen sok olasz volt köztük, kik némi vagyont szerezve, 
visszaakartak térni hazájukba. Másnap hajnalban bele­
ütődött a hajó egy kiálló sziklába ; eleje azonnal sü- 
Iyedni kezdett. Az utasok fölrohantak a födélzotre, hogy 
belevessék magukat a tengerbe. A matrózok megszállot­
tak minden csónakot s menekülni iparkodtak, saját sor­
sukra hagyva az utasok nagyrészét. Az utolsó csónakot, 
melyen utasok is ültek, elkapta az örvény, melyet a 
sülyedö hajó kavart, s eltűnt a hullámok közt. Mivel az 
éjszaka nagyon sötét volt, megvárták a csónakok a vir­
radatot, hogy közeledjenek a parthoz. A menekültek, 
számszerint ötvenhatan, négy csónakon eveztek be San 
Juan kikötőjébe. De minthogy e sivár partvidéken sehol 
sincs iható viz és élelem, éjszaknak fordultak; két utas 
elvált a többitől s gyalog indult a délre eső lomasi ki­
kötőbe. A menekültek egy csónakja, melyre tizen­
három ember szállott, junius 21-dikén este talál-
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ték

utasait 
viz és

koz ult a Cachupool khinai gőzössel, inelv 
jviv.'tte s Mollemlola .szállította. A többiek 
élelmi szerek nélkül eveztek ülvén cián át, inig végre 
elérték a Independencia-öblöt, a hnl jószivü halászok 
ellátták őket a szükséges élelemmel. Innen a legközelebb 
e<u piscoi kikötőbe menték, s június 21-dikéi: eljutottak 
a fővárosba. — A hajó .szerencsétlensége miatt a har- 
mc'iik t sz et hibáztatják, ki felsőbb parancs m- kill vál­
toztatta meg a hajó irányúi, s a mikor a - . >ii- 
I. •. ini kezdett, fubelötte magát. Az a kíuiimé . I.ocv 
,. . r,.i a.: egész, legénység im-gmenekiill. i. . : Hin­
tek ki'Ziil alig mentettek meg ni bánva!, nem : 
d ;i a hajó tisztjeit és matrózainak l-gveln,
A rnenek.illek beszelik, hogy az elsőo-zlál: i k 
ait.ii úgy ósszeesnpódtnk, hogy Mv'.étien \ It a v.;Vn-

EGYETÉRTÉS, .PÉNTEK, AUGUSZTUS 14,
..s.iiesze,:nek es színésznőknek az arezképui vannak, a 

<2- - V'ltban a b.-füredi színpadon működtek, lizzel 
V-.- i er nz ünnepély első része. Ivzt követi a Piros 
ouuyelturis népszínmű előadása, nedvben meg a le<»- 
usebij szerepeket is elsőrendű színészek'játsszák. Este a 
tv mi- ele vendéglőben lüzollóbál Inrtalik, tombolával 
egybekötve. Ez ünnepély alkalmából a B.-Eiireden nvom- 
, »ztncsscli Közlöny rendkivüli melléklettel je­
leink meg, amely tartalmazni fogja Eesy László

?n v
d.dá- ■ az utasok i-l is merültek mind. 1'
1.. .i.l vsak egyet Mentettek meg s ez is elv,

• vs hat yyérmékéi, minek következtében 
•1 25 gyermek full a tengerbe f. f u 

. '. 1 nivnekiUt meg, míg a ü'J Itin-.i le; 
al." l:..UixZi!. valaki, E v-vá-ságiuk az ie-z a l.u 
-ve- l."gy az olasz társ;: táv. nedvnek az Italia
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Hálnoky gr. Berlinben Kálimkv 

r.fzt'. I. ibr-i InrlózkoJásáról a kme.ikez.
;,.. k- lettel : Kíilnuky gr. Avhi.-nfehl 
I- ki ér. lében Uoiu-zlún át ma léggel 
. • I Itvilinbe . a //,",/ l //,, 
a l.vl , : - -. : .ik n.ag. ar k-'-.ei é-g . •. . -k .
Kaet •órakor kniíigyminitzi r a • 
a: ij.’.rgatóság által i -ndelk ?■ ■
'-íl'.in lolvtatia ulját Hamm- •. I
[-•marék nerczeg Ingáién i 1 \ . •». • 
it'.-.i-ii.v Káhiukv gr a peri, i: -n -i'-.ált . 
a:, le..tgyelvivel ho--zahl) be-Z.-d • |i.. 
úvvmaiiszier két napig szándékozik \ .nz 
dv n nem bizonyos : vájjon, I. i.i.n.
'utazik vagy pedig mint a i.uit év 
B" Le tér vissza Becsbe 
vuvwí i'vrunvz József kirúl 

A Vatikán titka-, 
meg Ola-zurszágban, mely 
k.-i: -:i mert írója egyike az ol 
u.-iyULb li- lyveini'. E Mnw 
. :..iz . év lize.lejrői u m;
.•.vplvzésfket közül. Az álné-. 
tapasztalatai nyomán, természet 
neveit megváltoztatva, történeti

•. ..ínségekről és titkos v -.•nn:r. ékről, mer..;, 
at iák idején bámulatba ejtették a világ-"', i.ini-it.tt ami 

'• ' lugókia, melyek a világ miinieddip i.
n..u.idtak. természetesen mindezt a mull lárgvila- 
fos világításában. —- A regényt más nvelvekre is le­
látják.

— Tolvajbanda a vasúton. Mint lseidből távirják: 
a nyugati vasút vonalon néhány nap óla egy láthatólag 
Jel szervezett tolvaj banda tartja rettegésben az utazó 
közönséget. Több utas elzáratlamil hagyott bőröndjéből 
értékes tárgyak tűntek el. A ma reggel Budapestről 
is -lilbe érkezett Kohner Károlynál; a vonalon egy üli 
kosárból a dobozban levő össze.-; ékszereit, 4000 Irt ér­
ékben ellopták. A tolvajok a függő zárat felnyitották é; 
az ékszereket kivéve ismét becsukták. A lopást rögtön 
a megérkezés után észrevették, de kevés a valószinüség, 
hogy az ékszerek megkerüljenek.

Szegény milliomos .S'.z , /-’/• meisenbnn i 
r-.; t.mette.-; .1 Jolmny íJkaet. ki a legnagyobb nvoinu- 
i, - .’ban halt meg. holott még csak k*-f evvel ez-dót! j,
: ..Kiiak volt ura. Skae fiatalon jutott Kaid'..}maim

".in.illa a táv írást A California Tel.••/mph tkom: an - 
•' -i dolgozott, mikor Flood. O'Brien. Ma- ka . l-air a 
-.r.: ami é kalilorniai aknákat kezdték kiaknázni.M.a Lay 
i- r am, kik az oper.i .uókat i lleiiörizlék. távi; ', utján 
• ' - I.iívvás: S.iii-Fi.ukis •uban tai tűzkőd» társaik-
. :e i.nvvl érdi kúkL-'ii volt, h<-„v a -peiailacziú s kr- 
: . t i.' n.- i-inerjn senki a bányák valódi állapotú', lit- 
k - 'es-.-; használtak sürgönyeikben. J. huny Skae, ki
e '.a. Ia' .kát másolta, tn-jtMúlta e j.'-l-k ktil.-sát s a 

"vez. ". nagy beruházásokról napokkal előbb érte ült, 
mmt i Uz.Sz--i.: " pénzt, a mennyit i ak kz.c- 
irz,százával va-vrolta a bánva-tai-iil.it ré-;:.é- 

m-!.éknek ára később hihetetlen mámban emel 
k-. l-r Sk.v- vagyona pár hét alatt 3i .XÍ,Uti-i millió 

-zaporodott. I akh gyb.-iltü:1 a válság - Johnny 
.. • na! vlvv-z'u. e.t. kórház kömvvivöje lett Ké- 

ivo:. el lant a látliatárróí, míg végre eg. rendőr itta an 
é. I -ngyesan találta meg San-Franciseu iit<-zájan

BaJeaet a lóversenyen íiyörön e hó 8 l.k.'m 
vr-n-riyt rendeztek a 8 ezredbeli huszárok, melvben 

V,; a tisztek, muil a leg- nv-Vg i. -.tt vettek. Az il;a- 
-i.-.yv.e -eiivnél liarduch luliadnagy <dy szí ri r.c-i tá'mil 
L - .'! le a lováról, hogy e?v kiáltó lalüizsbe ultid;- n, 
t- tulyi. in meg-ebesnlé s azonnal kórházba h. Heti 
- -,,-taiii A szeren.--.-» halai ember vlei.'divz I.--H u

r-zvg 
közszemlére

j zivatar 
ös-zetürJehn 
mintha 
kár ki-

^tigy jég verte FLg.-s várról iiják, hogy ott és a 
no n e hó ti-ilikun .ste roppant jégziva'ar volt, 
!y,l.ivasár. Kgerlö, Ki - «'•< Xagv-Kend, Czikin.'m 
.’> l.i falvak határát a zó rzoro- i rlelimdicn
t.-tle Termésről -zó sem lehet az idem X» m 

i ' rmés van poe-é-kká verve a tőidre, de a lakó 
I loiigáiá-oka! -zenvi.ulck a halom mai;;

ala". mely a házak lödelén a zdndnlvl is 
A fák olyanok végi.» az egész vólgvün. 

• phadaróval verték volna le a h-v.dzetet, s a 
úmithatathm.

Túlságos udvariasság. Hosszan!-), de mégis l;o- 
- kalandja volt egy dragünyu.s-kapitányna*k. Éjszaka 

vizjtt egy másodosztályú kupéban Uiixból Prágába: 
Mj'i kívül csak egy ember ült a kocsiban, egy udvarias, 
-'ZolgálatrakéiZ fraiu zia. (itközben lefeküdt a kapitány, de 
v .-i. L levetette sisakját, kardját,feszes kabátját s sarkanlyus 
1 -izmáit a macára vette hálósüv egét, hosszú köntösét s 
iába-; kényelmes papucsokba rejtette. Mikor a vonat a 
I eiTiisdorli pályaliázba ért, lölébredt a kapitány s úgy a 
•' -nt volt, elhagyta néhány pen zre a kupét. A gonosz 
• •;•:!*■ 11 úgy akarta, hogy visszajövel eltéveszsze a i.i.ipét 

másikba szálljon. Tévedését csak akkor vette észre, 
m-"ii a vonat már megindult, de vigasztalta az a iv- 
r. :i' hogy a legközelebb e.-ö álloniá-mi ruhát válthat.
1 sakhugy a kapitány nem számolt ulitár.súna1; mlvarias- 
•-•'-’áva! Az előzékeny franezia, a mint észrevette a ka- 
pit.my lemaradását, a sisakot, kardot, kabátot es sár- 
kantyns csizmái kihajította a hetrnsdoiii perionra. Úgy 
gviidolkodott, hogy a kapitány bizonyosan elkésett s meg 
t'-: várnia a legközelebbi vonalot, a mi rsak azért is

.'illetlen dolog, 
máson persze

mert pongyolában van. A következő
kiderült minden a kapitánynak nem 

I ■ ou.s ;zu-agára. A franezia mentegetőzött a dolognak 
i,z !"!' a vége, kogy a kapitány nem épen szalonképes 
öltözetében hajtatott be Prága városába. Egyem libáját 
csuk másnap kapta meg s ezzel együtt visszatért humora 
e. Fölkereste szállásán az udvarias fianr-ziát, hogy bor 
mellett mulassanak a furcsa kalandon.
. — Eoay László jubileuma Balatoa-Füreden. 
Eesy László, B.-Fiired érdemes fürdoigazgatója, - mi­
ként lapunkban már emlitettfik, aug. lió 17-dikén tartja 
m*'g íurdöigazgatóságának űO éves jubileumát. Ez alka­
lomra az ünnepély programmja következőkép van meg­
állapítva : Aug. H»-flikán, vasárnap este, (lerőli Andor­
nak li Füreden működő ízintáríiilata szerenáddal tisz­
teli ni.'g a jubilánst. Másnap 17-én, hétfőn reggel 8 
órakor, a füredi tűzoltók felvonulása s a községi olőljá- 
! üdvözlése, !) órakor hálaisteniliszlelet, mely után 
a tüívdi polgári dalegyesület felvonulása következik, sa­
ját zászlója alatt. 10 órakor a tűzoltóság diszgyakorlnla, 
Kemény IV Jenő főparancsnok vezénylete alatt. 11 órakor 
a helybeli szeretetliáz igazgatótanáesúnak és növendékei­
nek tisztelgése az ünnepeknél. Egy órakor diszebéd, mely 
alatt a füredi dalárda énekel és a tűzoltók zenekara 
Játszik. Délután üt és félórakor a színkörben disz- 
szirn előadás az ünnepelt tiszteletére, mely a kővet­
kező sorrendben mogy végbe : Ünnepi nyitány. Irta és 
vezényli Barna, színtársulati karnagy. Ezután tieruíi szín­
társulatának összes személyzete a Szózatot énekli, ezt 
kövelüleg Gerőfi igazgató üdvözlő beszéde kíséretében 
átnyújtják Éesvnck a diszalbumot, melyben azoknak a

elctrai-
•u, jellemző apróságokkal, az elmondandó beszedi kel 

s minuiizok n.'v eit kiknek an-zképei n di.-zalbiimium
- e.v.-i fog almi.; slb. Ezenkívül még egy külön oEmlék­
lap» is adatik ki.

űovfljátók. A pápai ref. főiskola javára rendezett 
arany .ezüst tárgy sorsjáték jegyeinek Imzá -a szeptember 
I - t-eii >arl:vt;k meg a m. ki;. lotloigazgalóság belyisé- 
" .’ • hatósági ellenőrzés mellett, nz értékes nvere- 
""" s largve!; fjlemlierger Mór bécsi és Steinberger Munó 
i-a: je Imeevu ékszerészek által állíttatlak elő. A 

Y,';!'k , • ' "Tzes i.'inx.'remény,lezíUI asztali kész-
' '' :l Brachfeld F férfidivaláni ezég Itiraku-

t ioa-, Dorottya-ucza 7-il; szám akiit van 
a *'"• •' •" jegyek is kaphatók.

Bgyhi.il zene Szombaton, aug lő-dikén Xagv- 
1)0 ". ga-- .ny napján a budavári piéliáma lemi.lomí.an 
«1* .i-lott In úral.or Szan'.n-r /Digmon.l zeneiga/.- .mi ve­
zetése malt Hummel N. János nagy B-miséje adatik 
e'i». A magánvé-szeket éneklik: Farkas Ilona k. a.. Bcnza 
-•viuia asszony, Daily l.őrinez és Krélsv Aurela. Mellék- 
l -lek lesznek két régi Mária-ének ÍOől-ből, Bogisieli 
Alitulv prépost »yüjleményéből. aj «Ob dicsőiül szép 
í me.;, kiben semmi gyarlóság nines.» bi Szűz Mária, 
Krisztus anyja, Szentháromság Icánva», előadja az egy­
házi énekkar. ' °

Furcsa rendjel. Iíúniából Írják, hogy nemréui- 
ben a iiövi'lkezo k.cilélves eset történt a széni atya ud­
varában. Bizonyos diplomata, ki Dél-Amerika né<»v kis 
államát képviseli a pápánál, ennek tetszését annvira 
megnyerte, hogy lassankint a Vatikán összes rendjeleit 
megkapta. Legújabban aztán megtörtént az az eset, 
hogy a kedvelt diplomata ismét fontos szolgálatot telt a 
I'!Tni udvarnak, s szükségessé vált kitüntetése. Volt 
nauulom és zavar a \ atikáiiban, mert a diplomata már 
az összes pápai rendjelek boldog birtokosa volt. Végre 
tanácsadóit maga ö szentsége segítette ki a zavarból; 
megparancsolta, hogy készíttessenek egv értékes do- 
iiányszelenezél, melyen az ö nrezképe rajta legyen. A 
parancsot pontosan és gyorsan leljesitc-llék, s a'diplo- 
mnla kapott egy értékes arany dohány-szeienezét, múlv- 
i."k födelén szép mcdaillonba foglalva a pápa arezképo 
volt elhelyezve. E kitüntetést természetesen men kellett 
köszönni, s a derék államférfin kihallgatásra '"jelentke­
zett. M-előtt azonban megjelent volna, kivétette a sze- 
Icncz-Eö! a drága medaillont, ráfüzte egy aranvlánezra, 
s e különös rendjelet nyakába akasztva," beimiiutla bó- 
ilolatát a kalliolikus egyház fejének. A mint a jeles ur 
távozott, XIII. Leo ezeket mondta egy bibornokához 
fomulva: «Legközelebb küldünk neki egv márvány- 
a- 7tmt: kiváncsi vagyok reá, hogy ezt is nvnkába 
akasztja-e y»

— Egy léghajós kalandja. Kellemetlen kaland 
ei-e mull vasárnap Beudet kapitányt, a merész léglm- 
jósl. ki a regi lövőliázból szállott fel. A mint ugyanis a 
kerepes! temetőben léghajója földre szállott, egv" sirko- 
i'cszte! feldöntött. A lemetőfelvigyázó erre rögtön rend- 
i"»vi hivatott és Beiulel-t bekisértette a kapitánvsághoz, 
lm! jegyzőkönyvet vetlek fel az cselről s vsak" azután’ 
boe. atullák szabadon, Beudet holnap, szombaton és va­
sárnap ismét fölszálI a régi lövőliázból.

- - A jövő nómeí-franczla háború A német és a 
franezia sajtót élénkén foglalkoztatja most egv Harisban 
i'i'.egj-l-ni < l,a Ih ranchi"> eziiiiü röpiiat, a melvi t ál- 
ht-'.lag Tiiibaiiilin tábornok, a volt Imtliigyminiszler irt,
•• ’ 1 ■> l'é-V.e azzal a feltevéssel foglalkozik, liogv
Bismarek j-uhtikai akeziója k.'.vvtkeztébi'n *" X-'-meiorsza--, 
f raii'-ziaor-zág. uln-zor zúg, Spanyolorszát? • Aus::;: a- 
M.ig.ar.»v -zi'...' vgy-^z >ire támadják me.' l‘i!inezijor»2ágo'. 
ahonnan a szabadság lehrlletc végig vonult egész 
Európán U'-marek azért indította a háhorni, hogy 
meggátolja a l.-niok öeszor.nkaiiásiil. A l’ran ziaur- 
sz .g eil,.n szövetkezeti hatalmak megsértik Belgium 
s S váj ez semlegességét, úgy törnek rá a tran- 
ezia köztársaságra. A rossz haditervek következ­
tében a franeziaknak még csak egy félmillió katoná­
juk van a határon, a mikor a nemetek már egv millió­
val lomul; Le. A Iraneziál; vereséget vereség után szen- 
vdnek s a helyzet akkép alakul, hogy a Irauezia had­
sereg vi-'-sza;enulúban, egy német ha-lsereg Párásnak 
tart, egy másik Orleans ellen s az osztrákok Lvon ellen 
nyomulnak. E jóul hírekre Parisban forradalom" tör ki, 
«Fegyverre polgárok!», «Veszélyben a haza F hangzik 
Paris tilezain, a kamarát .szétkergetik, a mimsz- 
terel; már elmenekültek, több képviselő a börtönbe 
kerül s «júlléti bizottmány» alakul a haza védelmére, 
mely Toursban üti lel föliadi szállását. Fegyverbe szó- 
litják egész Franeziaországot s rövid idöC|"milva n in- 
deiiült vliadalmasan verik vissza az ellenséget. Verik a 
németet, verik az osztrákot. A franezia tábornokok 
már olasz s spanyol földön állanak. Spanyolországban 
forradalom tör ki, az olaszokat az osztrákok veresé«.» 
elbátortalanítja, a franezia hadvezérek hajlandók békét 
kölni Olasz- és Spanyolországgal, de csak köztársasági 
kormányokkal. Mindkét uj köztársaság megalakul. A 
Irauezia esapatok egyesülnek a svajcziakkal. közre fogják 
az osztrákot. Az osztrák hadsereg kénytelen le-.z kapitulálni, 
mire MagyarcrszágTüggctlenni'k nyilvánilja magát Ausztriá­
tól. A frani'zia csapatok átmennek a Hajniin, egy nagy né­
met sereget elfogva, revaiivhot kapnak SzedánérÉs 14 
nap mulra elfoglalják Bei lint. A három hónap múlva kötött 
békeszerződés Németország szétdarabolásál eredményezi.

a melyek
.. ... .- ,, , ..........J .ükunokát a
kisebli nemet államok s az osztrák s lengyel köztársasá»»ok 
környezik. Párév múlva Oroszországból "is federativ köz- 
táisa.ág alakul s megkezdődik az ^európai Egvesiilt Ál- 
kiiiiek bolilog korszaka.

A Irrem ierl találkozás alkalmából a drámai 
miiveszel is I,ilyet kér magának, llollmann báréi a burv- 
szinház intendánsa, érdekes egyveleget állított össze, 
iné]-, bárom számból lóg állani. Színre kerül az «U kí­
sérletez» ezirnü cgyfvlvonásos vígjáték, a főszerepekben 
Schratt asszonynyal és Soiine.'itliallak Ezt követi Lessing 
«Gallolti Emilia» jának egy jelenete, melyben Wolter 
asszony, Sonnenlhal, llallcnslein és (iabillon'fugnal; részt 
venni. Végre tervben van <:.Macbelh»-böl az alvajáró je­
lenet \\ oller asszonynyal. Az előadást egyik nayvobb 
teremben fogják megtartani, minthogy a "várkastélynak 
nincsen színpadja. A művészek 23-án indulnak Becsből 
Kremlidbe, 2-í-én próbát tartanak s 2ő-én lépnek fel.

Megzavart üimepóly. A német scliulverein 
íünliiaii:-i csoportja ünnepélyt rendezett tegnap Hietzin«- 
ben, ile a mulatságot megzavarta a tüzijátékus tévedése, 
ki l-engáli «gyertyák» helyett sziporkázó «görög <ryer- 
t.áltat•> gyújtott meg. A fünfliausi dalárda épen hazafias 
nótát zengett, mikor szélrohbant az első gyertya, per­
zselő sziporkáit a publikum közé szórva. Nagy liadalom 
támadt a széles ki-rtlielyiségben s bár a jeleimül rendőr- 
biztos jókor közbelépett, nem akadályozhatta meg, hogy 
a bagó pirotechnikus még kél «gyertyát» meg ne gyújt­
son. Szerencsére csak három ember sebesült meg, de 
annál többnek égett össze a ruhája.

— Nagy caaláct fedezlek föl nemrég az orosz bi­
rodalmi banknál. A minap ugyanis megjelent ott B. 
ezredes, kinek 220,000 rubelt érő állampapírja van 
letéve a banknál s egyik hivatalnoknak formaszerü kér­
vényt nyújtott át vagyona kiadása iráni; egyúttal fel­
sorolta az általa elhelyezeti összes értékpapírok sorszá­
mait is. E beadvány aztán sorra járta a könyveiöség 
különböző osztály.nit, a aztán visszakerült a hivatalnok 
kezébe, ki e szavakkal fordult az ezredeshez. Hogyan, 
ön másodszor I-; ki akarná venni betett értékeitV» «Ho­
gyan másodszor is? én még milsem kaptam vissza», 
jelelt ti. ezredes. «De az istenért, hiszen az ön leléte- 
inényét kiszolgáltattuk meghatalmazottjának.» »Nekem 
nines meghatalmazottam, s nem bíztam meg senkit 
ilyesmivel.» Erre 1J. ezredes fölmutatta a bank elismer- 
vényel az értékpapírok elhelyezéséről, mig az üzleti 
könyvek ezzel szemben azt tüntették ki, hogy a roppant 
összeg bizonyos S. urnák, mint ÍJ. ezredes meghatal­
mazottjának kiadatott, sőt ott volt a megjegyzés is, hogy 
a meghatalmazó irat szabályszerűen közjegyzőileg liite- 
sitve van s hogy c-z okirat felmutatója személyének a 
meghatalmazottul való azonosságát is igazolta. Alapos ,

vizsgálat után 
Kitva volt.

kiderült, hogy mindkét okmány liatni-

-- Bányaszerenoeótlenccg. Mint egy ma érkezett 
new-yorki távirat jelenti, Wilkesbarre közelében nagy 
bányászszerencsétlenség történt. A katasztrófát robba­
nás okozta s a munkások közül busz meghalt, tizen­
kettő pedig megsebesült.

— Kísérletek lefejezett emberokon. A Wiener 
Medizinische Blätter érdekes tudósítást közöl a frari- 
ezia akadémiának egy legutóbb tartott üléséről, melyen 
Paul Bert a lefejezett emberekkel való cxperimcnlálás 
ellen nyilatkozott. A hírneves tudós ezeket mondta: 
«A véráteroszlés kísérleteit, melyeket kivégzett emberek 
fejen szoktak végezni, Brovvn-Séijiiard érdekes experi­
mentuma hozta divatba, ki egy kutyának a fejét felélesz­
tette, helyreállítva vérkeringéséi. "Nem hiszem ugvan, 
hogy e kisérlel embernél is sikerülne, mert egyeljen 
ütéstől, a vérkeringésnek legkisebb megzavarásától "is ol- 
vész az eszmélet; de azt mondom, hogy nem áll jogá­
ban senkinek ezt megkísérlem. Ha sikerülne a próba, 
borzasztó morális és fizikai gyötrelmeket okoznának vele 
n szerencsétlen kivégzettnek. Az 1791-iki törvény, me­
lyen büntető eljárásunk alapszik, szórni szóra ezeket 
mondja: «A halálbüntetés csak az élet elvesztése le­
gyen, a nélkül, hogy az elítélten valami kínzást alkal­
maznának.» A törvény tehát összliangzásban van a lelki- 
ismerettel s a mit nem tiir az egyik, tiltja azt a másik 
is. Szükségesnek tartottam, hogy ezt az erélyes tiltako­
zási kijelentsem az akadémia előtt.»

' Paragon vállalat. Ezzel az exolikus ezimmel 
életrevaló vállalat indul meg az őszszel Magyarországon. 
A vállalat ezélja .Magyarország vasúthálózatának álloiná- 
snin uj jövedelmi forrás fejlesztése rendszeresített módon 
eszközlendü hirdetmények kifüggesztése s könvveknek 
és hírlapoknak az állomásokon leendő elárusitása állal, 
a mint az clöhaladotlabb országokban történik. Franezia- 
országhan Jlachcllc, és társai, ezégnok van hasonló 
vállalata, mely nagyszámú egyénnek ad alkalmazást, és 
megélhetési módot." Hasonló vállalatot kezel Angliában 
Smith és fiai ez ég Stranden, lévő palotaszerül nagy 
üzlethelyiségében. A mi fogalmunk szerint sajátszerünc-k 
latsaik, hogy Smith (\V. 11.) jelenleg Anglia hadügy­
minisztere, a ki különben is már elég vagyonos ember 
arra, hogy saját kéj-gőzhajójában utazhassák, a midőn 
üdülés végeit a tengeren kirándulásokat tesz, egyszer­
smind feje ^ a fönlebbi Smith és fiai hirlapelárusitú 
ezégnek. Ez üzlet Angliában oly nagyban van kifej- 
lo-ztve, hogy minden reggel egy külön vonat indul Lon­
donból a vidékre újságokkal s a Times és más hírla­
pok. (ilasgovvban vagy Aberdcenben s a Brit-sziget leg­
messzebb eső városaiban is, ugyanazon az árun'kapha­
tók mint Londonban. Angliában a Smith és fiai ezég 
vállalata nagyszámú egyénnel; ad foglalkozást. Sok vasút­
állomáson III -12 éves fiuk alkalmaztatnak s előléptet­
nek kisebb állomásokról nagyobb állomásokra. Nálunk is 
e vállalat részint növelhetné mcllékkcrcsményét a kapu­
soknak s más szerény fizetésben részesülő vasúti alknl- 
mazollaknak, a hol az kivihető lenne, de egyszersmind 
megélhetési módot szolgáltathat .sok fiúnak és leánynak, 
és igen alkalmas intézmény lehelne terjesztésére a'köz­
művelődési társulatok nyomtatványainak is. Ez által és 
könyvel; elárusitása által az értelmiség fejlesztését és 
hírlapoknak terjesztését is előmozdító intézménynek bizo- 
nyulhal. A Paragon vállalat, egy külföldi összekötteté­
sekkel bíró hazánkfiának fáradozásai mellett jött létre, 
s munkálatát jövő szeptember hóban kezdi me».

Rövid hírek. Szeneden az alsóvároson kí­
nos löitiinésl. kelteti Sánta Mihály gazdaember ön­
gyilkossága, ki a kaiba öllé magát. — Gyoméin 
e bú 8-án nagy vihar dühöngött s a vihar‘a népes 
vásártéren egy Laczi-konvhába csapolt és két em­
bert agyonütött. — lye féléken Fornbach Bálint, 
Fernbach Antal nagybirtokos fia delirium tremens- 
bon agyonlőtte magát. — Brassóban Ira Paine 
kapitány, a hires lövő, ki most Nagyváradon bá­
multál ja magát, cliú 10-án kezdi meg előadásait.— 
Mádéi rétből jelentik, hogy a Wadt gőzhajó, mely 
a nemzetközi szövetkezel hajórajához tartozik s 
Hóim es \ ivi közt közlekedett, Yivi mellett hajó­
törést szenvedvén, elsüllyedt. — Xeie-Yorkból 
hat nap és kilenc;; óra alatt érkezeit Angliába az 
ktnnáii gőzös; ily rövid idő alatt még nem jutott 
hajó Amerikából Európába. —- Gitsehinben agyon­
lőtte egy szakaszvezető 17 éves kedvesét s aztán 
önmagái is kivégezte. — lieichenau közelében 
egv szeren esét len ül járt tourista holttestére akadlak; 
a halott arczát teljesen összemarezangolták a raga­
dozó madarak.

olvasás, utazás, s a tűz melletti és a mezőn való munka 
folytán, a legszükségesebb óvszer, s így minden ház­
ban nélkülözheti én Használati utasítással egy üveg 
ára 90 kr. Kapható : Budapesten, Töröli J." gyógy­
szertára, király-utcza 12., és Parisban Müller J.-nél, 
Rue Germain Pillon 11)

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— Opera. Biunchi Bianka k. a. Kosinál énekelte 

ma este a Sevillai borbélyban. A lelkes művésznő, ki a 
mai naplói fogva szerződtetett tagja az operának, ko­
molyan és művészi ainbiezióval felel meg hivatásának. 
Nem elégszik meg avval, hogy szerepének zenei részét 
ritka tökélylyel dolgozza ki, hanoin kifejezést akar adni 
annak, hogy közönségünket s az inlőzélet nagyrabecsüli 
s szerepeit magyarul énekli. Minden alkalmat felhasznál 
arra nézve, hogy nyelvünket megtanulja, igy például 
eljár a nemzeti színház előadásaira, hogy a helyes kiej­
tés titkait ellesse. Az eredmény feltűnő. A rokonszenves 
művésznő rövid három hét leforgása alatt annyira ha­
ladt, hogy ma nemcsak szerepét énekelte magya­
rul, hanem a prózát is magyarul mondta el. 
Fogadja ezért őszinte elismerésünkéi. A magyar 
szó dallamosan hangzott ajkairól s ez a magyar 
szó hamar megtalálta az utal a szivekhez. Való­
ban olyan példa ez, a melyből sokan tanulhatnak. Ro- 
íiinájának zenei része hasonlított egy ékszerhez, mely­
nek minden egyes darabja értékes. Játszva oldotta meg 
a legnehezebb koloratura-részekel s igy lialádatlan be­
tét-áriáját (Változatul; Mozart egy dallamára, Adumtól) is 
virtuóz könnyedséggel adta elő. Baziliol Odry, Alma- 
vivát Pesehior énekelte, kinek ez volt ma utolsó fellépte. 
A dalmű után előadott Renaissance hallétben ma a 
tánczkar növendékei is közreműködtek ; előadtak egy 
pásztor-jelenetei, a melyben lehetett volna több pontos­
ság is. Az ilyen kísérletek csak akkor érdekesek, ha jól 
sikerülnek. — ts.

— Bianchl Bianka k. a. ma este a Sevillai bor­
bély előadása elült irta alá a szerződést az opera igaz­
gatóságával. A szerződés négy évre szól, mely szerint 
minden évben negyedfél hónapig fog nálunk énekelni. 
Működését mint szerződőit tag ez évben kezdi meg 
október 1-jén. Azontúl három éven keresztül augusztus 
In-dikélül november íiO-dikáig lesz alkalmunk művésze­
tében gyönyörködni. A művésznő elé telt szerződésben 
volt egv pont, a mely szerint minden magyarul énekelt 
szerepért 150 Irt külön liszteleldijal biztosítottak neki. 
Bianehi k. a. azonban kitörölte ezt a pontot s kijelenté, 
hogy ö a maga mulatságára tanult meg magyarul, s igy 
nem fogadhat el tiszteletdijat olyan dologért, a mi neki 
örömet szerez.

— D’ Albert Jenő szinfoniál ir, melyet nemsokára 
be fog fejezni. A fiatal, már is nagy hírre vergődött 
zongoraművész ezúttal uj oldalról mutatja be magát. 
A mii iránt, mely különben szorosan a nagy klasszikus 
minták után indul, széles körükben élénk érdeklődés 
mutatkozik.

megmu-

nészetnek s a közönséget, úgy be! .-belit, mint vidékit i 
külföldit, nem lehet hónapok», i á: pirulákkal traktálni.

Azt mondám ; «Isten kegveiméből» — 
gvarázorn.

On átvette, vagyis szerinte ráerőltették, hogy átvegve 
a népszínházai ; történt pedig ez, anno domiui," mikor'a 
fuvarosban egyetlen magyar színház, a nemzeti állott.
.. átvett egy uj, nagy, fényesem kiállított színházat. Átadta 
önnek a nemzeti színház legdrágább kincsét: a nép­
színművel ; átadta — nem, átcröszakolla a népszínmű 
két Icgliiyatollabb tagját: Blaha Lujzát és Tamásit.

On, mint vállalatom kezdetétől a mai na: .g. illetlen 
háborút folytató, egy fulminans czikkében igen naivul, 
ll,‘ ; 1 vi!‘ ' ' I'.»ni i! eln.omlja, lio.’x a sz-inét vá- 
” j 1 11 a I»",'• ■•in: izei:. ’-illát iigyszü'iva» vakon ment 
: .i. yaluin is ment neki, vakmi is mehetett, mert va- 
■ .a ifivé:!-' a : Tm:. • : meri Bmlapev! f iv.irosa !;» - 
/'■"■m:».i é-; ipari.s légárainak, I.i-ub!, Iiz» té ;i hivatul- 

."n:!K’ ü'i-xtokratikumak tűni tel a nemzeti 
'"Le-v‘ide. a középo-zlá'v egvrésze, a 

l.isehl) (izeti-^ií lm i'atnoknk é ipar»» miilntó ü 
midatva i.-mi'ö «."••= ll.- -• .-ül .• nép«zinházal választotta

A-'iii kellett i'mne tudm.ián- és képes"-;», a m nem 
is ve1' •ju't

Már mc-i 
siralmai»-!.',I 
vagy 
link mi jelen

":*• " !'"■*: "u meggazdagodott,
m l.e ,.■•_» l-vyi'n mondva, a «.Icremia- 
a pirulákig — miképen felelt meg ön, 

vagyis a népszínház; mert ön azt képviseli — feladatá­
nak, ezt majd írja meg a jövőnek a krónikus, 
élő nemzedék tudjuk és sajnáljuk.

lessek önnek ma a nemzeti színház, az uj operaszin- 
háx, a kényelmes közlckndhetést élvező népszínház mel­
lett a budai, önálló negyedik magvar színházat leutal­
tam. Erre ugyan könnyen felelhet i»n : de hogy mi volt 
az én ezélom, .■•.zi -e;áinadásoni közzéiétvlével logom el­
mondani.

'i'-.vtozom 
főn; :•»>. Imi.'» 
me;;|.;iieltek 
lak: mert
k» ben álliiftlótt a budai 
ön által jelzett - i.é.ick, a 
házvillan,i.,t

mu

meghúz:a'.a--aia !» 
tnbndonilott feli-ié 
gyalásrn, mint só 
eíveszleli volna, i 
nagyon bo fi m 
nem > eszelt I. > 
kmtetben s ezek , 
dapesii Hírlap ,'» 
Ifig.ulcőbbtől a 
ad..- .kai adtam I-

ama kijelentéssel, liogv a szekértők"» 
, l'éiiletck, erkölcsi támogatá-ai ugyan 

l’1''1' non kivu,, hiszem, hogv meg i- vol- 
,!|ind».»n becsületes magyar embernek érd - 

nálló zmeszet: de : z 
2 évi szubveni ZIÓ felvet, • 

T az, hogy én a népszínház 
ig-ag német aréna nekem 

:es»‘. I a e r»'- ug. luvaltam meg u tur- 
■n'.i i'.vi » r, hogy Blaha l.-nza 1 évet 
z is hazugság, ezt un » sak álmodta, 
bizonyiiam késöhb, hogv ez i,-,zéiül 

m szellemi, annál kevésbé anyagi te­
henében csak az az igaz, a mit a Uu-

irtein ímz

-*• o'-mvtui.'jáiiw h/ít-lUdi auciia- ul UlVCUj
Szabad államok keletkeznek Némelurdzágból, a 
kiizépeurópai köztársasággá egyesülnek. Az uj álla

— A fővárosi tüzvizsgáló bizottság1 tegnap lar- 
*°tta meg a helyszíni szemlét a Marshal Sons et Comp. 
bárány-utezai gépgyárának javitóinühelyében, hol a na- 
napokban nagy tetőtüz pusztított. A tűz keletkezésének 
okát nem sikerült megállapítani. A bizottság a műhely 
újraépítésénél némi tűzbiztonsági intézkedések foganalo- 
sitaia' rendelte el. •— Az aréna-uli tüzérkaszárnyában 
tegnapelőtt dühöngött tűz színhelyén ma délelőtt "jelent 
meg a bizottság, s ez alkalommal próbál tartottak a 
tüzesei óta bevezetőt vízvezetéki csapokkal, melyek 
'■legend,1 mennyiségű vizet szolgáltattak ugyan, de "en­
nek daezára a vízvezetéki hálózat kiterjesztését lógják 
ajánlani a tanácsnak, mert itt nz egész környék viz nél­
kül van. A tüzel, valószínűleg eldobott szivar darab 
okozta. Az épület és a bennégett szénaanyag nem volt 
biztosítva.

'— A féltékenyeiig' őrültje. Pendorszky Anna 2 í 
éves varrónőt ma délelőtt rendürorvosi utalásra a Ittikus- 
kórliáz megfigyelő osztályára szállították. A szerencsétlen 
asszony leltékenységi rögeszmében szenved, gyakran na­
pokon át lépésröl-lépésrc követte férjét s folyton azt 
mormogja, hogy férje megcsalta. Már többször követeti 
el öngyilkossági kísérletet, de mindannyiszor megakadá­
lyozták.

v Munka közben. Florik János napszámos teg­
nap este a soroksúri-iitezában egy épülő ház első eme­
letéről, hova ittas állapotban ment lel, oly szerencsétle­
nül zuhant a földszintre, hogy súlyos .sérülései következ­
tében meghall. — Fabú Róza napszámosnőnek tegnap 
délután a Tengery-féle majorban a cséplőgép lábfejét a 
bokán felül elszakította. A szerencsétlent ii vérvcsztéslöl 
fiaiéit állapotban .szállították a Rókus-kórbázba. — Dre- 
renka György 4U éves nős kocsist tegnap a közraktá­
ruk közelében, midőn a kocsira búzás zsákokat rakott 
lel, egy napszámos bosszúból úgy meglökte, hogy lebu­
kott s fejét a kövezeten bezúzta.

— A robbanáo áldozata. Kürülbelöl egy hóval ez­
előtt Kovács Ferenci ezigánygyerek az eürkényi tüzér 
gyakorló téren egy bombát talált, s azt egy társával 
addig verte, mig szétrobbant s Kovácsnak az egész 
arczát és lestél üsszemarezangolla. Húsz mély seb'" tá­
tongott a testén, mikor gyógykezelés végett beszállítot­
ták a Rókus-kórbázba, azonban itt huzamos gyógykeze­
lés után sebei begyógyultak. A lőporfüst annyira" meg­
perzselte az amúgy is barna bőrű czigánynak bőrét, kü­
lönösen pedig az arczát, hogy most akár mint szcrecsen 
mutogathatja magát.

= A pesti lövöldében a lövöldözés tudvalevőleg el 
van tiltva, mert az a kertész, kinek a golyófogó mögött 
van a földje, panaszt teli, hogy hozzá átrepülnek n go­
lyuk. A Jiüzépilési hetes bizottság a helyszíni szemlél 
megejtvén, első ízben nem jutott eredményre. Másodíz­
ben egy katonai szakértő is csatlakozott a tanács kór­
téré a bizottsághoz. Ez Katona Gyula hadmérnökkari 
százados volt, a ki kijelenté, hogy miután a lürésekcn 
es a hátsó golyófogó lülött a szabad eget látni lehet, 
igen is lehetséges, hogy a golyó a kertész földjére is át­
megy. Ennek következtében a bizottság több rendbeli 
átalakítást, nevezetesen a Kiállás leásásút is elrendelte s 
holnap nézi meg a helyszínén, hogy az intézkedések 
foganatosítva lettek-e. Ha igen, szombaton ujra szabad 
lesz a lövöldözés.

, 7" A„ Brébcr-félo sörcsarnok helyiségeiben (a kiállí­
tási területen) ma d. u. Vs6 órakor kezdődő katonai 
hangversenyre ez utón is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— .// kiállításra jövök figyelmébe ajánljuk a 
dr. Lebots-féle híres, kitűnő és kipróbált szemgyógy- 
vizet (szemessenczia), mely nemcsak az összes szem­
bajok gyógyítására a leghatásosabb gyógyszer, hanem 
az egészséges szemek laterejének jentartására is, 
ha azo/c meg vannak erőltetve éjjeli munka, sok Írás és

— Rubinstein Antal legújabb müvéről egy magán­
levélben következőleg nyilatkozik : «Midőn «Mozes»-omat 
írom, valóban nem végzek praktikus munkál, mégis oly 
odaadással csüggük rajta, hogy nem fogok addig nyu­
godni, mig el nem készítem ; előadása négy órát jog 
igéiiybevenni. A mii hangversenydarabnak nagyon szín­
padja:, viszont operának nagyon ' egyházi jellegű, szóval 
valóságos lypnsa ama lelkemben élű eszménynek, inelv­
nek neve : «egyházi opera». Nem is tudom, mi történik 
majd vele, de nem hiszem, hogy az egészet egv darab- 
kan elő lehetne adni. Már elkészültem különben a na­
gyobbik felével s rajta leszek, hogy nz egészet szen­
temberig bevégezzem, persze csak vázlatban, mert a ki­
dolgozáshoz még egy egész nyálra van szükségem, úgy. 
hogy a mii legjobb esetben csak 1886. őszén kerülhet 
a kiadó kezébe.

—■ Magyar művész külföldön. Mint a Leipz. Tag- 
blattban olvassuk, a nagyobb német városokban nagy 
feltűnést kelt egy fiatal magyar művész, Bleuer Lajos, 
ki alig néhány hónap alatt egész Németországban szép 
hírnévre vergődött. A magyar hegedűművész a berlini 
filharmóniai zenekarhoz van szerződtetve, mely Mann- 
staedl tanár vezetése alatt a nyári hónapokban Lipcsé­
ben, Münchenben, Nürnbergijén, Stuttgartban és más 
nagy városokban vendégszerepelt. Bleuer a lipcsei mii- 
értő közönség előtt különösen szóló játékával tündökölt: 
az idézeti német lap a művész «kiváló gyakorlottságát 
és elragadó tüzet» dicséri. Egy stuttgarti lap ezeket írja 
róla: «Bleuer, ki Sarasaié «Faust-ábrándjút» adta elő, 
oly technikát tanúsított, mely épenséggel nem ismer ne­
hézséget. Hangja nemes és Bleuer mindenek felett nem­
csak virtuóz, hanem nagyon müveit zenész is.»» Bleuer 
Joachim tanítványa.

Észrevételek egy epilógusra.
Várszinliázi vállalatom szerencsétlen sorsa után több 

vigasztaló barátom látogatott meg, mindenik elhozta ma­
gával a jóakaratot, a részvétet, mely a hajban oly jól 
esik.

Nemcsak megköszöntem, süt én vigasztaltam őket ama 
bibliai mondat rám alkalmazható kifejezésével: «A mű­
vészet adta, a művészet elvette» s ha azt nem mon­
dom: «Áldott legyen szent neve érette» — csak azért 
teszem, mert oly megliurczoltalásoknak tett ki, melyeket 
életemben soha nem próbáltam, melyeket nem is érde­
meltem ; de ma tűrnöm kell.

"A, igy jól van» — szólt az egyik —■ «akkor no is 
felelj Rákosinak».

«Rákosinak? hát még most is áskálódik?»
"Nem olvastad ? hisz lapja a «Budapesti Hírlap» 

csütörtöki számúban egy bosszú lárezaezikk van rólad.» 
«Ä, megint a népszínház névtelen igazgatója !»
Rögtön meghozattam a lapot és láttam henne Rákosi 

régi portréját, az ö sivár, önző, emberieden valójában 
— - a ki e czikkében százszor ismétli magát — igy 
kezdte, igy végzi, s hogy miért, tudja minden hirlapol- 
vasó ember.

Miért ? mert egyszer Blaha Luiza asszony társaságá­
ban a népszínházért mertem konkurrálni, s ö ebben a 
Rákosi dinasztia megsemmisítését látta. Na, legyen tet­
szése szerint, nem bánom.

Addig is inig számadásomat, mely 3 felkért szak­
értő által vizsgálatban van — nyilvánossá tenném — 
felelek egy pár megjegyzésére — felkérve minden hir- 
lapolvasól, kinek tán figyelmét e lárezaezikk elkerülte 
volna — olvassa el, liogv Rákosiról teljes fogalma le­
gyen.

«Csak epilógus» a ezitne.
Írja, hogy «érdemes-e valakinek ezután velem 

foglalkozni!'» Azt nem ön ítéli meg kedves Rákosi. 
«Hugi/ mit teszek ezután?» Azt még kevésbé. Fel- 
hányju 50 éves színészetemet, a mi még nincs, jubilált- 
ságomal, rendjelemet, honvédségemet, elnökségemet itt- 
ott, fényes társadalmi állásomat stb. stb. s mindezt any- 
nyira gyermekes, mondhatnám nevetséges modorban, 
hogy csal: én lennék nevetségesebb, mint Rákosi, ha 
ezekre felelnék.

Előkelő szekértőtökről, ebédekről, hatóságok, testüle­
tek, bizottságok kedvezéseiről, erkölcsi és anvaoj gyá- 
molitúsokról beszél.

Itt álljunk meg édes Rákosi.
Mit ért ön az anyagi gyámolitás alatt?
1 alán csak nem a színházba járó közönséget, a mely 

— siculi figura docel, nem segített ki — hanem mást 
kell értenie és erre nézve egyszer mindenkorra vegye 
tudomásul, hogy engem anyagilag senki sem gyámolított, 
nem állott hátam mögött Wertlieim kassza, mint az öné 
mögött (értsd: népszínház), ha állott volna, akkor talán 
nz ön állal oly igen féltett konez kezembe hull, ha 
ugyan akartam volna.

Üli csak csak a magam s nőm állal 33 év alatt meg­
takarított filléreket áldoztam fel s megnyugvásom, ho«v 
senkiét nem koczkáztattam.

De nem erről van szó — hanem arról, hogy ön kár­
örömmel károg megbukásomon.

'Tehát ön előtt nem az általános színészet érdeke a 
melyből ön isten kegyelme után meggazdagodott, ha­
nem speezialiler a népszínház érdeke áll, melyet én, ön 
szerint, meg akadtam buktatni.

Az erkölcsi bukás úgyis meg van s lm kirántják há­
tok mögül a Werlheimot, a tapasztaltak nyomán nz 
anyagi is be fog következni, daczára minden sógorság- 
és atyafisúgnak — és méltán, mert nem az igazi ulo°n 
halad. Nálunk, mint kisebb és elszigetelt népnél, még 
nem annyira üzleti, mint kulturális ezélja is vau a szí

- kekjein kivul mindenki elismert, a 
lisuliúif, hogy uh összevágó, jó clü- 

:v.un égvmnek, a milyent ónok, a nép-

I • .hoztam, de v-rtk un Alia! kényszerítve azt is, liogv 
ön vakon mci eleit a népszínház, elé, de nekem ki kd- 
»■•:! nyitnom : amikéi szememet s beláttam, a téli szezon 
utmi, hogy c.saK az országos kiállítás segíthet rajtam, de 
a budai [színkör messze, távol ; gyerünk Pestre s ezért 
béreltem ki a német színházat.

Nem gondolhattam, hogy május, junius és jiT.ius hú. 
az idő kedvezűllensége és az országos kiállítás rendszere 
mellett nekem 17,155 frt dcíiczitet eredményezzen s még 
a gyapju-utezai színház 14,000 frt bérösszege is rám 
nehezül.

Igy áilván az ügy, sem magamat, sem társulatomat 
nem állathattam hiú reményekkel, hanem a kiállítás leg­
jobbnak tartott két hónapjai, augusztust és szeptembert, 
leláldozva letett kaueziómat is, társulatom rendelkezésére 
bocsátottam és a sziniigyi bizottság, valamint a fővárosi 
tanácstól felnicntetéscmei kértem és az az előadottak 
alapján, — tekintve megrongált egészségemet is — fel­
mentett és ime ez ellen csak Rákosinak van kifogása.

Egyébiránt én annyira rneg vagyok gvözödva Rákosi 
humánus gondolkozásáról, hogy ha a rám tódult bajok 
és izgatottságok miatt elmém megkútyagosbdnék, és ezek 
következtében a Schwarzer intézetébe jutnék, ö volna, 
ki azt mondaná : «ügy kell, méltó büntetés : miért akarta 
a népszínházai kivenni.»

Végül, miután ön nagyon szereli a kutvameséket, én 
is elmondok vidéki életemből egy epizódot:

Szokás szerint nem volt jövedelem és ilyenkor sok­
kal ékesebb a színész. Epen nz ebédet sétáltuk cl bár- 
inán, midőn szemben jön velünk egy kártyavető ozi- 
ganynü, wz elsőnek azt jövendöli, hogy nemsokára 
megnősül, hat hét múlva meg is történt": a második­
nak, hogy nagy ut áll elölte, s 2—3 hét múlva fel is 
hívtak Erdély távol részéből Budapest re, hol később 
tragikus véget ért: én voltam a harmadik, s bolondjá­
ban azzal ijeszt rám, hogy én a nagy lutrit fogom meg­
nyerni : komikus vigasztalás annak, kinek ebédre valója 
sincs. A lutri még eddig nem történt meg, mert buda­
vári szmigazgalóságomat talán nem nevezhetem annak: 
de, ha csakugyan bekövetkezik — no, ne ijedjen meg. 
nem veszem ki a népszínházát, hanem akkor önt ke 
rém fel, ez lesz a konez, és ezt a konezot se ejtse ki 
szájából, liogv epilógusa helyett, visszavonulásom­
ról egy prológust írjon e thémára: «Átkozott legyen 
mindörökre az, ki a népszínházai a Rákosi atyatiság 
kezéből ki akarja venni. Feleki Miklós.

SPOBT.
r — Nagy-Klkindán az olt tartózkodó «Jászok és 

Kunok» nevet viselő 13-ik ns. és kir. huszárezred tiszti­
kara <-, hó 9-én sikerült lóversenyt rendezeti, melvnck 
eredménye a következő volt: A verseny hat futamból 
állott. Az első (akadályverseny tiszti szolgálati lovak 
számara) kolosy hadnagy Ámorjának hozta meg a gvő- 
zelmot, másodiknak Gaisin főhadnagy Csalfája érkezett 
be. Az ezt követő legénységi vadász-versenyben nz első 
es második dijat az 5-ik" század két legénve nyerte el.
A harmadik futamban ismét tiszti szolgálati" lovak futot­
tak s báró llesslova hadnagy Diamantja nverle az első 
dijat. Másodiknak lázár hadnagv Adrienneje érkezet! 
be. Rövid szünet után következét! a tiszti saját lovak 
számara rendezett vadászverseny, Bessenyei százados 
vezetése alatt. Igen fárasztó és hosszas galopp után 
Cordier főhadnagynak Lázár hadnagy által lovagolt Ple- 
biseiljn érkezett be elsőnek. Második Mclezer hadnagy 
Uabam-ja volt. Ötödik futam az altisztek akadályverse­
nye volt. Minden századtól kél altiszt. Ismét az 5-ik 
század vitte el az első dijat. E versenynél egy ló lova­
sával felbukott, de sérülés sem emberben, sem lóban 
nem esett. A versenyt a tiszti saját lovak versenye zárta 
be. Báró Hédi hadnagy XVodanja vette át a vezetést s 
egy pillanatra sem vesztve el előnyét szépen győzött 
Lázár hadnagy Ladánja felett, mely másodiknak érke­
zeit he.

- Magyar lovak külföldön. A budapesti kiállítási 
versenyek mellel! a sportsmanek mostanában főleg a 
baden-batleni 20,000 márkás Zukunftspreis iránt ér­
deklődnek. Az 57 nevezett ló közül 25 maradt meg e 
versenyre, közte hét Magyarországból, három Ausz­
triából,_ nyolc;; Németországból üt Angolországból és 
kettő Krancziaországból. A magyar lovakat nagyon fa­
vorizálják. A fogadási lajstromok élén Fesztetics Tasziló 
gróf Fenék-je, Károlyi gróf Kegyur-ja és Sztárav János 
gróf Remember-e állanak már hosszabb idő vita. Ká­
rolyi gról színeit még «Áruló» is képviseli, inig Blasko- 
vics Ernő «Olyan nines»-et küldi e versenyre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
~ & svábhegyi várótermek. A svábhegyen az 

Adalak és városkút mellett már megkezdték ama váró­
termek építését, melyekre a svábhegyi nyaralók gyűjtés 
és hangverseny utján szerezték be a költségeket, hogy 
az oda felrándulóknak rossz idő esetén legyen hova 
menekülniük.

— Az Ideiglenes személyzet drágasági pótlékának 
miniszteri jóváhagyásáról szóló leirat a mai tanács-

■ '-----------------------1 ...luiui.vuuiumui U 1U-

va ok kitöltésére, hogy minő szorgalmunk az illetők, csa- 
ádosak-e vagy nem stb. Az 50,000 frt kiosztása külön 

kérvények nélkül történik.
— Árlejtések. A VI. kér. Szondy-utcza, a felső­

erdősor s a kültelki víztorony körüli ut burkolása iránt 
c hónap 24-én, az áthelyezendő vízműhöz kellő nagy 
szivatlyugép, fejcsövek, zárócsapok, csapószelepek, ter­
méskő és faanyag szállítása iránt pedig augusztus 
2G-dikán lesz az árlejtés a főváros Il-dií 
Ez utóbbi csak szőkébb árlejtés leszen.

— A tanács n marhavész elleni óvóintézkedésekröl 
szóló törvény alapján közrebocsátott rendelete kapcsán
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i'l- Iv, , Mihál I a fűim,ni,, iléhl dai/árn bör- 
i'n-ii a a’, inMa. Imgy i.ll várja be a/ Kijei jogéi fire 

1 l'.i • A I ina,--, jin-k iléli I z.rnkei:, ilíél órakor 
'1 - • k ,.: r, :>■:> t. ni.-.. Ivíl<je< Mikii xt fut menti 

z iw /,'innl,s lilán inegnyilja rlölle a börtön 
\ nna kiil-inbm jioahagy la :: kitúlyi táblának 

a l'- li-i, 'I , . , Imgy Iv :-jv- Mihály! |,eilig ne ho- 
•• «.il-.i'loii. míg a..'vében ne in ilnni a kuna. Az 

j " I i ,m Ítélete in.Inkánál eg.nil így I atiyzik 
A a; I •■•If, í.iMa i-r-lelinleg val'.iix all frliil.
/ybenlitnggutik. null, z képed az. iijia i jvei, 1 k>-
ii’1 ni l; r helyül! is hely adatik, a in. kir. kúria, mini 

ilélü-zéknvk 1879. jul. 8-án 41 !»•_*. sz. a. hozol! 
h- Köteles Mihályra vonalközé részének hatályon 

gyitkmsáyrn int,', Jetim j/(ís 
itt . /. kutttes 

- szabadon bo- 
A vél,Irin ama

ívsz! venni. A püspök ravatala a püspöki rezidenezia 
(liszlemiúhen van felállítva s már is számos gyönyörű 
koszorúval van fedve. Koszorúkat küldtek az elhunyt 
családtagjain kívül : Zalka győri püspök, ki valószínű­
leg a vég tisztességnél ponlilikiílni fog. számos egylet, 
larsulat és halóság. Mészvúliralok érkeztek : József fő- 
herezeglíil, lovúhhá számos püspök és egyházi hatóság­
iul. A pápa áldása szintén megjön r, igv hangzik: 
«banidissiiiiits pal*r expelilam hencdiclionem oplimo 
prncmuli poramanler impeijitcin. Nimlius Ajiostolieus !>> 
Gyászjelentési a család és a káptalan adóit ki. A kö­
zönség ma délutániul fogva boesállalik a ravatal meglö­
ki ntesére. — József fülierezegnek Jtánicr Flórislioz 
intézett részvét távirata igv hangzik: Darálómnak egy 
juhh világra költözését mély fájdalommal gvászolom. 
Emlékét híven ürzendum kehiemben. Kérem Sándornak 
(az elhunyj püspök öcscse. Szeried legbensübb részvéte- 
met nyilvánítani. A koszorút, a hogy kész, elküldendőm, 
legye maga helyére.» — A gyászszertartás!, mint la- 
punkvak táviratilag jelentik, fényes segédlettel Zalka 
győri püspök fogja végezni.

Telepy György Telepy Károly képzőművészeii mii- 
táros atyja • - a nemzeti színház veterán nyugdíjazott 
tagja tegnap Jiorsodincgyo Tar községében meghalt. Az 
elhunyt a nemzeti színháznak megnyitása óta tagja volt, 
s 1850-ban nyugdijazlalta magát. Néha azonban" ezen­
túl is iellepel egy-egy kedvenez szerepében s ötven éves 
színészi jubileumát 1871. évi máiczius 20-án ülte meg. 
Vele a magyar szilié-zek Neslora halt meg. Születettmeg

egvi elsőrangú

11,1,

ni i,itt hu-: i'ei hurt un re i/óti 
Alikat g a róil utót felmenteti 
e-óffutni remii Ifi tik. Indokok

l,|„/• -I I." :,jn , n-j;. hogy a kirak i 
■ :,l, iii- !-• vonalköz,■ !• li hb /.,.-

i • • -: ■■!; i, I.- , k V- érd, Inlii'li |,

, k. In \ nem adaton inert ála:
II hu Imi I I (,-•.•! ítélő ■/.< ki •. ztál'
ii h.ii.,roz.itáv:d is un“.'- i-'-il, li
I,din.uh iigyek, melyekben , uihei 
, - i- kiii- nvn általi szándékos k„

élöláhla it- 
.h; .i!-:m jogér- 
xi/spá.ala mel- 
'iil köveiéit és 
.k < Ivi jijentö- 
!.-tri.il szm ml 

más iiii- 
oltá-ának i-ete 

1 •" l' im. ha:mik,-p jutottak I- / n I,fokú 
: ágok I l-j- , liivalalbid feliiiviz-gálandiik
1 1 1 .il l!;trI- • - szabály al -I a jelen esel, habár 
a mu-’odloku birúság itelele érdemileg sem a vád. sem 
a védelem részéről neheztelve nincs is, annál kevésbé 
képezl'.et kivételt, mert tekintettel arra, hogv Köteles 
Milial . harmadfokú hu-,',sági Ítélettel niegállapitott szahad- 
-:i'/\ I■ -;:I,■ -I büntetést töltött, a hin’,sági fokozat és halás-

•s h .'almával ellenkezik, hogy oly ügyben, 
melyet a felsőbb bíróságok hivatalosan felülvizsgálni van­
nak hivatva, a legfőbb bim-ág Ítélete, annak vagv a he- 
1' • l>‘‘ hjieil meglel,-lő lialáskörü biróságnak hozzászólása 
nélkül, alsóiéiul bíróságuk állal végérvényesen halálvon 
luxul helyeztessenek. Az ügy érdemét illetőleg a kir. 
knr.a elfogadta a kir. Ítélőtábla ama indokait, melyek a 
Köteles Mihály alapper!,éli beismerésének Inrlhalíansá- 
•/ara - a nejének láb alóli eltevése általi érdekeltségére 
vonatkozókig előállított uj bizonyítékokból vannak mentve. 
-Vm vehette azonban ügyelőmbe amaz indokol, inelv 

'■ ríni a v.ull ’t társak leibe!., v.il|uiná-.i meggvengitelt- 
1 • 1 na tes:u', ndu. 11 “li l lxaiiuak az alapperben ho-

’ ........ h' i" .e/i ih let kihirdet, alkaliieix.il lelt ama
•1 -l i i altul. Imgy Köteles a neje inc'/,,|,--.j,cu 

■ill ,:,, mert -• kumlnniix a hglelsühh ilél.'iszék alap- 
t„,rbeh in . ,j,eti mai m,'Halas tárgyát kép. z.te, de |,a- 
' ti a xadlotl lar-al; terhelő valiomá-áiiak, iniiil i, -zln- 

•n . it,-kuknak én'd, ti nyomaték.i meg nem eiullemlijt- 
■ I. I' .. ez magában a többi lényeges bi/ouvité- 

: • '■ nel a Iliin.I -ég lent.ii la-,na m ni alkalma A
vizsgálati fogság kérdése a jelen Ítélet folytán lávvla- 
tantia v alt ugyan, a közvádioi ti j, jiliezésre azonban nie"- 
i"g-.ezt*-tik, hogy az alsóbb tokit hiróságok amaz inléz- 
-.••xli'se, mely szerint Köteles .Mihály szahadon hoesátása 
nem rendeltetett el. az ügynek ér,"len,beli felülvizsgálat 
■'!■' vételei illetőleg fölhúzottakon kívül az állal is indo­
kolva van. hogy, miután a kir. kúria az újra felvételt 
mcgongcdülcg csak most, az ügynek érdemei elhitálásá- 
.al egvidejűiig határozott, K,",leles Mihálynak a mai 
u;i|,ig fogva lartá-a a jogi halaivá!,an ez ideig fennállott 
‘‘'■lettel ki. zaholt büntetés töltésének és nem vizsgálati 
fogságnak tekintendő.

Szünet! tanácsok változása a kúrián és táb­
lán. (onniJ Mór, .Miitutiuoeicli Szvelozár, Szar- 
ma/liii Sámuel ,hs Siimei/ln/ István kúriai bírák sza- 
bad-agideje leteken, visszatértek a fővárosba és elfog- 
l;,lták helyeiket a szünidei tanácsban. I lel vettük Ma- 
nujliirielt, ^ l'.mil. Oszteorszki) József,' dv. Paiss 
Andor , , Tomesúnyi Mór mentek szabadságra. — A 
luialvi táljánál Szett Farkas lépőit ki a szünidei ta­
me- Imi s helyét \iiiifalvi László foglalta el.

MULATSÁGOK.
Az I budapesti lövész hadastyán és Jóté­

konysági egylet ll-ik évi fenállásának emlékére he- 
i, g-e/, Ivzö alapja javára augusztus hó 10-án a ré»i 
polgári lövöliázhan tánezestélvt tart.

GYÁSZROVAT.
Iiipovniczky István, a tegnap elhunyt nagyváradi 

püspök zárt végrendeletét, mely 1884. ápril 2-f-én kelt 
‘V ajátkeziileg Íratott s melyben elöltemezö tanuk: 
Koml.esv Antal. Faliezky Viktor, tizlávy Viktor, Dobozy 
M.kl-W és Lakatos Károly - tegnap délelőtt bontották 
löl káptalan teljes ülésében Dulvovszkv József járás­
im , Hyalokay Antal jegyző. Jelenvoítak még az ér- 
d'kleHel. e; pedig: l.ipovniezkv Sándor végrendeleti 
, i'ikos es Dernyey Ferenez komornvik, liagvotnánvos.
' ■''-'''""deleli végreliajtókul Zcley János kanonok és Há-ll 
"d„n vannak a végrendeletben megnevezve. A hagyaték 
barom r>' Zro van osztva. Egy rész a Kolonies-féle egyez- 
i:"'nv alapján az egyházé, egy rész a kincstáré, «"har­
madik re v. l.ipovniezkv Sándornak van hagyományozva 
oly kikötéssel, hogy abból 4 ezer forint "llcrnyoi Fe- 
reii'-znek mint hagyományosnak, 100 lut arany pedig 
a V,“.'rendeleti végrehajtóknak lesz kitizelendö. Csclédjm 

i híjé'l szintén kifizetni rendeli. A szegén vek részére 
hagyott háromszáz forintot. Meghagyja végül, hogy a 
várad-olaszii közsirkerlhen temessék el. A végrendelet 
másolata s a kihirdetésről fölvett jegyzőkönyv Cazonnal 
l'Jkiildelett a kultusz-minisztériumhoz, miniszteri biztos 
kirendelése vegeit. Addig is. mjg a miniszteri biztos 
megérkeznek, Mezev Mihály kir. közjegyző bízatott nie» 
a hagyaték leltározásával, ' mellé a káptalan részéről 
U mkler József és Flóra Xavér Ferenez kanonokok kül­
dettek ki. A mosl enilitelt leltározóknak számoltattak 
át a püspök dolgozó-szobájában talált pénzösszegek. —
A város törvényhatósági bizottsága, mint mai kelettel 
táv írják, inai közgyűlésén Sül Ferenez polgármester in­
dítványára l.ipovniezky püspök elhunyta felelt jegyző­
könyvileg fejezte ki részvétét s erről 'unokaöcsesétLi- 
povniczky Sándort érlesiteni határozta. Nagyvárad város 
nevében díszes koszorút helyeznek a ravatalra. A vé<»- 
t - zlességen a törvényhatósági bizottság testületileg fog

17!)8-ban. Mini színész, annak idejében, 
tagja volt a színháznak, s álalános kedvellségnek örven­
dett. Alsóbb fajit komikus szerepeket játszztt, s a «Két 
pisztoly» llttglija, legjobb szerepei közé tartozott. A 
nemzeti színház veteránjai még élénken emlékeznek az 
eleven kodeiyii, s kissé- vastag, de mindig kaezagtalú 
hunioru szinészre. Halála álalános és mély részvétet 
kelteit, s a színház elhatározta, hogy képviseltetni fogja 
maga! temetésén. Fia Telepy Károly a temetésre Tarra 
utazott.

Gáspár Bogdán az erdővidéki függetlenségi párt 
egyik vezérlcrlia, bölüni nagykereskedő és földbirtokos e 
lei ű-én meghalt, jw. elhunyt széles körben nagy tekin­
télynek örvendett, s temetése e hú ti-án a környék la­
kosságának all alános részvéte melleit ment végbe Dű­
lőmben. Özvegyet és nyolez felnőtt gyermeket hagyott 
maga után.

Zsuthy János volt leinesmegyei árvaszéki elnök teg- 
napelölt 78 eves korában meghall. Igen érdemes férfiú 
voll, s halála nagy részvétel kellett.

Grant tábornok temetése. A Heuler-iigynökség egy 
távirata még következőket jelenti (iránt tábornoknak^ 
bő 8-án végbement temetéséről: A temetési szertartás 
valóban impozáns voll. Délelőtt lU órakor indult a me­
llet a városházától. Elöl egy lovasrendőr-esapal haladt, 
nyomában Hancock tábornok hadsegédeivel, a tenger­
nagyokkal és tábornokokkal, ezek után pedig egy Ül) 
ezer főből álló hadosztály, mely részint a rendes "sor- 
katonaságból, részint a (iaiibald'i-féle olasz gárda had- 
astyanaiból állott, kik részt vettek a rabszolga háború­
ban. Ezek képezték a menet zömét s a diszesapatol, s 
közvetlen utánuk következett a 24 ló által vont gvász- 
koe-i a koporsóval. Hgy a halottat vivő kocsi, mitit az 
eléje fogott lovak feketék voltak, s a kocsis és a lová­
szok négerekből kerültek ki. A koporsó után közvetlen 
a gyászoló család tagjai lépdeltek, az elhunvl tábornok 
nejének kivételével. Ezeket követték Cleveland elnök 
hat lovas kocsiban, Hendricks ale Imik négyes fo­
gaton, aztán I laves és Arthur volt elnökök' a kor­
mány tagjai, a legfőbb törvényszék bírái, igen 
sok szenátor, a diulomáeziai kar, a különböző tar­
tományuk kormányzói, Novv-York városának s még 
sok nagy varosnak polgármesterei. Ezekkel mint­
egy bevégzödütt a menetnek első része. A má­
sodik reszt jobbára a köztársaság nagy hadserege ké­
pezte Durdctlo tábornok vezénylete alatt. A harmadik 
tesz. egészen polgári színezetű volt, s mintegy 10,000 
emberből állott, mely magában foglalót a különféle egye­
sületek. a kereskedelmi kamara, a történelmi társulat, 
a gyapjú- és petróleum-börze stb. tagjait. Az egész me­
net mintegy ti angol mérlföldnyi hosszú voll, több mint 
•ÍUU kocsival s állhatott körülbelül 100,01 H) emberből.
A mint a menet a Tiltli-Avcnuc-Ifotel elé ért, mely- 
ben (Irantiié és családja lakik, a csapatok tisztelegték 
s a zenekarok gyászindulól játszottak Miután a koporsót 
a Diverside-I’arkban őrük nyugalomra helyezték, az ágyuk 
és a gyalogság sorlüzet adlak. Általában a temetés oly 
óriási mérveket öltött, s annyi ember özönlött az utczá- 
koti, hogy New A ork városa aligha látott miig ilyet. Az 
idő is rendkiviil kedvező \,,lt, s csak igen jelentéktelen, 
csekély szánni baleset fordult elő. .Mind New-Yorkban, 
mind a többi nagy városban nagyrészt zárva maradtak 
az üzletek e napon. Az egész országban ugyanazon órá­
ban minden harangot meghúztak s a Hudson folvón hor­
gony zu hadihajókról bizonyos időközökben ácvulövések 
voltak hallhatók. Az északi államok minden városában 
s a déliek nagy részében is gyászistentiszteletet tar­
tottak.

A hivatalos lap atig. 13-iki számából.

Brünn, ang. 1 ü. (Az. Eyyetertós Imli'isilójának táv­
irata.) A Tuycsbute vezérezikkben kárhoztatja a né­
met-klub elnevezést, miután az nem fejezi ki az ál­
lameszmét és ajánlja, bogy a klub az osztrákok német- 
osztrák klubjának neveztessék.

Kremsier, aug. 1;I. (Az F.yíjctértés távirata.) 
Zambaur vczéiximagyoL az ohmitzi íí-ik gyalog daii- 
ilúr parartcsnokál kvemsieri térparancsnokká nvvez- 
tek ki a császári találkozás illőjére és mini ilyen, 
már ide érkezeit. Schimborn gr. helytartó, a ki teg­
nap érkezeit meg, ma Hohenlohe herezeg i'öudvar- 
mcslcrrel tanácskozott. Délben mind a kelten visz- 
szaula>:t:.'k líéesbe.

Lemberg, ang. 1ü. (Az Eyi/etértés távirata.) 
Hol. *'orr. Az orosz határőrséget ti határ mentén az 
utóbbi időben jelentékeny módon megerősítették, az 
hogy most minden 100 lépés távolságban egy őrség 
van felállítva. Erre ti szigorú rendszabályra az egyre 
nagyobb mérvben űzött csempészet adott okot. Az 
a körülmény, hogy a határőrzésre. részben a különböző 
ezredekből vett kevésbé járatos katonákat osztottak 
be az osztrák halár mentén több kellemetlen esetre 
szolgáltatott alkalmat, minthogy osztrák alattvalókat, 
kik az osztrák területen vadásztak, vagy gombát 
szedtek, az orosz halár közelében az orosz határ­
őrök megtámadlak és visszaüzlek. Az orosz határ­
őrség kapitánya és az orosz csendőrjiaranesnok 
egyébiránt biztosították az c miatt előttük panaszt 
tevő osztrák határhivatalnokokat, hogy mindent el­
követnek a végből, hogy jövőre hasonló esetek elő 
ne forduljanak.

Trieszt, aug. 13. Az «Amphitrilo» görög yacht Drin- 
disib.il ide érkezett. A «Diana» Lloyd-gözös Konstante 
nápolyiiul ma délben megérkezett.

Berlin, aug. 13. A nemzetközi távírda-értekezlet 
ma tartja első teljes ülését, melyben •— hiteles forrásból 
veit értesülés szerint — egy fontos tarifa-kérdést fognak 
tárgyalni.

Berlin, aug. 13. A «Möve», «Tender» és «Ad­
ler» német portyázú-hajúk tegnapelőtt Zttnzibár ele 
érkeztek.

Potsdam, aug. 13. Vilmos német császár a leg­
jobb egészségben ide érkezett és Vilmos berezeg, a 
badoni trónörökös és Lajos badoni berezeg állal 
fogadta toll.

Hamburg, aug. 13. Xanzibarból érkezett nia- 
gaiihirok szerint a szultánnal fónforgotl dilferenczia 
megoldást nyert. A szultán elismerte Németország 
lenhatóságát a szerzett területeken és megígérte, 
hogy visszavonja csapatait.

Páris. aug. li*. A Jfavas ügynökség a 
következőket jelenti Berlinből: A porta bi­
zalmas utón tanácsol kéretett Bismarcktól, 
bogy az angol javaslatokkal szemben mily 
állást foglaljon el. Bismarck azonban olvkét-

bizzák. (iraniezáig az udvari vonatot a lestőrség 
egy százada kiséri. A ezárné kisérelében Km.-zubej 
kisasszony fog főudvarmesternökóiit szerepelni.

Kairó, aug. 13. (Az By yd értés távirata.) i’ol. 
Corr. Az angol kormány liir szerint nem hajlandó 
beleegyezését adni a khedivo ama tervéhez, mely egy 
tisztán egyiptomi expcdieztónak Dongola tartomány 
újra való megszállása czéljából leendő felszerelésére 
vonatkozik. Mihelyt az égalji viszonyok megengedik, 
egy jobbára fekete egyiptomi csapatokból álló had­
test M tiszt alá Yavcr pasa, Dongola egykori hős mu- 
dirjának parancsnoksága alatt átlépi a mostani egyip­
tomi déli határt, hogy az emlitett tartományt visz- 
szafoglalia. Azt várják, hogy a visszafoglalás lehe­
tőleg ütközet nélkül mehet végbe, minthogy Muszlafa 
Yaver pasának a tartomány törzsei előtt számos 
bive van és mivel Szudánban tíz általános hangulat 
egyre békésebb hajlamú.

Kairó. aug. 13. Chennsulc ezredes a leg­
közelebbi napokban Szuakimbúl Masszauabba 
szándékozik menni, bogy megbeszélje Basa- 
1 illával azokat az intézkedésekéi, melyek 
Kasssala föhnen lése czéljából leendők. Való­
színű. hogy szükség esetén pénzt bocsáta­
nak az abesszínia iák rendelkezésére.

Zanzibar, aug. 13. A Reuler-ügynükség jelenti: 
Puschcn, a kelet-afrikai német hajóraj parancsnoka, 
aug. 11-éti átadta a zauzibári szultánnak a felszó- 
litást, mely Németország előleges kiváltságait fog­
lalja magában és azzal lenyegclődzötl. hogy azon 
esetben, ha a szultán nem enged, Németország meg- 
szakilja a barátságos alkudozást. Huszonnégy óra 
múlva, a nélkül, hogy a szultántól válasz érkezett 
volna, a német hajók a szultán palotája előtt fog­
laltak állási. Remélik azonban, hogy a kérdés vé­
gül mégis barátságos utón fog megoldatni.

min leg v tizen, köziül; 
fővel ki'Zálloltak a I, ,.- .- 
antik az őket >ziv.-k,:- 
.V'-seps inegéljenzó után 
'l'l'ée ncvi't haiigo/.laii;i.

I cen- 
ké l-

Kitüntotés. O felsége, Eri ni János franezfeldi ágo-t. 
Iiilv. eyang. lelkésznél; és volt bánáti főospcresiíek, az 
egyház es a közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, 
a koronás arany érdcinkereszlet adományozta: jaxtliali 
lovag Jaeyer Karoly es. és kir. I. oszt. küvetségi tanáesosl 
saját kérelmére véglegesen nyugalomba helyezte, és neki 
sok évi Iái szolgálata elismeréséül a Ferenez József-reml 
középkeresztjét a csillaggal adománvozla.

KincvezéB. A m. kir. pénzügyminiszter, Muszka 
I'crctwz számgyakornokot, a nvitramegyei adúlélü«yelö 
mellé állami végrehajtóvá nevezte ki.

A hadsereg kövéből. Ö felsége elrendelte ■ kra*z- 
kowtezet lovag Laszoieski Miezi/zláv betegsége miatt 
szabadságolt vezérőrnagynak saját kérelmére "és"« luliil- 
vizsgalat alapján «rokkant» gyanánt a jól megérdemelt 
nyugalomba helyezését, neki ez alkalommal a czim- 
zetes aitáhornagyi jelleget, továbbá hosszú, háború­
ban es bekében egyaránt bű és igen jó szolgálatai elis­
meréséül a Dipól-remi lovag-keresztjét, — mindkettőt díj­
mentesen adományozta : IIraun. József alezredesnek 
«rokkant» gyanánt nyugalmaztalásál ; Drabek Antal 
fregatt-kapitánynak nyugalomba helyezését saját kérel­
mére ; továbbá : Ireueniesli lovag Anion. <íószláv ür- 
nagyol tcslör-őrmeslcrré kinevezte; azután elrendelte : 
Ánnpiuniy János őrnagynak számi: szabadsá«oltak 
viszonyúba helyezését, Chevalier Ágost őrnagynak nyu- 
galomba helyezését ; továbbá : J/abersou Emil nv'm» 
I"hadnagynak a '■zimzeles századosi jelleget dijmenlóscn 
adományozta: Jrll Ferenez kát. számtanácsosnak 
«rokkant» gyanánt nyugalomba helyezését elrendelte.

táviratok.
Becs, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) A Pol. 

Gurr, budapesti távirata szerint a magyar püspökük 
a .l'-vulteteti a prímás elnöklete alatt" alkalmasint 
konfereneziat tartanak Rudán. hogy a közoklatás- 
ügyi miniszternek az alsó papság anyagi helyzeté­
ül javítását ezélzú javaslatait tárgyalás alá ve- 
gyék.^

Bocs, aug. 13. Drummond Wolff ma a török 
nagykövet és Kállai/ közös pénzügyminiszter láto­
gatásait fogadta.

23écs, aug. 13. (Az By/jel éri és távirata.) 
Miül megbízható forrásból jelentik, az orosz 
czárt nemcsak neje, hanem fia, a trónörökös 
nagyiterczeg is elkíséri Kremsierbe. Tudva­
levő, hogy Ihnlolf trónörökös szirtién ott lesz 
az uralkodók találkozásán s jelen lesznek 
Taaíl'e és Orczy minisztereken kívül Wol­
kenstein gróf és Lobanow herczcg nagyköve­
tek is.

Prága, aug. 13. (Az Egyetértés tudósilójúnak táv- 
uala.) A Karodul-nek Kremsierből jelentik, ho«y dr. 
MiUlsc!euch és Dancky kerületi főnök fáradozásának 
sikerült biztosítani a Hanna vidékről ezerkétszáz főből 
álló lovas bandériumot a két uralkodó üdvözlésére. —
A nevezett lap ezt Írja: Egész Morvaország óhajtja, 
nogy rerenez József császár királynak és Sándor ezár­
nak, a nagy szláv birodalom uralkodójának üdvözlése 
tisztán szláv jellegű legyen.

az annami

ér tel m iileg válaszolt, bogy a porta a 
dók iránt még most úgy, mint azelőtt 
ségben van.

Paris. aug. 1.3. A Temps szerint 
mészárlásoknál áldozatul esetteknek számáról szóló 
hírek túlzottak, mert bizonyos, hogy alig lehet a 
meggyilkoltak száma néhány száz.

Marseille, aug. 13. (Az Eyi/ctérlés távirata.) 
Ormiban négy koleraeset fordult ölő, ezek közül egy 
halállal végződött egy angol gőzösön. Két kétes ha­
láleset a spanyol városnegyedben fordult elő. Min­
den óvintézkedést megtettek a végből, hogy a ve­
szedelemnek elejét vegyék. A meghallak ruhaneműit 
és értéktárgyait elégetik, a lakásokat deziulicziálják. 
Az emlitett kel halálesetről azt mondják, hogy azok 
mértéknélkü! való gyümölcs- és italélvezet következ­
ményei voltak.

MaraelIIo, aug. 13. (Az Egyetértés távirata). A kór- 
hazban negyven kolera-beteg van ápolás alatt. A város­
ban 20 2o embert pusziit el naponkint a járvány. —
‘ egnap 18 beteg halt meg, köztük 23 gyermek. Az or­
vosok azt állítják, hogy a betegek busz százaléka mog- 
lial; tavaly a halálozások aránya elérte az ütvén szá­
zalékot is. A prolid (lueyrel és Villan! orvosuk kisérclé- 
heu Sulimba és I Misáiméba utazott, hol szintén mutat­
kozik már a kolera.

Pária, aug. 13. Min t u «Tcmps»-nrik 1 la-Nőiből 
táviratozzak, a I lai-h ongban löl lépett kolcruszcrii jár­
vány csökkenőben van. A csapatokat onnan vissza­
vonjak és az Along-üböl partvidékén osztják szél.

Madrid, aug. 13. Spanyolországban tegnap 
kolerában 431)2 ember betegedett meg és lG44-en 
hallak meg.

London, aug. 13. Az alsóiul; mai ülésén 
a hadiigyminiszter egy kérdésre válaszolván, 
kijelelt lé, bogy a testőr-csapatok egy nappal 
sem lógnak tovább maradni Cziprus szige­
tén, csak a inig szükséges Ívsz. Hiclcs-Bc.ach 
pénzügyminiszter közölte, hogy Kassza la 
helyőrségének föl men lése remélhető. Holnap 
déiulan 2 órakor bezárják a parlamentet.

London, aug. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Orosz 
pacrt szigetet 
állítottak fel.

London, aug. 13. A richmondi herczcg a kor­
mány tagjaként Skótország részére államtitkárrá 
neveztetett ki.

Róma, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A német trónörökösné lányával együtt a legközelebbi 
napokban hosszabb tartózkodásra Felsö-Olaszországba 
érkezik, s ez alkalommal látogatást tesz az olasz királyi 
párnál.

Róma, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.: 
t.."iíi grol konstantinápolyi olasz nagykövet tegnap Karls- 
badliól ideérkezett es Com. Maivaus küliigyminiszteriumi 
I"igazgatóval folytatott beszélgetés után visszautazott 
székhelyére.

Konstantinápoly, ang. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Sir William White angol meg­
hatalmazottnak e hó 8-án ,a szultán által való ki­
hallgatása igen szives jelleggel birt. A szultán tcl- 
jes megelégedését fejezte Sir H. Drummond Wollf 
kiküldése loliitt és amaz óhajának is kifejezést 
auolt, h°gy Egyiptomra nézve Angliával megegye- 
«ä-»11 létre, minthogy a mostani helyzet nem 
csak hogy a zavarok forrását képezi mindkét félre 
nézve, de az Angliához való viszonyokra általában

hadihajók elfoglalták a Puel- 
és a part mentén erősségeket

Sir II. Drummond mogérko- 
fcszüllcn, 
is itt-ott

várják 
a palotában

kedvező hatással van. 
zését nemcsak török körökben 
lument ti _ diplomáciában és 
erős befolyások érvényesülnek az iránt, hogy 
ti porta és Anglia közt való cgyesség lélrejüvoteíét 
megakadályozzák.

Pétorvár, aug. 13. Teljesen alaptalan a Temps 
ama közleménye, mintha Odesszában föllépett volna 
a kolera. Ellenkezőleg, az egészségi viszonyok Udcsz- 
szaban jelenleg kedvezőbbek, mint a múlt évben.

Pótorvár, aug 13. (Az Egyetértés tudósilójának 
tavtrata.) A holybeli lapok szerint a pénzügyminiszter 
fölemelni szándékozik a külfüldro szóló útlevelekért lizo- 
temlo illetéket.

Krakó, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pétervá- 
rolt az arisztokrata körökben tüntetőleg jelentékeny pénz­
összegeket gyűjtenek abból a czélból, hogy Gladslonenak 
ajándékul egy orosz mintára készük ezüst thea-készlelet 
vegyenek.
• *ira;l10’ ^ugusztus 13. (A IEgyetértés táv- 
tvala.) I etervári hírek szerint az orosz uralkodó 
pár személyeinek biztonságát annak Ausztriába való 
utazásakor Czerevin tábornokra, ennek segédjére 
Czurjukin ezredesre és Zuamirovszki tanácsosra

Sz
Temcavár, aug. 13. Temosmegye közigazgatási bi­

zottságának mai ülésében éles felszólalások tétettek a 
tcnics-bégavölgyi vlzszabályozű társulat eljárása 
ellen, melyet a társulati illetékek kivetése és behajlása 
körül tanúsít. Hosszabb vita után a közlekedésügyi mi­
niszterhez felirat intézteim határoztatok, hogy a vizsza- 
Lályozási illetékek megállapításánál ne egyedül a katasz­
teri jövedelem vétessék alapul, hanem az illető földbir­
tok magasabb vagy alacsonyabb fekvése is, vagyis víz­
rajzi osztályok állíttassanak fel; továbbá, hogy bírói 
árveréseken vett ingatlanok után vevő a korábban ese­
dékessé vált vizszabályozási járulékokat ne tartozzék 
viselni. — A bizottság tudomásul vette az adófel ügyelő 
ama jelentéséi, hogy a közadók jól folynak be és eddig 
csak 2 állami adóvégrehajtó alkalmaztatott és ezek is az 
illető közjóéi elöljárók kérelmére.

Temesvár, aug. 13. A közlekedési miniszternek Te­
mosmegye közönségéhez intézett leirata szerint a pan- 
csnva-kubini nrmcntesitö és belvíz-szabályozó 
társulat ügyei még nem lévén oly rendezetlek, hogy a 
társulat íinkormányzala visszaállítható lenne, Búmé­
in isza Adám orsz. képviselőnek kormánybiztosi meg­
bízatását még egy évre meghosszabbította.

Kassa, aug. 13. (O. É.) Lipthay István miniszteri 
tanácsos, mint állategészségügyi kormánybiztos ma ide 
érkezeit, Imgy az ál lat eg és z ség ügy re vonatkozó szem­
lét megtartsa. A szemlét holnap déleiülI a megyeházán 
több szakértő jelenlétében tartandó értekezlet fogja meg­
előzni. Délután a kormánybiztos megtekinti a közvágó- 
liidat, a vasúti felrakóhvlyet és a gazdasági intézet ál­
latállományát.

Becs, aug. 13. A kormány engedélyezte, Imgy a ter­
ménytőzsde 400,000 lilnvi kölcsönt vegyen fel.

Been. aug. 13 Az Egyetértés iml- 'ójának Iá; - 
irata.I líudapi'-liöl jelentik a I’ol. Corr-in'l; I „/v bír 
sZ'-rmt Kahm!./ gr, xar/.mi ulazá át I, x, k.iltá- i'lözlo 
ni'“/. IK' S é: II,•: in k,ti ,i i timpulitikni kérdémit 
Dudapesti politikai körökben azt lu-zik, Im/y a l;> ! al 
bilid, rliu lal.dk- a i ebben az irányban r lm-/, erediiu- 
nyi'ki l. A iH'-i/.iór.i xal,» I, i|lani az ilk-t kés mag'.ar 
k,,i,ikb, !i az nlóbla időben nagxon • ,1 l., ti!

Berlin .m- 13 A távintai értekezlet m i űlé-i'n 
a tarái.:- "i-i- i. la p,‘/lék az általaim-' xila l.ugyá' N - 
vezi-li'-en Némelnr-rág An-ztri.i M. gyar.-r-.,/;' má:l- 
váti-.al felelt folyt éléi,!; \ iia in,‘Ivek vi l'i,- hat , :ai
tárgyalás titán a lanttá ügyi bizottsághoz ulasillallak. A 
képviselők részéről cgyállnlján elismertetik, hogy a je­
lenlegi nemzetközi díjszabás l-oább fenn nem al bal 

London aag. 13. A hivatalos lap közli azon kiállítók 
névsorai, kd: a találmányok kullil.V ,l,:m dijakat nver- 
t' k. Az au /.inai és magy.nor-zági kiállítok kél arány, 
négy ezüst és nyolez bronz-énnel kaplak.

Belgrad, aug. 13. (Az Egyetértés távirata.) A szer­
biai nemzeti bank ujahbi közgyűlést hirdetett 
augusztus végére (ó slili. i\ közgyűlés napi rendjén áll: 
Határozathozatal az ezüstben fizetendő liz-dináros bank­
jegyek kibocsátása iránt, továbbá fiókok lélállitása az 
országban és a közraktári jegyekre való zálogkölcsönök, 
mely pontozóinkra nézve a bank és a kormány között 
dilíoroiicziák állnak fenn. A szerbiai nemzeti bank fel­
számolásáról terjesztett hírek alaptalanok : a banküzlet 
most jobbra fordul és az 1880. január 1-én esedékes 
szelvény ü'Wkal váltalik be.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS. 

Franczia vendégeink.
A Petéiji-szubornáil elmondott beszédéi Lcsscps az 

ünnepély után a ifiaga szép apró, vékony vonásit betűi­
vel leírva (icrlóez.y alpolgármesternek ajándékozta, flcr- 
lóczy ezt a mai tanácsülésen lülemlilvén, kedves köte­
lességének ismerte azt az indítványt lenni, hogy miután 
e kézirat egy történelmi jelentőségű mozzanat hazafias 
c|M£ke, jobb helye lesz e beszédnek a főváros levél­
tárában, helyezze cl azt tehát a tanács a levéltár tüz- 
mentes szekrényében, hol a becsesebb okmányok őriz­
tetnek. A tanács köszönettel vette az alpolgármester emez 
indítványát, az ajándékot a levéltárba helyezi s erről a 
határozatáról Lesscjis urat is értesíti.

*

Alfréd, de Los tálát, a «Gazelle des Bcaux-Arfs» és 
több franczia képes lap képviselője, franczia vendégeink 
vidéki kirándulásában nem vett részt s itt tartózkodásá­
nak idejét arra használja, hogy részint a magyar képes 
lapokban az orsz. kiállításról megjelent s részint általa 
szerzendö képeket képviselt lapjai számára megszerezze.

*
A franczia lapok közül azok, melyek a kirándulók 

közt képviselve vannak, kimerítő táviratokat közölnek 
Budapestre érkezésükről és fogadtatásukról, mely «fé­
nyes és meleg» volt. A Mól íf Ordre hosszasan leírja 
a párisi elutazás előtt a pályaudvarban tartott ebédet 
melyen coupletokat rögtönöztek, éltetve Magyarországot!
A tudósítások utolsó pontja a múzeumi estélyről szók

Gödöllői tudósilónk a franeziák átutazásáról a 
következőket ívja:

A lapokban tegnap még nem olvashattuk, hogy a 
franeziák mikor fognak városunk mellett elhaladni, erről 
tehát csak magánúton s csak a délutáni órákban nyertünk 
értesülést s mégis a vasútállomás széles tágas peri-ónja 
esti 10 órakor nyári ünnep délutánjának élénk képét 
mutatta. Midőn éjjeli 11 óra 7 perczkor a különvonat a 
pályaudvarba berobogott, mintegy 120—140 ember lelkes 
éljenzése hangzott fel egyszerre, párosulva a zenekar állal 
játszott Marseillaise hangjaival. Csak néhány szóval volt al- 
ka lmunk üdvözölni az utazókat, mert a vonat csak kel 
perczig állott. A hangos éljenzésre és Vive la Franco

kiállásokra az nlasok közül 
örök-iljn Lcsscps, fedetlen 
búi, hogy kezel szőrit hu 
sen üdvözlő gödöllőiek kel. I.e-sep 
egyszerre minden ajk Cuppéc 
Coppée csakhamar meg R jelent az cgvik 
hogy néhány szóval megköszönje a szivéíves ügyeimet! 
Két poreznyi itt tartózkodás után a vonalnak mvguda- 
totl az indulási jel s lelkes «éljeti Fratieziaország, éljen 
.Magyarország, éljen Gödöllő» sík kiállásuk, kendő , , 
kalaploboglatások között a .Marseillaise hangjai mellett 
kiröhögött a pályaudvarból.

*

Rozsnyó, aug. 13. (Az Egyetértés külön tudósí­
tójának távirata.) A késő éjjeli idő daczáru majdnem 
valamennyi állomáson, melyeken a külön vonal el­
haladt, nagyszámú közönség jelent meg. lelkes 
«Éljen» kiáltásokkal üdvözölvén a franczia vende­
geket. A fogadtatás bizonyos iinnepies szint öltött 
Gödöllőn, hol az oltani lakósok és nyaralók közül 
mintegy 200-an jelentek meg a pályaliázban és har­
sány cljenkialtásokkal riasztották fel - nem é|»-n 
kollvmetleniil — az alvó utasokul. A franeziák le- 
hoesálollák az ablakokat és inibelyl ezek egvi kénél 
az ősz Lcsscps alakja megjeleni, a czigány zenekar 
rázenditette a Marseillaiscl, utána pedig a Rákóezv 
indulót. Ezek a jelenetek majdnem minden állomá­
son ismétlődlek és babár a vonat meg sem állott 
és a kiváncsi nép egyetlen Irani zia vendégnek az 
arezát som láthatta meg. lelkes éljeneket küldött az 
utasok titán.

A külön vonal, mely a franczia vendégeket Dob- 
sináiy vitte, kilőni:/ sleeping (báló-) vaggonból ál­
lott. A kocsik nagyon kényelmesen vannak beren­
dezve: minden egyes vaggonra öt utas jutott, úgy 
hogy valamennyien kényelmesen és jól érezték ma­
gukat. Lesscpsnek külön vaggont rendeztek be. 
melyben egymaga töltötte az éjjelt. Ej fél után meg­
szűntek az egyes állomásokon az ovácziók. de alig 
hogy hajnalodon, az egyes állomásokon njra meg­
kezdődött az a lelkes tüntetés, a melynek a vendé­
gek keresztül utazása fölött mindenütt kilejezést 
adlak. Még az egyes vasúti őrházaknál is ünnepi 
díszbe öltözött közönség várakozott, mely a vonat 
csobogásának rövid pillanatát zajos tüntetésekre 
használta fel.

Bánrévén a vonat busz perczig állott. Itt is nagy­
számú közönség gyűlt egybe, mely a francziákat 
tiszteletteljesen üdvözölte. Itt kínálták meg a vendé­
geket az első reggelivel, sörrel és likőrökkel.

Rozsnyón nagyon fényes fogadtatás várt a ven­
dégekre. Már messziről taraezklöt'ések hirdették, 
bogy a vozsnyöiak ki akarnak tenni magukért. Az 
állomási épület ünnepi díszben tündökölt. Kél torony 
magasságit és füzérekkel körüllönt árboezról franczia 
és magyar nemzeti lobogók lenglek. A pályaudvart 
nagyszámú díszes közönség töltölte be. mely a vo­
nat megérkezésekor harsány éljonkiáltásokban tört 
ki. melyek mindannyiszor megújultak, valahányszor a 
Iránézi,tka tüntetés viszonzásául Magyarországot éltet­
ték. Mihelyt a vonat megállolt, fehérbe öltözött leánykák 
leplek elő és minden egyes, kilépő franczia vendég­
nek gyönyörű virágbokrétái nyújtottak ál. A rézs­
üvéi tűzoltók is ünnepi díszben vonultak kies kürt­
jeik barsogtalásával fejezték ki hódolatukat. Végre 
miután az egész társaság elhagyta a vonatot, előlé­
pett Tölyyi Lajos tanár és meglepően szép fran- 
eziassággal a közönség által sűrűn félbeszakítva, kö­
vetkező üdvözlő beszédet mondta. «Megtisztelő, 
hogy önök érdeklődnek szellemi és anyagi haladá­
sunk iránt. Dohsina jégbarlangjának hidege után 
melegítse önöket rokouszeuvíink. melylyel szép bú­
zájuk iránt viseltetünk. Fogadják szives éljenünket!» 
Erre Coppée válaszolt, meleg szavakban biztosítván 
a várost a franeziák tokotiszenvéről.

Dohsina, aug. 13. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának táviratit.) Dohsina kitelt magáért. A pá­
lyaház gyönyörűen fel volt díszítve, franczia és ma­
gyar lobogók lengtek mindenütt. Óriási néptömeg 
vonult ki a pályaudvarhoz ünnepi díszben, mert 
Dohsina városa a mai napot egyáltalában ünnep­
nek tekintene. A tűzoltók, a bányamunkások, a vá­
rosi hatóság képviselői szintén ünnepi díszben je­
lenlek meg.

A díszes csoport élén állottak : 7áy Gusztáv göniür- 
m. gvi-i főispán. Szontayh Bertalan alispán és gróf 
Audrássy Manó,a rozsnyói kor.országgy. képviselője, ki 
szívélyesen üdvözölte a vendégeket s hivatkozott 
arra. hogy a franeziák mindig barátai voltak 
a magyaroknak. Az cmigráczió idejében alig akadt 
nemzet, mely a magyaroknak több szívességet lelt 
volna, mint a franczia: illő volt, hogy a magyarok 
ezl a szívességet, hacsak némileg is. viszonozzák és 
ezért különösen a dobsinaiak örvendenek, hogy eb­
ben a halában nekik is részük lehet. Rerczekig 
tartó éljenzés követte a gróf szavait s miután, a 
lelkesedés csillapult, I.csscps ezeket mondta:

A franczia vendégek véghctetlcniil örvendenek, 
hogy Dobsinára eljöhettek, melyről már hallották, 
hogy Magyarország legszebb vidékeinek egyike. Azt 
is hallotta, hogy a dobsinaiak jobbára német crcdr- 
liick. de jő magyarok. E/l rendkívül becsüli bennük 
és kéri őket, hogy jövőben is első sorban magyarul 
erezzenek.

A vendégek a taraczkok durrogása melleit gróf 
Alulrassynak készen álló négyes és ötös fogataira 
ültek és a vadregényes slraezenúi völgyön at a dob- 
sinai jégbarlang elölt levő vendéglőig hajtattak. Az 
egész uI rendkívül kedélyesen folyt le. A franczia 
vendégek és a magyarok cnyclgésck és tréfák közt 
tették meg az utat. A ritka szép vidéktől vala­
mennyien el voltak ragadtatva és sokszor ma­

guk a Iraneziák megállították a fogatokat, csak­
hogy mentül tovább gyönyörködhessenek a vi­
dékben.

Egy ily megállapodás közben I.csseps felol­
vasta azt a levelei, melyet feleségétől tegnap 
kapott. Azt irja neki, hogy vigyázzon az egészsé­
gére, mert tudja, hogy nagyon szeret legénykedni, 
azt is ügyeimébe ajánlja, hogy ne sokat forgolódjék 
a szépek körül, mert mihelyt értésére esik. hogy ott 
valamely szép hölgygyei viszonyt kötött, úgy azon­
nal válúpört indít ellene.

Leírhatatlan az a pajzánság s igazi franczia jó­
kedv. mely léplen-nyotnon uralkodott, s igy az uta­
zás a dolcsinál barlangig rendkívül kedélyesen folyt 
le. A dolcsinál vendéglő előtt is óriási néptömeg 
vart a vendégekre. Távol vidékekről összesereglol- 
tck. csakhogy a francziákat láthassák. Leírhatatlan 
az a lelkesedés, melylyel őket fogadták. Kürtösök 
álltak mindenfelé, kik a Marseillaiscl és egyéb fran- 
czia dallamokat fújtak. Maga a közönség is min­
denütt énekelte a magyar és franczia hazafias da­
lokat.

A dolcsinál barlang alatt levő vendéglőben né­
hány perczig pihenve, a társaság megindult a bar­
langhoz. Lcsscps elöl ment és az egész utat a nél­
kül tette meg, hogy csak egyszer is pihent volna.
A jégbarlang előtti sátorban a szokásos pihenés 
alatt franczia vendégeink beírták nevüket a vendég­
könyvbe és azután a társaság a világhírű jégbar­
langba ment, mely 800 lámpával volt megvilágítva.
A barlang nagyszerűsége, a természet csodálatra- 
mélto játéka ott ti szú szoros értelmében bámu­
latba ejtette vendégeinket.

A barlang megtekintése utón lenn a vendégfoga­
dóban Dohsina városa lakomát adott, melyen mint­
egy kétszázan vettek részt. Az asztaltól Lcsscps és 
Andrássy Manó gr. foglalták el.
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I) iidlett

Dob-

oh-

az iiui us mii- 
küszüutöllc l«4. 

éllett«*, ('opj'ó: 
Tolnai/ Lajos

’ ■ , ii ;**i|i:iik.'ez 'iiliit Ané/ntssy Manó gróf 
|!a a kirakva Fiáim Lessc/is mucit poharai 

-\n<lr.<-Manó vinli a. Tills:/.'// Feiviicz pedig
I. : ív Coppée a nia*.!varok szm eUdmmdtó. ágára

!i poharai loaszljáiiak ululso szavait magya- 
j, ; moMilotta. Jioro.'ijiáui Nándor 
v, I kór nevében lluhsina városát 
I 'ti,árit a magyar vondégszoivtotcl 
To!u:;v Lajosért üríti poharát.
;i Iranvzia vendegekül köszöntötte lel. A tár- 

kel nagy leremhen lévén elhelyezve, a 
j iil-.i teremhen. hol Ikili hős ült az asztalion. Vú- 
, ■■hí Antal Lohsina városára, késül*b llalishonnera 

Iiivyfnsra emelt jioharat. Kire llatislmunc. 
lh. i/fits teleltek, az első a magyar költültet, a má- 
... !;k a drámairókat éltetvén. Delibes a magyar 

nőre mondott pohárkiiszlintül.

Tátra fared. aug. 13. (0. E.) A dobsinai iégbarlang- 
! * -a-.!-.' a lakoma ttián kooikou Top rád le!«'*

I ' I n a falvakban a lakosság az utezára gyűlt 
, .' en iiilvi-zülte a ven*li'-_'4*|:ol.

I - >.• icnlrlii -a a liinlüveiitl. gel; és Popra I város 
. to i l i a vendegek* t. Hornyai Kálmán

• én a P* 'üii iiiim-pélvi, vlmoinlá, hogy a vi- 
• ' i l.e-aság hölgyei e szép ünnepély viszun-

• az. vrtlü szerény virágaiból kölnitek bükié- 
K v a ágok • igy szolt elmondjak ünük-

■ bár Imánkban lelt utazásuk alatt a táj, cm- 
. vált*., nak, *!*• a Duna és Ti za partjain s a Kár- 

.. I" i * zei közt egyIVa inán meleg érzelmet találnak.
• k tulmácsolaiidják az őszinte lióilolalot, un-lylyel 

r a zia g illenek, < a bálát, mclylyel önöknek, mint 
...a '/elleni méltó képviselőinek adózunk E virágok

• i ■ * á.i fogjak azt az állandó és forró szereiéiül, melyet 
iák III; agy ar érez a nekünk oly k- dves l'iam ziaország

.a.;. (>• ■ tói iitol'ó leliellvtéig.osztozxa annak ürömében 
. á'Z.ában, die-üségében és * -apá-aiban cgyaiánl.
• Ilii Praie-ziaur-zág ! Kljének kedves Iran* zia ven-
...  1:1;’’ Imii) a jelenlevő hölgyek ku-zorul nyújtottak
• i.' p-in k s \irágokkal ára-zlotlák el a többi Iram zia

: ki r I l_.i-M.trps a vendégek nevében néhány
inn szóval válaszolt.

/'• /a-időn a fürdőközönség hölgyei szintén virágo- 
I . nj'.illak ál a vcnd'geknck Innen a társaság 

Tálra fii red re. indult. A liirdöbejáraln d franczia és 
mvjyar lobogókkal ékesített diszkapu volt felállítva «ls- 
ten hiizlau felirattal. Az épületek fényesen voltak kivi- 
iá.'ír. a. A vendégek megérkezésekor a zenekar a Mar- 
- i!!i-i‘ é's Hákúczy indulókat húzta. A díszkaput ben- 
g.':iI tűz. világította meg. A nagyszámú közönség ven- 
ili n.l; t lelkes éljenzéssel üdvözölte. Holnap kirándu-

L pió Szentmiklósról jelentik, hogy a franczia 
■ elégek e hó lű-dikén a csorbái- tóhoz is eljönnek, 

le.: a tulajdonosi, Szentiványi József vendégei lesz- 
!; A liptói értelmiség tömegesen készül fogadásukra. 

A vendégeket Mutuska Péter orsz. képviselő fogja

Szegedre a franczia vendégek a Marianne gőzhajón 
•la-znek iiii'ü. A gőzhajó 18-án délután indul Szegedről 
•'■|ók Szentesre, a hóimét másnap, szerdán utaznak el 
z-'gi-d felé. A hajón útközben dejeuner lesz.
Szeged, aug. 13. |0. K.) A városi közgyűlés ma dél- 

ián közlelkvsedéssel elhatározta, hogy a íi.mezia ven- 
"."•k a város vendégeiként tekintessenek, Szeged ncvé- 

méltó fi'iives fogadtatásban s a lehető legszívesebb 
ailéglátá-ban részesüljenek. A rendező bizottság mai 

ii -ében végleg megállapította a fogadtatás prograinmjút.
banket a városháza dísztermében lesz, a mely a 

:■ iii-z* *I teremmel együtt fényesen berendezletik. Ai 
!■ :rm*‘-!er kérelmére a pénzügyminiszter — a mini 

' n. i táviratilag tudatta —intézkedett, hogy a szegedi 
: ■> z.'ívl.ar a franezia vendégek ittléte alkalmával a 
i'! a l::.i ti in iö igazgatóságától egy napi szabadságot

Aradra vasárnap, e hó libán érkeznek a franeziák 
olt töltik a délutánt, az éjét és csak 17-én reggel 

Inlnak innen .Mezőhegyesre. A városi közgyűlés íl tagú 
/.■illságot küldött ki a franeziák fogadásának és a ren- 
.• ■ • n• I■ > ünnepélyek programmjáii.ik megállapítása czél-

Szcntcsröl :•.?.! írják, hogy oil a fr.iívziák fogadlalá a
• • I • íl - v I -olt a n* p|iái I az mlelligen zia pártjával. 
\ f..z-uile:eii, mely a fogadtatás óyyet tárgvalla, elő

a : - a •.'.iZ'l.ik-.z-ui * yi-z- re, Kn-lo Nagy l-tván voll
I ‘.arm--ter -zédalt lel it a várni pénzéből nagy ok 
le i I mm szerel *; kr.ijezárt -em elkölteni - kíván-
• ni váilak. hogy a fran*v.ak lnga*lá i íigvében mit
' • • "iiil.im A/l monda, bog. :i lián ziák ki'- galá-ara

iii*'-- büszke lehet, ill a város és a magyar név be- 
il.•'érői van a szó: nem kell sajnálni tehát semmiféle 

. 1 I.: itol. Kpcn igy nyilatkozott l\i-s Z-igmoml, az in­
i' er.-nézni vezére; a szentesi fogadtatás tehát nagy­
szerű lesz.

Lajos bajor király, a legszigorúbb inkognitóban 
már valószínűleg holnap vagy holnapután érkezik a lo­
vai ** ha a kiállítás megtekintésére és l.iplbay b. palota" 
jál-an f>g lakni.

Kiállítási ünnepélyek. A király születésnapja
.1.0....... inéi’, j /(,; l.s-iin I* -z, I'iivei imii. pélyl

:. !•/. a kiállitú-i bízott -áy. Iv-le a kiállila lendete !*•
I fi i.ivilá.'ittalík • katonai zenekarok vonulnak vé- 
.i/ Audiá *-s Slepháiiia-ulakoii a kiállítás lefüle­

li .1 k* . éjig ját z.uiak. A la-rzon levő - okokul 
..-iuI vilin.*, .-illatokat alkalmaznak, melyeken a víz­

in ionic Kenya iiepmim-prlv i szándékozik icn- 
••• : I a . igaz- .*'* ag szt István H ippin is. melynek 

p o ;i .unitija legkö .i l.-l.h Ing o-iZealliUalni.

A kiállítás Igazgatósága d felsége sziilrtés- 
ri'i pjiínak előestéjén, azaz hétfőn, e hó 17-én. a ki- 
á 111 .i-i lendeten Jrnyen ünnepi t rendez. A kiállítás 
t'-iii!'-le erő-itelt villamos lénynyel lesz megvilágítva és 
l' iv.öfüzéivkkel, zászlókkal és ezimerekkel ékítve, két 
ig.* itelt katonai zenekar játszik az iparcsarnok előtt
• az iparcsarnok kupolája — ez alkalommal először 

elektromos lámpákkal lesz megvilágítva.
A kiállítás elnöke ma svábhegyi villájában szii- 

k.'bb kom .-béliét adott, melyen tielmierer kiáll, igazgató, 
Ikdogli Vilmos titkár, Varga számtanácsos, az iparosok 
közül Em .-hard. Kaik. Iliiül urak, sat. vetlek részt. - - 
■ / kiií/1 ürít másodéinii/cr yr. Zichy Jenő ma ne- 
I iái ív na a tartózkodásra Antwerpenbe utazott az ottani 
kiállilá; megtekintés«! végett.

A Jury-tanács holnap, f. hó 14-én, pénteken *1. 
íl. i órakor iilé-t tavi. melynek iinpirendjére kitüzelell a 
II!.. es Hl. «-söpörtök munkálatainak fölülvizsgálnia. 
-- A ‘Jl-ik csoport Ai (motorok, erőgépek és eszközök, 

--véd- és munkagépek) és IS| (gazdasági gépek és esz­
közök I osztályai holnap, f. hó I^-ea (pénteken) d. u. 
■I órakor együttes ülést tartanak.

A csaszlaul gazdasági egylet budapesti ki­
rándulásában. mint a prágai «l’okrok» Írja, körülbelül 
annyian fognak résztvenni, mint a koliniak állal rende­
zett utazás alkalmával. A csuszkának színién a kedvelt 
kolini "S*.kob> zenekart fogják magukkaljhozni. A csehek 
IK - bői a magyar államvasutak vonalán utaznak a 
lajlhai firuekon át lludapeslre. miután azt hiszik, hogy 
az. ut a Duna jobb partján érdekesebb. Visszajőve! a 
*. le k Pozsonyban kiszállanak rövid larlózkodásra. A 
"l’ukroki.-ban egy kirámluló felszólítja mindazokat, kik 
a esa- zlaui »azdVu-úgi egylet kii ámlulásában részt vesznek, 
vigyenek magukkal a budapesti cseh egyletek könyvtára 
javára legalább két könyvet.

— A kedvezményes bolépti-Jogyek. A következő 
sorokat vesz szűk: Tekintetes szerkesztő ur! Nines remi­
jén. hogy a kiállítás kedvezményes jegyeivel visszaélések 
történtek. de meg vagyok róla győződve, hogy, ha tör­

tént is anyagi károsodás, az nem lehetett oly nagymérvű, 
mint az ember az ezek folytán történt szigorú intézke­
désekből következtethetné. Most «‘gyszerve úgyszólván 
beszüntet le a bizottság o jegyek kiadását és azt az intéz­
kedést tette, hogy a L'U-kros jegyeket csak buszán volie- 
tik egyszerre igénybe, úgy, hogy együtt lépnek a kiállí­
tás területére. Az egyetemen már Hl nap óta nem kap­
hatni jegyei, a mi tekintve, hogy több száz egyetemi 
hallgató időz Pesten, kik nem akarnak épen vasárnapon 
menni, igen méltánytalan dolog. Hiszen az egyetemen 
igen egyszerűen el lehetne a dolgot intézni, úgy, hogy 
kiki csak indexének felmutatása mellett és egy napra 
csak egy jegyet kapna. Azt olvasom a lapokban, hogy 
•i.) darab kedvezményes 2.;7) fitos havi jegyei adtak ki 
eddigi-lé. Kiről nem szólnak a kiállítás szabályai és 
ilyen jegyekről a közönség nem tudja, hogy mily 
alapon lehet hozzájuk jutni. Nem hallgathatom el to­
vábbá i- helyütt a kiállítási bizottság ama szükkeblíisé- 
g.-t, hogy mintegy fiUU középiskolai lanulónak -5- írtos 
adandó jegy elnyerése iráni beadott kérelmét elutasí­
totta; pedig ezzel nem törléiiholel! volna visszaélés, 
*"111 pedig anyagi károsodás: mert igy is aligha fognak 
I- tanulóktól ■!• Irtot bevenni. De végre is nem ez a be­
vétel a kiállítás ezélja. Ötszáz tanuló — la Ián több is 
lett volna — élve az alkalommal és a A l'rlos állandó 
jegy kedvezményével kétségkívül örömmel tanulmányozta 
volna a kiállítást az egész vakáezión ál, a mit én nem 
tartok megvetendő dolognak, sőt fontosabbnak tartom, 
mint azt, hogy lesz-e deliez.il vagy sem. Egyébiránt 
még mindig nincs későn és a kiállítás bizottsága igen 
czél-zerüen fog cselekedni, ha az iskolaév beálltával a 
kiállítás hátralevő két hónapjára 2 vagy 3 forintos, 
arczképpel ellátott állandó tanulójegyekei fog kiadni és 
intézkedni fog, hogy a 20 kros jegyek az osztályfők, 
és nem a kevésbbé lelkiismeretes iskolaszolga urak ren­
delkezése alá bocsáttassanak, a kiknek e jegyek meg­
vonását köszönhetjük. Az előbb említeti 2 forintos szep­
temberre és októberre szóló tanuló-jegyek kiadása — 
ismétlem — nagy jótétemény volna az ifjúság számára, 
melynek a kiállítás mindennapi 1—2 órai sétája alkal­
mával a legjobb menedéket nyújtaná, mert itt testileg is, 
lelkileg is fel lehet üdülni. Midőn még azt kívánom meg­
jegyezni, hogy a panoráma, beléptidiját a vasárnapi 
publikum számára, mely a panoráma szóhoz nagyobb­
részt különös fogalmai kapcsol, és a mely 3(1, esetleg 
2o kros jegyéhez a panoráma megtekintéséért fizetendő 
20 kit nagyon aránytalannak tartja, igen czélszerii volna 
10 krajezárra leszállítani, — újólag a kiállítási bizoltság 
szives ügyeimébe ajánlom az egyetemei, a hol, mint 
mondám, jegyek nem kaphatók. Mély tisztelettel Buda­
pesten, 188Ö. augusztus hó 13-áu. 11. S., joghallgató.

— A kiállítási főjplentés érdekében már kiadták 
az elöli zol esi fölhívást. <)l Írtjával elő lehel űzetnie be­
cses miire minden könyvkereskedésben.

— A kiállítás látogatói. A kiállilá«! e hó 12-én,
szerdán, az állandó jegyek tulajdonosain hívül Ö577 
égvén látogatja és pedig 50 kros jegygyei 3(1511, 20
kros esti jegygyei 1205, 20 kros tanuló- vagy munkús- 
j' gygyel 423, 20 kros kalonajegygyol 177, napi szabad- 
jegygyel 113 egyén.

Válasz. Az «Kgvrtértés» mai számában Brog- 
hammer Szeverin ur nyilatkozatot lett közzé, melyre 
‘•sál; azért válaszolok, mert Broyhammer Szeverin 
ural oly dolgokról kell felvilágosítani, a melyeket min­
den kezdő építész ismer. Különben nem válaszolnék, 
mert Broyham mer Szeverin, a müveit tanár ural, az 
ö irásmodorában nem követhetem. En annak az elvnek 
hódolok, mely a tisztességes és művelt emberek között 
el vau fogadva, hogy aki kritikát ir, annak a tárgyéval, di­
nem a személyivel kell foglalkoznia. En nem Broghani- 
iner Szeverin urat,— a kit nem «ismerek, a ki ne­
kem se jól, se rosszat nem lelt soha, a kivel 
szemben tehát egyáltalán nem személyeskedhettem — 
«le ama tárgyakat irtain le «kíméletes kritikában,« a 
melyeket ő produkált és elmondottam róluk nézőiéinél. 
Hogy ezt helyesen leltem, azt megint ö maga bizonyítja, 
mondván : «én magam mondtam épületeim architektúrái 
fogyatkozásairól a legelső és legszigorúbb kritikát.» A 
dolog velejében tehát, hogy I. i. az ő architektúrája fo­
gyatkozásokkal bir, egyetértünk és egyetért velünk min­
den építész. Csak ama válla1 kell visszaulasilanom, Imgy 
nekem, mint az építészeti bizottság tagjának, tiltakozni 
kelleti volna az íl slylnélkiili tervei ellen. Broyliani- 
mer Szeverin urnák, Int az előle dolgokról csak hal­
vány fogalma volna, tudnia kellene, hogy semmiféle építé­
szed bizottság a tervek művészi, an-liitektonikus részét nem 
tárgyalja soha. meri igy a legjobb eszméket el lehelne 
nyomni: hanem mindig csak a szerkezeti bírálatra kell, 
hogy szorítkozzék. Annak kedvéért, Imgy a művészi fel­
fogás ne korlálozlassék, el ki ll tűrni akármik építészeti 
bizottságnak oly rossz tervoz'-li-kol is. a minők a Brog- 
hammer ur szóban forgó épületei. Ha ez a körülmény 
nem lett volna, meg leltet róla győződve, hogy én bi­
zonyára «tiltakoztam» volna az íí Ízléstelen és iilomta- 
ian tervezeteinek kivitele ellen. Buliul a János, építész.

IPARÜGYEK.
— Az Iparhatósági megbízottak fuvarköltsége.

Az iparhatósági megbízottaknak leiadatuk teljesítése alkal­
mával felmerült fuvardíjak megállapítása és mely alap­
ból fedezése végett a fóldinivclcs-, ipar- és kereskedelmi 
ni. kir. miniszter következő körrendeletét bocsátotta ki 
az összes törvény hatóságokhoz:

E ezélra az 1884. évi XVII. l.-ez.-be iklallaloll ipar- 
törvény alapján befolyó dijak és büntetéspénzek egy 
része lonlilandó. Miután azonban emez összegek az em­
líteti törvény végrehajtásáról szóló általános rendeletéin 
128. Jj-a értelmében első sorban ipari, esetleg kereske­
delmi oktatási ezélokra fordítandók, azoknak más ipari 
ezélokra fordítása, csak a legnagyobb lakaiéknsággal és 
óvatosággal történhetik. Ennélfogva e részben a követ­
kezőkéi rendelem.

1. S •miiiinemü kiadásainak megtérítésére igényt nem 
tarthat az az iparhatóság! megbízott, a ki feladatát saját 
lakhelyének belterületén belül teljesíti s ennél fogva a 
szab. kir. városok vagy törvénylialósági joggal felruhá­
zott és rendezett tanácsú városokban működő iparható­
ság! megbízottak másnemű kiadásaiknak megtérítésére 
épin nem s fuvardíj meglérilésérc is csak abban az

ha általuk
illető

megvizsgá-
bellerülctén

cselben tarthatnak igényi 
Imidé gyár vagy műhely 
kivid e-ilc.

2 \ sz.olgabii.d; székhelyein működő iparhalósági
inegbizotlak saj.it lakhelyükön szinléu csak az 1. pulii­
ban miej-lult niegszurilás-al tarthatnak igényt Invardíj 
in* gl'-iil' -é-u-, ellenben igényünk van erre, de csakis 
.-rí• lia a szolgaidról júr.i-ban a székhelyeken s így a 
saját z*-:;lii-lyuki>u is, kivid lev., kíizségeklx-n l*-kvö pyá-
i. ikban . - iimlielv. khen s esetleg tanom ziskolakban lel-
j. - ilil; a ku' -li-ss.-gszem szemlél.

3. I'uvail.éml lelszánntlialó a lörvényhalógágonkinl 
la'll..galíí kocsira megállapított I;dómét.-ipénz, vagy oil, 
hol vasúti ös-:zok*.tlclés van, a II kocsiosztály ren- 
ile« dija.

1 Az iparbalósági megbízott kólelessége, mu lött szem- 
I.-Htjára indulna, ezt iparhatóságának bejelenteni és ült, 
hol fuvardíj felszámításának szüksége forog fenn, az 
előirt szemle negyedévenkint egyszerűéi többször nein 
történhetik.

5. A fencbbiek szerint kiulalványozandó fuvardíjak 
az iparhatóság által állapíttatnak meg s a hefolyt ipar­
dijakból és bünleléspénzekböl nyugta mellett iizu- 
tendök.

ti. Az iparhatóságnak s névszerint a szolgahiráknak 
kötelessége gondoskodni arról, hogy oly községekben, hol 
gyári és mülielyi vagy tanomziskolai szemléknek kell 
történnie, e szemlék végrehajtására ugyanaz a meghízott 
küldessék ki, hogy igy egyszeri utazással mindennemű 
szemle foganatosítható legyen.

7. Az ípavlialósfigi meghízott a teljesíteti kirándulásról 
eselrül-esetre üli naplót köteles hemulatni az 1-sö fokú 
iparhatóságnak, mely az esedékes illetményt megálla­
pítja, az illetőnek kifizeti s a kifizetett összeget az ipar- 
törvény végrehajtására vonatkozó általános szabályren­
delet 120. tj-a szerint berendez ti pénztári naplóban 
kiadásba helyezi. Miután a beszedett dijak és büntetés- 
pénzek szolgálnak fedezetül a felmerült fuvarköltségekre 
nézve, ennélfogva : a) oly városokban, melyek iparisko­
lákat fenntartanak s a beszedett dijakat és büntetés- 
pénzeket egészen megkapják, a fuvarköltség is az ő 
terhűkre számítandó fel. b) Szolgaidról kerületben vagy 
a községek kapják meg a befolyt dijakat és büntetés- 
pénzeket, vagy pedig azok a megyei alapba olvaszlalnak

he. Az előbbi esetben a község, az utóbbiban a megyei 
alap terhére számítandó fel a liivarkölKég. e) Ha a ki­
küldetés több községre kiterjed, a fuvarköltség az utazás 
mérvének megfelelő arányban az egyes községekre fel­
osztandó. Budapest, 1885, évi július hó 2U-dikán. A mi­
niszter helyett: Matlekovics s. k.

—- Egerben mechanikai pamutgyár létesül. 
Zettncr Károly ur kezdeményezte ez ügyet, hogy a 
hazai ipar fejlesztésére a megye székhelyén részvények­
ből mechanikai pamul-gyárat létesítsen s erre ü gyárát 
fel is ajánlotta. A részvények darabja 100 forint o. é. s 
000 darab fog kibocsájtatni. Zöllner Károly maga, mint 
kezdeményező, 100 ilrh részvényt vett. Nagy pártolója 
akadt a vállalatnak Szendröi Kovách Kálmán kir. fő­
mérnökben, ki 50 részvényt jegyzett.

— A fióküzlet be nem Jelentése. Abban a kér­
désben, hogy büntethelő-n iparügyi kihágás miatt az a 
kereskedő, ki valamely helyen már bejelenli-tt iparüzlet- 
1**1 bírván, ugyanott bejelentés nélkül másik fióküzletei 
is nyit, a m. kir. földmivelési-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztérium f. é. 30.035. sz. a. kell Határozat­
tal kéi egybehangzó alsóbbl'oku határozat megváltozta­
tásával azt az elvi határozatot hozta, hogy az 1884. évi 
XVII. türvényezikk 45. tj-a szerint a fióküzlet he nem 
jelentése kihágást nem képez. E szerint az utóbbi tör­
vényszakasz az a határozott kitétele, melyek (t. i. a 
fióküzletek) azonban az iparhatóságnak bojelentendök, 
büntető szankezióval nem bírnak.

— Az antwerpeni nemzetközi kiállítás igazgató­
sága levelet intézett Zichy Jenő grófhoz, mint az orsz. 
kiállítás alclnükéhez, melyben a grófot a kiállítás meg­
tekintésére meghívja. A meghívást az igazgatóság a leg­
nagyobb tisztelet kifejezésén kivid azzal indokolja, hogy 
annál inkább megtisztelve fogná érezni magát, miután 
—• bár sajnálattal csak hallomás szerint — értesült a 
magyar orsz. kiállítás sikeréiül, melynek nagyszerű volta 
oly általános feltűnést keltett világszerte. Zichy Jenő 
gr., mint értesülünk, e szives meghívásnak eleget teendő, 
valószínűleg már szombaton útra kél és a látogatás ered­
ményét terjedelmes összehasonlító jelentésben szándéko­
zik összegyűjteni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Baros-pakráozl vasút. A es. kir. szab. déli vas­

pálya-társaság üzemében álló helyi érdekű vasúinak 
bares-ilaruvári vonalrésze, valamint a lerezovac-suho- 
polje-slatinai és bastaji-koncsaniea-zdenei-i szárnyvonala 
I* hó :18-án a közforgalomnak át fog adatni. E helyi ér­
dekű vasúton, valamint szárnyvonalain fekvő állomások 
és megállóhelyek a személy, úti podgy ász, gyors- és 
teherforgalom számára vannak berendezve. A megnyitás 
napjától kezdve csatlakozásban a déli vasútnak Kanizsá­
ról Barcsra és viszont közlekedő személyszállító vonatai­
hoz, vegyes vonalok fognak közlekedni, melyek reggel 
8.20 és délután 5.5 Barcsról Daruvárra indulni és Da­
ruvárról délelőtt 10.35 és este 7.37 Barcsra érkezni 
fognak. A lerezovae-suhopolje-slatinai szárnyvonalon csat­
lakozásban a barcs-daruvári fővonal valamennyi vona­
tához vegyes vonalok fognak közlekedni, inig ellenben 
a baslaji-k.-zdonei-i szárnyvonalon csak egy-cgy vegyes- 
vonat és pedig Koneanica-Zdenvirul reggel U óra 30 
perezkor Bastajira és este 8 ú. 25 perczkor üastajiról 
K.-Xdencire bozalik forgalomba. Eme helyi érdekű vas­
úton, valamint szárnyvonalain érvényes díjszabások c 
vasul állomásaiban, valamint a es. kir. szab. déli vas­
pálya üzletigazgatóságánál betekintés végeit vannak le- 
téteményezve, hol meg is vásárolhatók.

» A szamosvölgyl vasút üzletkezelésének az állam 
állal való átvétele iránt tárgyalások vannak folyamaiban.

- Abból az alkalomból ugyanis, hogy a szainosvölgyi 
vasul az 1884. évi XXXIV. t.-ez. 9-dik tj-ának d) pontja 
alapján a marosludas-heszlerezei vasúttal a sajú-magya- 
rós-beszlerezei csatlakozó vonalrész együttes használata 
(péage-jog) iránt a kormány közbenjárása mellett szer­
ződésre lépett, — a közmunka- és közlekedési miniszter 
a szamosvölgyl vasut-lársaság irányában, mely az emli- 
lett vonalrész együttes használatba vétele állal érdekeit 
megsértetlnek vette, készségét jelentetlo ki arra nézve, 
hogy a szamosvülgyi vasul üzletének kezelését ugyan- 
ama szerződési fellélolek alatt, melyek más helyi érdekű 
vasutak irányában alkalmaztattak, a magyar kir. állam­
vasutak igazgatósága által átvételi és ellállalja. A sza- 
inosvölgvi-vasut igazgatósága mull havi ülésében beje­
lentetvén a kormány ez ajánlata, mint a «V. és Közle­
kedési Közlöny» jelenti, az igazgatóság saját kebeléből 
bizottságot küldött ki ama javaslatok és feltételek tü­
zetes megbirálása és megállapítására, melyek alatt a 
vasút a társasági érdekek kellő biztosítása mellett a 
magyar királyi államvasutak igazgatóságának átadható 
volna.

* A magyar kereskedő Ifjúság első országos 
értekezlete holnapután larlalik meg a kiállítás hangver­
seny-termében. A sorrend következő: aug. 14-én este 
9 órakor ismerkedési estély a Széehenyi-sétalér vendég­
lőjében. 15-én reggel találkozás a kereskedő iljak társu­
lata helyiségeiben (tlizellalér 2. 1. cm.) 9 órakor orszá­
gos érlekeziel a kiállítási hangverseny-teremben. Délután 
4 órakor közös ebéd Dohos éttermeiben. Ebédjegy 3 
lit. Augusztus 10-án reggel találkozás a keresk. ilj. tár­
sulatánál. 9 órakor az értekezlet folytatása. Ebéd étlap 
szerint Bold vendéglőjében. Es le 8 órakor lánezeslély a 
kiállilás hangverseny termében. Belépti «lij 1 lit. Már is 
igen nagy számban érkeztek vidékiek s igy a holnap 
esti ismerkedési eslély népesnek kínálkozik. Érdekes lesz 
a vasárnapesti tánczmulalság is, mely Balázs Kálmán 
zenekarának közreműködésével a villáimnál kivilágított 
hangverseny leremhen fog lefolyni.

.? Csoprtoaltható körutazást Jegyek. Augusztus 
15-től kezdve a in. k. államvasutak városi menetjegy- 
irodájában (Mária Valéria-utcza, Hungária szálló) a 
svájezi vasutak állomásaira szóló csoportosítható köruta­
zás! jegyek fognak kiadatni, melyekre nézve általában 
véve az oszlrák-tnagyar-némel körutazási forgalomra vo­
nalkozó lialározmányuk mérvadók. Bővebb felvilágosítás 
valamennyi állomáson, valamint említett városi irodában 
nyerhető.

* A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint Kümiöczbánya és Eiinlő-Stuhnya állo­
másuk közölt a jelenleg közlekedő személyszállitó vona­
tukon kívül f. évi augusztus hó 15-lől kezdve a nyári 
évad tartama alatt minden ünnep- és vasárnapon még 
a 192. sz. omnibusz-vonat fog forgalomba helyeztetni. 
Ez omnibuszvonal, mely csak III.osztályú utasok továbbí­
tására rendeztelett he, indul Kürmüczbányárúl 7 óra 
33 perezkor reggel, érkezik Fürdö-Stubnyára 9 óra 
43 perezkor délelőtt.

* Pöstal küldemények lefoglalása. Egy fölmerült 
esel alkalmából, a póstai küldemények lefoglalása tekin­
tet éhen a közlekedési miniszter rendeletet intézett a kir. 
postahivatalokhoz, melyben kijelenti, hogy postai küldemé­
nyeket a kézbesítés előli, a postahivatalokban egyedül és ki­
zárólag a kir. törvszékek hatáskörébe utalt bűntettekben és 
súlyosabb beszámítása vétségekben eljáró törvényszéki bí­
rák és vizsgálúbirák gyanánt működő járáshirák, aljá- 
rásbirák, törvényszéki jegyzők, esetleg aljegyzők jogosí­
tottak lefoglalni. Ellenben egy közigazgatási hatóság 
vagy hivatal, illetve közigazgatási tisztviselő (pl. rendőr­
ség, pénzügyi tisztviselők, alispánok, szolgabirák stb.) 
sincs feljogosítva a postai küldeményeket a kézbesítés 
elölt lefoglalni. A tilos dohány vagy szivar, illetve a lilos 
külföldi sorsjegyeket vagy Ígérvényeket tartalmazó kül­
deményeket a czimzetlnek a postahivatalba e czélból 
meghívott pénzügyi közeg, illetve községi elöljáró jelen- 
léiében kell kézbesíteni.

* Szab. osztr.-magy. államvasuttársaság. Aug. 
15-én és 20-án hekövetkező ünnepek alkalmából pénte­
ken f. hú 14 én és szerdán folyó hó 19-én kéj menetek 
rcndczlclnek a szab. osztr.-magy. államvasut-társaság 
valamennyi vonalúnak állomásairól Budapestre igen mér­
sékelt tneneldijak mellel!. Továbbá folyó hó 14-dikén 
magyar vonalaink összes állomásairól (Budapest állomást 
kivéve) igen mérsékelt menettérti jegyek Becs o. m. ú. 
v. t. pályaudvarra kerülnek kiadásra. — A menettérti 
jegyek 10 napi érvényességi fariammal, elindulás napját 
beleértve, bírnak és a visszautazásra a futár- és express- 
vonalok kivételével bármely menetrendszerű vonat hasz­
nálható. — Visszamenőikor az utazást tetszés szerint 
bármely állomáson a térti jegyek érvényességi tartamún 
belül, egyszer félbe lehet szakítani, mi mellett az utazó, 
mihelyt a vonatot elhagyja, azonnal az állomási főnök­
nél tartozik bemutatni jegyét, hogy az utazás félbesza­
kítását a jegyen előjegyezhesse. A falragaszok közelebb 
felvilágosítást tartalmaznak.

Kimutatás
a in. lir. államvasutak 18Ső. éri harndncscgycAik 
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződősek Romániával. A in.

kir. pénzügyminiszter a következő körrendeletét intézte 
valamennyi törvényhatósági közigazgatási bizottsághoz és 
kir. adófelügyelőhöz. Az oszlrák-inagvar monarchia és 
Románia fejedelemség között 1875. évi június hó 22-én 
kötött és az 1870. XIX. t.-ez. által az ország törvényei 
közé iktatott kereskedelmi szerződés II. ezikkének értel­
mezése és alkalmazása iránt a es. és kir. közös külügy­
minisztérium által a román királysági kormánynyal foly­
tatott tárgyalások legközelebb hefejezlellek. K tárgyalások 
eredménye azon elvnek megállapításában áll, hogy az 
idézett szerződési ezikkben meghatározott adómentesség 
azon kereskedőket, gyárosokat és iparosokat, kik a szer­
ződésre lépett államterületek egyikén üzletek illán adót 
fizetnek s üzleti működésükéi a másik államterületre 
kiterjesztik, e területen csak azon esetben illeti meg, ha 
azok az idegen országban, akár árumustrákkal, akár 
azok nélkül, kizárólag üzletük érdekében és oly czélból 
utaznak vagy tétetnek megbízottjaik által utazásokat, 
hogy bevásárlásokat tegyenek vagy megrendeléseket nyer­
jenek. Ellenben nem illeti meg a szóban levő adómen­
tesség ama kereskedőket, gyárosokat és ijiarosokat, kik 
az idegen országban történt megrendelések foganatosí­
tása ezéljáhól, megrendelt árukat hoznak he, vagy meg­
bízottjaik által hozatnak he. E megállapodásról, vonat­
kozva egyszersmind a kereseti adóról szóló 1875. XXIX. 
t.-ez. 5. }?. 2. III. osztály b) pontjára, a fentjelzelt ható­
ságok és hivatalok tudomás, és a megadóztatásnak a fen­
tebbi esetekben megfelelő és egyöntetű módon leendő 
foganatosítása ezéljáhól ezennel értesiltetnek.

** Fizetésképtelenségek. Winkler Férc néz fiai 
egyike a legrégibb bécsi vasáru-ezégeknek, tegnap esődül 
mondott. Kereskedelmi körükben már rég nem volt titok, 
hogy ez a régi ezég, mely e század elején alapitlatott, 
sok nehézségekkel küzd a léiért. A ezég főnöke l'orezesti 
Winkler Ferencz már előbb lemondott a kerületi elöl­
járóságról, később tartomány-gyűlési mandátumát is le­
tette és tegnap köszönt le a bécsi kereskedelmi testület 
elnökségéről. E esőd Becsben általános részvétet kellett. 
— Born Vilmos bankezég Dorlmundban fizetésképte­
lenné váll. E ezég egyike volt a legkiválóbbaknak nyű­
göt! Németországban. E ezég hitele különben már régeb­
ben meg volt ingalva és ennek a körülménynek lulnj- 
donithaló, hogy berlini bankok és bankárok nincsenek e 
fizetésképtelenségnél nagyobb mértékben érdekelve. A 
ezég főnöke nagy tekintélynek örvendett és a hányaipar 
alapos szakismeretei következtében a császár az állami 
tanácsba is kinevezte. E fizetésképtelenségnél még nincs 
megállapítva a status.

** Ingatlanok forgalma. A mull héten a főváros­
ban következő ingatlanok mentek át uj tulajdonba : 
llanreieh Antal és tsai II. kér. petrezselyem-nteza 3. sz. 
háza 1050 Irton Eieliinger Rozália. Huber Borbála III. 
k. kiskorona-u. 53. sz. háza örökség utján I lubor Ká­
roly és testvéreire. IIüber Károly és lestv. III. k. kisko­
rona-u. 53. sz. háza tiőUO fiion Csillén Dávid és ne­
jére. Sluna József és neje Vili. k. bodzafa-uleza 12. 
szánni háza 14,420 forinton özv. Kolfl'y Máriára. 
Midi el burger Borbála 1. kerület köérbereki dűlő­
ben levő szülője (100 forinton Nun Károly és nejére 
Schmidt János és Erzsébet 11. k. Betrezselyein-u. 5. sz. 
háza TI00 forinton Filipp Mátyásra; Kimlmaycr Lörinez 
és Kunst Erzsébet III. kér. solmárvölgyi dűlőben levő 
szőlője Kimlmaycr, szül. Kren Rozinára; özv. Weber 
(lusziávné és társai VI. crdülrlki dűlőben levő lelke 1217 
Irton Rudiéit Antalra : Trelhahn István és neje Vili. k. 
Dugonies-ulezai lelke 1950 forinton Weisinger Jakab és 
nejére; özv. Szabó Bálné VI. k. nagymezö-u. 44. sz. és 
Klauzál-u. 32. számit házai 120,000 forint csereérték­
ben Bunda Feronozre; Raditzky Rorbála Vili. ke­
rület lee-ke-nli-za 43 számú háza 1‘ihi forinton 
Mu «' li Adiillra Bosvnleld lestv érdi V. v izali.g.’u dühilx-n 
levő telkéliöl 312 négyszögül 1718 I:Imi Iki-aj.ilila- 
ólján véilgátnak • Budapest közönségére. Kzvokivid 
Biulapest liivárus k.*Z"ii-* gvi*• kisajátítás utján Oschwind! 
Mihály \izafog«>i diiliibi-u levő telkéből ü.'»7 m'-gyszögöl 
3iil3 hton. I.iezen!/a>lii‘r Bal leikéből 113 m-gys/u-jöl 
hiíl liloii. Kl**in l.ijiul leikéből 13is nég\ -z**g*il 117 ío 
fiion, líiusz testvérek leikéből 1551 négyszögöl 9309 
fiion.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 13. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma is tartósan szilárd voll. Gyenge 

kínálat mellett a vételkeilv mérsékelt volt és mintegy 
(KM 10 mm. adatott el változatlanul szilárd árakon. Egyéb 
gabonanemekben gyenge volt a forgalom és az árak 
általán lanyha irány mellett meglehetősen változatlanok. 
— Eladatott :

Búza: Tiszavidifki G00 mm. 79.3 k. 7.95 fit. 100 
mm. 79 k. 7.95 Irt, 100 mm. 78 k. 7.90 Irt, 300 mm.
78.5 k. 7.G5 Irt, 300 min. 78 k. 8.85 Irt, mind három 
hónapra.

Testmegyei 300 mm. 79 k. 7.85 fit, 200 mm. 77.5 
k. 7.45 Irt, sárga, 100 mm. 77.4 k. 7.55 Irt, mind há­
rom hónapra.

FejZrmegyei 1400 mm. 78 k. 7.871» fit, 300 mm.
77.5 k. 7.G5 Irt, 200 mm. 77 k. 7.55 fit, mind három 
hónapra.

Bácsmegyci 300 mm. 78.5 k. 7.85 fit, három hó­
napra.

Hl rad I 200 mm. 78 k. 7.55 fit, három hónapra. 
Rozs 300 mm. G.20 Irt, 100 mm. 0.15 forint, kész­

pénzen.
Árpa 1000 mm. 7.70 fit, 500 mm. G.20 frt, kész­

pénzen.
Zab 200 mm. G.05 frt, készpénzen.

■Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

uj bánsági.............. 7G—81 Hj —
írtig

— » tiszavidéki .... 7G-81 » 7 45 7Ü5
— » pestvidéki .... 7U-81 » 7.35 7.80
— » iuliénncgyci . . . 7(5—81 » 7.45 7.95_ » bácskai.............. 7G-81 » —.— —, —
— » északmagyarorsz. 7Ü-81 »

Rozs 70-72 » G.10 G.30
Árpa » takarmány .... GO—(52 » 5.40 5.85

... » égetni való.... G2—64 » ü.— f>.60
» sürfózdei........... 04— GG » 7.— 8.--

Zab » ........................... 39-41 » (5.05 (1.24
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 5.40 5.4 5

— » inásnemil........... 73 » 5.35 o.-PJ
_ » — » —.— —....

Külos ó ..................... — » — —
Repeze tij, kájioszta........... — » 10.- IL­
- » bánsági.............. — » 10.- II.- ■
Kataridöüzlot gyenge forgalom melleit alacsonyaid) 

ncwyorki gabonaárfolyamok következtében lanyha irány­
ban nyílt meg, de az üzlet folyamán ismét megszilár­
dult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.43, 

7.44, 7.45 és 7.40 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 8.0G, 

8.08, 8.09, 8.10, 8.11 és 8.12 fiion.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 métermázsi 

5.29, 5.31, 5.32 és 5.33 frton.
Hivatalosan felmondatott c hó 18-ikára 2000 mm. 

repeze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendesebb irány mellett gyenge volt 
a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.4G, 
7.45 és 7.44 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.12, 
8.11 és 8.10 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.23, 
5.31 és 5.30 frton.

D-'ti / árakor hieuta!
S:-ukv.'.nyliu: .1 re   ti* 7 i 1 7 iö -
> ■"kv.ii.vl.ii I I. I i.i.................... lit :■ l-i I ' —
I íí'in in i|ii-—iciiiii rí ........... . . .1 :•> - ö . V —
8 -j: \ ne. -.at, I ...    .. . ••; . -
8 "- van-. ..i la . ra............................ - i. ; C. : ,
Kap > lau-j.i can;* -.-pleiiil.i-i r" D , 1" —

Délutáni forgalom.
A délutáni fői ".dum yvenge .t • r .'ív. Ion !: ihli

berlini megnyitási áiíulvamokra «deinli'-n dirvengüll, de 
végül ismét megszilárdiill, mert Rerlinböl i- ré-zben ja­
vult zárlati árfolyamokat jelentetlek. - Költőiéit :

Szokványbuza őszre mintegy Ri.O'.iU mmázsa 7 42. 
7.43 és 7.4 i Irton.

Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 8.09 Irt.
Tengeri május -júniusra mintegy lo.ooo mm. 5.29, 

5.30 és 5.31 forinton.
Szokványzab őszre mintegy óot.tO mm. 5 92 és 5.93 

forinton.
Este 0 árakor zárai nak:

RzokvJnylmza 1885. őszre................... fit. 7.43 — 7.45 —
Szokványliuza ISSIi. tavaszra.................. * 8.0H — K 10—
Tengeri 1880. május--júniusra .... « é. to — 5.32—
Szokványznli őszre................................... 5‘.13 — 5 0.5—
Szukváiiyzuh ÍSKIÍ. tavaszra...........  « li.31 — (t 33 -
Kájioszlarejicze aug. -szejitenihcrrc . «10. ;— 10."

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai zsákáru szokványminő- 

ségii október—novemberre 7‘ forinton köttetett 50 
kilokint.

Szllvatz szlavóniai készáru 12—121 frton köttetett 
niélermázsáiikinl.

Szesz lanvlia; ára 27.25—27.75. szeszélesztö 28.75 
—29.25.

Értéktőzsde.
Habár a tőzsde iránya ma is határozottan szilárd volt, 

mégis hiányoztak azok a mozzanatok, melyek élénkehh 
forgalmat létesíthettek volna. Ennek következtében ugv a 
forgalom, mint az árfolyam mozgalom jelonlékteh n volt.
- Az utútüzsde, ugv mint az esti tőzsde üzletieden 

maradt.
Elötőzsde.

Az elötőzsde gyenge forgalom mellett szilárd iránvt 
követett. Osztrák hilelrészvény 284.50 *s 281.30 közölt 
ingadozott, maradt 284.40 pénz; magyar anuivjáradék 
98.77.*,-en, magyar pnpirjáradék 92.22.t-en vásároltatott.

11 óra 30 perezkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 28 4.-40—28Í.50 magyar aranviáradék 98.77' -
98.80.

Déli tőzsde.
A déli lüzsdo is meglartolla a szilárd irányt és a for­

galom csekély maradi. - Osztrák hilelrészvény 281.G0 
és 284.4-U közölt ingadozott, maradt 281.40 pénz: ma­
gyar hitelbank 289.25 pénz. Befektetési értékek közül 
vásároltatod: magyar aranyjáradék 98.77* 98.80-«n. 
magyar papirjáradi'k 92.30 9:’.3.5 ön. Egyéb értékek 
közül csak rima-murányi vasmű-részvények jöttek forga­
lomba 9Gj-en. Valuták és vált*»k lanyliuítak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 28-4.40- 284.50, magyar hitelbank 289.25 289.50, 
magvar anuivjáradék 98 80 -98.821, magyar jiapir ára- 
dék 92.30 -92.32.1.

Pracmlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
II 4 1 14 forint, nvolez napra 41 -. —51 -. frt, egv hónapra
11 13 irt.

Utótőzsde.
Az ulótőzsdén teljesen pangott az üzlet. Osztrák hitel- 

részvényben 284.20-on vásároltatott. Zárlat után a ma­
gánforgalomban osztrák liitelrész.vénv 284.30-on köt­
tetett.

Esti tözsdo.
Az esti tőzsde csendes maradt. Osztrák hitelrész- 

vény 284.20 281.25-i'in. magyar aranyjáraih-k 98.75-ön 
vásároltatott: magyar papirjáradék 92.25 pénz.

5 órakor zárulnak : Osztrák hilelrészvény 284.25 
284.30, magyar aranyjáradék 98.75 98.77.1, magvar
papirjáradék 92.25 92.27!.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4° „ aranyjáradék...............................................—,—

« f)°;u jiapirjárailék ............................................—.—
« általános hilelhank........................................... 289.—
« pénzváltó és leszámiluló hank.............................—.—

Tiszai és szegedi kölcsön...............................................—.—
Magyar jelzálogbank.......................................................... —
Osztrák hitelintézet...........................................................28í.—
Anglo-osztrúk bank.........................................................—
Állami vasút...................................................................... —.—
Déli vasút...........................................................................—.—
Török bir. dodohány............................................... —.—
Rima-Murányi............................................................. —

Sertóskereskedolmi csarnok.
Itudajiest-K öl lányán.

Kőbánya, aug. 13. Az üzlet változatlan. Magy. ura-ági, 
öreg, nehéz 39—40 forintig, fiatal nehéz 42 12 ! fiiig,
fiatal, közép 42—43 forint, könnyű 43 - í í forint. 
Közönséges szedett nehéz 41—411 forint, köz*;|> 41 42
forint, könnyű 42—43 forint. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz - — forint, átmeneti közép ------
38* ■> toriul, átmeneti könnyű ------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40— 42 forint, közép 40 - 42 forint, 
könnyű 40—42 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
--------- forint, hizó két éves élősúlyban 4" „ — —
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4"'0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°;'0-os levonással —...... — forint. - Romániai és
szerbiai sertések, melyek mint álmeiieteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám tejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, aug. 13. (Az Egyetértés táviratai Daczára 
a külföldi tőzsdék szilád árfolyamának az üzlet ma pan­
gott és az elölüzsdén a kulissza összes értékeiben csak 
egyes költések jöttek létre. Az árfolyamok eh-intén szi­
lárdabbak voltak, de zárlat felé arra a liirro, liogv 
Odesszában koleraeset merült fel. kissé elgyengültek. A 
sorompón északi vasut-részvények olcsóbban khiáJlatlak. 
Valuták szilárdabbak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 281.5), 
magyar hite,thank 289.50, osztrák tartományi bank 
98.GO, osztrák-magyar államvasiil 297.50, Károly Lajns- 
vasut 24-4.80, tramway 192.50, májusi járadék 82.7.4. 
m ag yar arany iát rád ék 98.80, magyar jmpirjéi- 
raüék 82.35, busz frankos arany 9.02L

Déli tőzsde.
A déli lüzsdén az iizérkeilósi érlékek változatlan ma­

radtak. — Jegyeznek: Osztrák hitclrészvény 284.40, 
magyar hitelbank 289.50, unió bank 79.50, «»«zlrák 
tartományi bank 98.50, osztrák-magyar állam vasul 297.50, 
déli vasút 133.75, Károly-Lajos vasút 244.40, tramwa.
192.50, török dohányrészvény 93.50, májusi járadék 
82.75, magyar aranyjáradék 98.80, magyar pa­
pirjáradék 92.35, busz frankos arany 9.92.!.

Későbben is teljesen pangod az üzlet és az árfolya­
mok változatlanok. Valuták és váltók gyengék.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 284.20, 
angol-osztrák bank 98.75, imiúbank 79.75, bankegyesület 
101, magyar hitelbank 289.25, osztrák-magyar 
államvasut 297.10, Károly Lajos vasul 2-43, dima- 
gözbajózási részvények 44(1, Llovd-részvény 5150, észak- 
nyugoli vasul 1GG.25, elbavölgyi vasul 158.75, tramway
192.80, déli vasul 133.25, májusi járadék 82.77, oszliá; 
aranyjáradék 109.20, magyar aranyjáradék 98 80. 
1894-iki sorsjegy 1(58, bécsi községi sorsjegy 123.80, 
busz frankos arany 9.92, német birodalmi márka üt.37, 
északi vasul 2315.

Béos, aug. 13. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar (öhlkjnermc.iilosilési kötvények 103.- -. 
Erdélyi lolilteliermontesitési kötvények 103. -. 5*Wo* 
magyar fcildhitolinlézeti záloglevél 102.90. Erdélyi vasút
183.50. Magyar keleti vasút 109.20. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 120.75. Szölödézsmaváltsúgi kötvények 98. . 
G%-os aranyjáradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 121.40. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 98.80. Magyar vasúti köl­
csön 148.20. Magyar hitelbank 289.50. Alföldi vasul 
165.25. Magyar északkeleti vasul 17(5.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.G0. Tisza vidéki vasúl-részvény 251.50.
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Magyar |i.-<záini[ ilú- és pénzvúllóbank részvény SÍ. , 
Kassa-oilvrhi-rgi vasul részvény 119.75. Magyar pnpir- 
járailél: 92.30. Dohánv-részvénvek —.—. Luszámitoló- 
l.ank

SÓ03. ív l;: rüszt rák értékek hivatalos zár- 
l ila.' II /I; I: lul.!, -zx,-.|,y 284 20 Déli vasút 133.10.

■ .1 ::n |.ir.ii|i;‘; 1Ü9.I5. Válté i.omlimia 125.10 Ká- 
i"íy-l.;ij- i-u! 24.1 . 1801-os sursj. 1 líM —. 18fi0-as

•: :'y I 9 T»iiék sorsjegy 2<>.R> Angol-osztrák 
■ részvény 9S.75. -ís ezüslj.iradck 83.40 «Jsz-
I. illaiiixasut 297. 20 frankos 9 92. 4'2" ,,-os pa-
I iriár.uli k r. -zx. 8280. Oszlrák hilelsorsjegv 179.--, 
•1 .' a.-y.ir hankré zxi iiv hJ.S . (isász i.ir, arany

,\i I•:I■ t liaiikxálluk Ül "Ifi. Klbavölgvi vasul lészv.
! >9 . v. D.inkxi rvln részvény 1«»1 25. Dunagtiz-
hajózási .. . iv-y.x. j in . Lanyha.

Magánforgalom.
Bocs a-:-- ! :. (Az Egyet értés iiulésii.’.júnak táv- 

irata.I ■! d.'h tőzsde zárlata után. a magánl'orgi- 
I rnl'iiii jegy.'/, oszlrák hitelrészvény 281.3U, magyar 
urán t/iá mátk ÍI8.81I.

iizleüelon 
Magyar

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 14.

*..t;
2«4.2o,

A délutáni magánforgalom
"ll ' - j' í'vi'z osztrák l.'ilt'lívszvény 
trauyjáratták 98.mi.

Az eníi magánforgalomban marad osztrák hitol- 
!■ v\éiv. 28 i.in, magyar aranyjár,idák 1*9.77.',

Praemlnmtizlct a bécsi értéktőzsdén.
Béca, aug. 13. (Az Ugye tartás tuiiósilójának láv- 

i-ala I A ilijlélelek alig változtak: Osztrák hilel- 
részveiiv holnapra 1.1—*2 fit, nyolnz napra 5 Irt,

' hónaj.ra lm , || forinl, három hónapra 22 —
:.M írt, oszlrák-magyar álhmivasut eg. nőnapra 8—9 fit. 
Karoly-!.a;o.s-\azut egv hónapra 8 -i? írt. déli vasút egv 
• ■' MaPr t 11 -7 In, magyar arany járadék epy hó- 
" :, ;l 1 I- -2* t százalék, három hónapra 3- , -í szá-

Magánkamatláb :
!"k. lávolahhi látra é. 
saluk.

KI-.Ú" váltóra 3—33,'g száza- 
lelepitctt vallóra 3"'t—4 szá-

BECSI GABONATŐZSDE.
Becz |.l i ,\z / './grtárttá: lmlú-ito|.mak láxirala.) 

'••h-'i A'-xvx.ukii 1 niahh.m gxein.'i-hh árfolyamukat és 
"luxi.l.i hl v.aki;-/á'|ek Ili., elvit, -et jelentették, ti ha- 

: 11 1 m- lant xolt az irány, az üzlet
' Kan a ti,not I :'M- kielen vült. Ihtza őszre 7.80

» ' • : • a 8. i I .s zah őszre (í.39 és ni ten- 
' • >1.1 11 •. I. kuliéit i: leli Iil.kellyen luegszilál-

• 1 I 1 ír e'ii: I l.aiáiillők, melyekíiun némi feile-
■ 1 : k......i.: nmlalk ...olt ; aiigu-zlns .szeptemberre

' y|.l<mhvi--.któberre 5.78- útin Irton költő-
I ix.iM y ■ ;yv/nek :.n z : /.ah tavaszra 11.70 -ti 72, 

' ■ / 0 72 ti 7 i é- laxaszr.i 7Uti 7.M8 lit.
* 'a :.i , illozallan Ive-:: gabonaára
frioi mint áru.
t"iátt. h.u D. ilinhől l.i.ix a jelentések érkeztek, az 
. i'.egis lailozkoilcill a kinálalliil és az iiánv
*1 'Oa h. ezát. Haza i. zro 7.82, tavaszra 8 Í3
" •' *' 1 lava via ti 7.1. a j tengeri 5.117 Irt.

*•' 'ni j :u tolla legmagasabb jegyzését llnzs 
'■ ‘ 1 ■-*»•:- -ti'.» 7 * Mi Tus. augusztus—»zep-

7ii; - z.ept, mhet•- oklxilii rru 5.80.

,S'-

London, míg. 13. Magyar aranyjáradék 79.5U, 
oszlrák arany-járatlék 89, osztrák ezüstjáredók 07, angol 
vonsolok 99.1, ezüst 49.01.

Newyorlr, aug. 12. (Kabelsiirgöny.) Váltó nerlinro 400 
markáról (00 napi látra) 94",/-j, váltó Londonra 4.85j, 
négyszázalékos lőkésilett kölcsön 1877-hűl 122‘.'4, Eriv- 
vasitt 101, váltó Parisra 5.21J.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 13. Haza, olaj és szesz nyugodt, zab 

bágyadt, rozs tartva.
Pária, aug. 13. Baza és olaj csendes, szesz és 

liszt lanyha.
London, aug. 12. Gabona nyugodt. Érkezett hazát 

igen szilárdan larlják. — Ileptizeolaj helyben 24. — 
Kolhozain!: Búza 34,020, árpa 4800, zab 49,720 impe­
rial-quarter. - Az időjárás szép.

London, aug. 12. Havanna-cz/t/uor névlog 15. 
r Nevr-yor.'f, aug. 12. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 

Yorklvin !• Neworlnansban ÍD/,. — Petroleum 
fin. 7ti* Auel Test Newyorkban augusztusra 8.V4.— Phila­
delphiában augusztusra 8‘. — Nyers petróleum 7'/s 
- Uniled pipe line eerti/ieates 98j. — Liszt 3.85 — 

Piros ő<::i búza helyben 99.75 cent (----- 9.45 frt), szep- 
temherré 98.50 cent (--- 9.32 frt), oklóberro 100.25 cent 
i - 9/í9 fi t), novemberre 100.25 cent. (-=■ 9.49 frt) 100 
lciIonkinl; Tengeri 63»/«. — Czukor (Fair ralining Musco- 
vatlos) b. —. Hio-kávé 8.L — Zsir (Wilcox jegyii) 
7. . (I* airbank jegyii) 0.85. — Gabona fuvardíj im- 
lierial-quarterenkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2.50 cent. (--=■ 0-08 Irt. 100 kilóidul.) — 
Napi felhozatal gyapotból — hál.

Külföldi árutőzsdéit zárlata,
llalionasrillilllei dij xvaggmirakmáiiyoklian 10U kilónkúnt órtendS. A gzi

jegyez

A«"<= ■ill íz.illanni I sekély forgalom mvllctt 
•' min I - ■ aki 5u:i mm 77.5 kilos 
is ' ...o ha ti adatott i | 7 25 Irton

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KiilTiil.lí értóíttlfzndók zilrlata.

1 1 n;’ ■; 1 1 l-‘ h * v.,kv.inyn: s/.vimt kiíípónzboii, ni xlüXra
• • >/• ön! a iii'-lleiv'lt paritá* U kiezpúnzre vagy

, I l iil'.iirvf.i úri. ihlo. A kez|. 'iiz-urfolyariiok A'-x-al. a moiliúra 
Cx.ilI vannak hiú ej. (•.ive. Mag.iti',1 úrletödik, hugy a 

luú;' a transaktiú-küllsvge.k. továbbá a incáiu- vs 
i.‘. az.uiikixiil niúg a mindenkori liu«la|i,“*ti erulongáczii)- 
X va, a l .k A •■jMl jelült érték'.-It a Ludapi sti töldilún 
A!a/áiiii!.iíi áifolyam Ilin márka vwta ül Irt :.j kr 

I" i.-k v/la .f.l Irt Ibi l.r.

ilas.-k ii

ga■•<:liin Ini I-l.

PASI S

11,1,1a. KUloiibiizot az
,KaUi u‘ylfl". 

egyenleg ,‘."z
Ár-

unztr. érlúkbún

tag.In — 9;j

Augusztus hó 13.
pÁBia.

Búza folyó hóra ..........................
r/.eiilcnibcrro.....................

- utolsó 4 hóra.....................
novembcrlől 4 hóra . .

Liszt ti márkái folyó hóra . .
m'otó"|bí,óra." ." ! ."

novembertől 4 hóra . .
Olaj folyó hóra..........................

szeptemberre ....
utolsó 4 hóra.....................

- első 4 hóra .....................
BzeszMyó hóra..........................

szeptemberre.....................
- Utolsó 4 hóra.........................

első 4 hóra.........................
SzxUlitáol ülj: Budapestről .

• I lőcsből . . . , 
BERLIN.

Bttza F/l nt .-októberre....................
- oktubenHóemberre . . . .

Rozo szopt.-októberre.....................
október-novemberre . . ,

Zab r/ept októberre.....................
- október-novemberre . . .

Olaj tzeptemher-olaóberro . . .
- április-májusra.....................

(Szesz auguszt.-szeptemberre
szeptember-októberre . . .

Szállítási díj: Budapestről. . .
- . Búval,ól . . . .

április-májusra . . ] i 1
Rozs szeptember-októberre . . .

április-májusra.....................
Olaj augusztusra..........................

szeptember-októberre . . . 
Bzoaz kész szállításra .....

szeptember-októberre . . . 
novemcr Ueúzeniborro . . .

Ropcze . . .
Számtácl dij: Budapestről '. .
- • Becsből ....

KÖLN.
Búza novemberro.........................

márcziusra.........................
ROzs novemberi o.........................

múrcziii.-ra ..........................
Olaj lesz r»állításra....................

oi.lóhcrre..............................
SzállltáBi díj : Budapestről . .

BOROSZLO.
Búza..............................
Zab.........................................
Olaj .......................................* "
Rozs.......................................]
Ropozo.......................... ,
Tongorl........................................."
Szállítási d-J: Budapestről . .

Ár- I
MlOfrl

L’I.V.'i 
21.611 
22.111 
22.UO 
46 4(1 
47.76 
4s.ll) 
411.36 
62.61 
till. 2-1

113.611
47.26
47.70

IxUlontiózet az
Budapesti lulolsó zárlat 
egyenleg hoz képest 

osztr. értékben 
+10.64 

lO.tili 
10.Úti 
11.21 
14.fii 
14.00 
16.10 
I6..3IÍ 
20.61 
20.Síi 
«0.60 
81.60 
26.61 
26.77 
26.02 
20.20 

4.11 
8 04

168.60 
170. 
120 60 
147 60 
46.61) 
46.60 
42.40 
42- 
42 2-1 41.UO

26.40
26.20

IC.30
14.20

0.24 
0.08 
ti.02 
0.12 
0.14 
0.11 
0.01 
0.10 
0.06 0.01 
0.07 
ti.18 
0.04 
0.03 0 10 
0.22

ooi;
e.u7
0.06
0.06
0.00
O.Ul
0.01
0.06Ü.4I
0.31

2.05
2.81

14.

0 44 
0 02 
0.02 
V.U8 
11.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

xi!

BEitLIX.

Oliürhus 100 
Tehénhu-s « 
Borjuhu.-t « 
tiivalyhus a

Budapentl huoárak.
Budapest, aug. 13.

Itilogr............................. 50 —50 forint
......................... 47 -50 «

«   (iO- 05 a
0 ......................... é í 48 a

r hil--lb.-u.lt....................
k-mags.-ir ailamvaaut . 
k il-li "vetül . . . . 
I-aj--Xas.it . . . . 

"d -.t-er-i vasút . . . 
:u vasúti részvények .
bankjegy .........................

■ -I piav/ra . . . 
k f ön II. kib Hatót, - 

r 111/ábig liitolhank . .

•/ie* s bank
rRAKKTURT.
,-<*s papirjáradék.

'V<-< ezii-(járadék !

. - papiiyára-lélc .
elré.-.zveny . . .

. A"
pénzváltó-bank A" 
..........................A"

102.00 
408.—

20!.Ili 
102.70 
60.50

206.93
133.68
214.08
150.88

123.37
61.38

82.4",
83*40

I1HIX42 
08.1,0 
02.62 

284 60

Marhavásár.
Budapest, aug. 13. (Uraim József és fia ezég jelcn- 

tv.-:e az. lüg gr tért es részére.) Kelhajlalolt: 541 dh ma- 
gyiir ökör, 1199 dh magyar l.-hén, 1113 dh szerbiai ökör, 
l«b dh bivaly és 27 dh bika, összesen 25(15 db vágó 
marha. A beli szükséglethez képosl a mai felhajtás ismét 
Sl,k vo11 s iyy általában véve az üzlet ma is lanvha irány 
zat mellett hunyó'ódoll le; — jó minőségűeket ugyan im 
lehetős gyorsasággal lehetőit eladni, do másodrendiiekei 
nagyon nehezen, mely utóbbiakból körülbelül 300 drb 
eladatlan maradt. Az egységi árak változatlanok. 
Következő árakat jegyeztünk: Magyar ökrükért 50 fo 
riuttól no forintig. Magyar tehenekért »18 forinttól 51 
lomitig. Szerbiai ökrökért 50 fiitól 57 fiiig. Iiivalyokért 
•u> Irtlul 48 forintig. Uikákért 48 forinttól 52 forinti 
nielermázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Belyemtonyósztós emelése czéliából a füld- 

mivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter kiküldött meg- 
batalmazotljn átiratot intézőit Pestmegye alispánjához is, 
a melyre Földvárig Mihály alispán a következő vég­
zést hozta : Jelen átirat és a liozzá csalóit füzeiben 
kétségen kívül van helyezve az, hogy a selyetnlermelés, 
nu-lv kivallkép a szegényebb néposzlálynak oly időben, 
midőn konyérkernsete a legfáradságosabb s megkezdett 
munkája illán eredményt még nem élvez, már biz­
tos jövedelmet nyújt, a mint ezt a hírlapikig is 
közzétcU jelentések is bizonyítják, mely szeriül Tc- 
1110S-, 'Joronlál és Uács-UoilrogmogyékLen a terme­
lők mar a mull hóban a beváltás alkalmával 
tekinlelyes összegeket kaplak, úgy, lmgy csak egy szo­
bában élő család 50 -12U Irtot kapott rövid 2 -3 hónapi 
s majdnem semmi fáradsággal járó munkáért: indíttatva 
erzem magam, hogy joghatóságom alatti megyémben is 
a solyemtermelés, az arra hivatok közegek utján na­
gyobb mérvben fejleszlessék s ezáltal a jövedelem is 
lokozlassék. A selyemtenyésztés, illetve a selyemher­
nyók felnevelése és azok gondozása nagyobb munkaerői 
íioiii kivannak, azok felnevelései és gondozását a csa- 
ád kisebb tagjai is ellátják. Felhívom leinti jegyző- 

könyvi kivonaton valamennyi szolgabiró és rendezelt 
lanáesu városi polgármester urakat, hogy járásaik területén 
a községi elöljárókat, lelkészeket és lani'ókat hívják fel, 
hogy a selyemtermelés ügyében minden lehetőt elkövesse- 
nek, nevezetesen: a községi faiskolák ott, a hol mén 
felállítva nem lennének, haladéktalanul állíttassanak fel 
s ezekben kötclezlcssék az elöljáróságokat, hogy szeder- 
fákat neveljenek s azokat a közutakra, valamint az 
ulozák és törökre iiltettessék ki; másrészl pedig a tani- 
tukat ligyelmezlessék, hogy a solyemtermelés is a hasz­
non kivid a tanulókat már ifjú korukban rend és pon­
tossághoz szók (alja és a takarékosságra scrkenli, juye- 
kczzeuck, hogy ezt az ifjúsággal megkedx ellessék, 
inert ez állal mind maguk, mind szülőik júlé- 
et emelhetik; a lelkész urak pedig az iskolákban, ahol 

hivatollnk a felügyeleti jogot gyakorolni, sziveskedjenek 
a leni kifejtetlek alapján odaJialni, hogy ez létesillessék 
avagy a mai megkezdett intézkedések felügyeletük alatt 
sikerrel és lankadatlan szorgalommal folytatlassék. E»yéh- 
nánt az ez iparág iránt érdeklődők felvilágositást a se- 
lyemlenyésztési felügyelőségnél (Szegzárdon) nyerhet­
nek, hol egyszersmind a sclycmtcnyésztéshez szükséges 
pülek is ingyen kiosztatnak.

4 Lóvásárláa. A török főkonzulátus közhírré teszi 
hogy az Ottoman császári kormány Magyarországban 
ox akat akar vásárolni. A főkonzulútus felhívja ama ló­

kor, -skedőket, kik pályázni akarnak, hogy a feltételek 
megludása végeit a főkonzuláliisi irodához forduljanak, 
u Itó lti-ig, naponkint 1U és 1 óra közüli.

Az aratásról.
K -JLpáít, aug. 11. (Az Egyetértés tiulósilása.) Az 

elmúlt gyönyörű napok rendkívül kedveztek a cséplési 
immktilaloknak, és ha egyszer máskor eseti is kevés 
eső, oly hamar felszáradt, hogy a búza minősé"e 
esepp.»1 sem veszteit kitűnőségéből és i 
még, hogy az alacsony árak melleit 80—81 
búza

egy
így szerencse 

tgmos piros
búza nem ritka. A folylalúlagos cséplés bcbizonyilolta, 
hogy a termés nem haladta felül a jelzett gyen-o kü- 
zépel, mennyiségileg. A mull heti esők, valamennyire 
megzüldilellék a legelőket, de alig vollak elegendőek a 
tengőn esöyedzésre, és egyáltalán a kapásnövényekre, 

visszamaradlak a fejlődésben. A 
sok a meddős korú. Úgy szintén 
zükséges az elömunkálalokra, úgy- 

.mm ixevures us tano-szánlásra, valamint azon számos 
iakarinany-pól-vetésekre, 11. m. köles, bükköny slb., mit 
nagy mennyiségben velőitek ez idén tarlóba, és a mi 
hivatva volna a takarmány szükséget enyhíteni. Jószá- 

.•szségosehl) ixlő jár.Kaink

(I.

lugoge;

9-től

t.M*itl<vU A 
-■v-lt*, l ink A

+ 0.04

• szerml a m ai marhavásáron állolt 3028 dh
darab apró marha. Éhből eliulutolt tt. 111.

39
1580

darab bika tlbja . . . . . 90--180
« ökör párja . . . . . 170- -40081)0 V. leltén párja . . 13U -25U212 « F. leltén tlbja . . 90- -18U195 « Rival párja . . . . 110 -240497 « Borjú tiltja . , 8--24

— ” Bárány párja . ,, . —
— “ Birka párja . . . . — —

Trieszt, -"iiiir. I "• (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
Lmiilonra 125, ol:t«z hankpi.K-zokra 19 32 

. májii-i járadék 8280.magyar
mmy/iiiadi k 9.S8U, mttyyur papirjáradék 92 3i) 

l.il-i. zxény 2-<)5ll, olav. jú'.adék 93.75
' -I.

Borim, ing 13 Az Egyetértés ludó iiójátiak láx- 
ira-. l at -./.kod*, uáti. iii.-ü. II i,zlellvk-ii u.ll a tőzsde.
, " "'•'1 ! 1 l",;"'z '"•'•J'1 változatlan Károly Lajos- és
l.--:l* a!.! I-, \.| III lan.ha. Jáiadék-k .-1 voltak h.mya- 

I- .hl. imt.-l.,, gyengült. Zárlat kedvezőtlen és 
Mag.iiikainalhih 2* százalék.
’T 1:1 ("»ts.l.i j.l.-nlés) Az irány nyugodt

un i!% nagyobbrészt lanyhák .\la«átika- 
zazai.-k

13 (llliilözsili

,PárIs, (f'í? ,Villc,le)i auK- 10. Felhozalolt 21,581 drb 
juh ezek kuzötl 5115 db magyar fajit. A több mint 6000 
darabbal nagyobb (elhajlás megakadályozta az árak javu­
lását Első rendű áru, mi igen gyengén volt képviselve, 
- . eenlime-mal drágult kilokinl, inig a lobbi minő-
ségekh.-n a csülörlöki jegyzések jól túri vük. 
áltálán hu—95 centime-!, különösen 
85 88 centime-! 
ronkinl.

■’izetlek 
magyar juhokért 

lulukinl vagy 54—Ui) frankot pá-

Beilin,

lsntrlBMLa Vi»«««), aug !3. (Távirat.) Felhajtulott 
18,fi9i, drb juh. Az üzlet változatlan.

Lóvásár.
Budapest, aug. 13. Fölhajlatolt 459 db, ebből el- 

adatolt uj lólevéllel 29 darab, áthallással 103 dh, üssz.e- 
n11 . o ,, S|".lz|,r "ippohl veit Becsbe 22 dbul, 
uorsan 8 dbot. l.yepnieslemolt adatott ál kiirtás vé-ott
9- ,lnr,!y í,'r,°1 ’I'' ,A !ovak L’-* "«5 fiijával, a jobbak 
Uo -180 fiijával keltek el.

Juh vásár.
Budapest, aug. 13. (Braun József és fia ezé» jolen- 

lése az Egyetértés részére) A tegnapi birkavásárra 
felhajtatott 3730 darab. A leihajtáshoz képest a vevők

, aöcök a-, i-i,, „ .nr." .-...... . ",......'""j;........ •“>" I tökély számban jelenlek meg, ennélfogva az üzletköté-
b.mm-ugodt voll'mai tí"lv ‘ M Uzltitl külön‘ ^ nehózkgson brmyolillallak'le Körülbelül 10U0 darab 

a - , , V ", eladatlan maradi. Köve kezű árakat ieevczUink • nimn!. „m „0 j/erczknr | liinl ír|_ „|ly krigtotonkint'

Távirat.) A mai juhvásárra 3798 
‘ 2 üzlet élénk volt. Áruk : 

frl, silány fajta juh 11—18 
zignja legelő juh 17—18

.* .'il. b 2'
Berlin,

dél: 80.20
.. .iiiix.i- 1! }8
u.-ut 99 In

Frankfurt,
lék 88.1)8.
'l-y/'ivn-iiil 211.12, Károly-Lajos vasút 
léli vasul lUS'/j Nyugodt.
Párta, aug. 13. (Az Egyetértés Indósilójának láv-

"v I . (Iliölözsde.) Magyar a rangjára - 
," zlr "; hilrlu x/.x. ny 4113 50, inzlrák-iún-rvar 
,Hé'- ‘««rák déli vasul 2I8.J, Károlv Lajos- 
. .xyugodl. " J

kfurt, aug. 13. (Esti tőzsde.) Oszlrák aranyjára- 
"s* " zlrak Intelrészvény 230.Ü2, oszlrák-magvar

198,
magyr
osztrák

Járadék »80.12, egviptnini kölesön
Wpénzkor zárulnak: ,W0-os franczia já- 

.vivk HDM-t 3°M)-os franczia járadék 108.87, franczia 
"rinszliiel" javadi'k 8L i2, mannar arun.iiiárndék.

ca* ■z ! i:'! v°lt «X »rÄiiy. különösen török értékekben.
Pereskor jegyeznek: Váltó Londonra 

- J.-O, orosz rubel 248.25, magánkamatláb 2} száza- 
vénz bőven.

Szuróinarhavásár.
Bóes, (Sl. Marx), aug. 13. (Távirat). A készlet volt:

/.na a nagyobb lelbajlásnak, az ünnepi szükséglet kö­
vetkeztében az árak szilárdan tartvák. — A juhvásár 
«hűik volt, inert a kivitel több vételkedvet mutatott; az 
árak paronkmt 1 forinttal emelkedtek. Fizetlek: borjúért 
3.) uO forintot 100 kilokint, juhokért 12—27 forintot
bárónk m 1

Hold kél 9 ú 37 p. reggel, nyug. 9" ú. J.'Up. este. 
PéuzUgymlmsztcr fogad d. 11. 3 v
Horvát mtnt.i*t.cr fogad d. 1*. 10—d. u 2 
Örszágofl kiállítás 11 városligetben reggel'8 órától este fi 

óráig. Belépti díj ni) kr. II óra ulán 211 kr 
A ftívúrool közópitoet lilzottcá« ülése d.' u. 5 órakor az 

uj városházán.
Vüröu koruezt-egylet Erzsébet-kúrlmza Budán, megtekint- 

heto d. e. 10—11.1 óráig.
Országos képtár az akadémia paloláiában d. 

d. u. l-,g.
Nomzütl ínnzonm: régi'séglfu d. c. 9 d. u. 1-ig.
Oroz. m. iparmű vészelt muzonin az Amlrássy-uton lát­

ható naponként d. c. 9-től d. u. 4 óráig.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-ulon (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-tol d. u. 1-ig és d. 11. 2- 4.
Egyotomi fllvészkort az üllői utón d. u. 7—12 és d 11 

2- 7 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Allntkert nyitva egész nap. Belépti-dij 30 kr. 
MarBltezleotre hajú indul félóránkint. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és üli- 
napilapokon kutona-zcnc.

Svábhegy Lóyoiiatu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
Imiit a ivaroly-kaszárnyálúl negyedóránkint, a városma- 
jurlol reggel h-lol lü-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Kivonat a hiv. lap ang. 13-i számából. 
Árverések a fővárosban. Grünbaum Bernát 2392 

forintra becs. ingóságai aug. 14 (bárány-uteza 2. és 4). 
Mautner Bál 503 forintra becs. ingóságai aug. 17 (fiirdő- 
ulcza 1). Merger Czeczilia 1525 forintra becs. ingóságai 
aug. 14 (király-ulcza 23).

Árverések a vidéken. Wallner Mihály 2090 forintra 
bees mgall. szept, 14 Knáz (Vinga). Horváth Viktória 
lou.-l forintra becs. ingád. nov. Iti Ballony (Győr). Ha- 
dov.movils Milos 7140 fiira becs. ingatl. szeptember 19 
Ide . Jónás István 2033 forintra bocs. ingatl. október 9 
II.-Nanás. Szlankovics János 5045 forintra becs. ingái! 
nuv. 19 Ipolyság. Allman József 7-Í4-8 forintra becs. in- 
gatl. old. 4 Újvidék. Újhelyi Mihály 4894 fiira becs. in­
góságai aug. 18 Vitka (M.-Szalka), Balázs Vineze 4782 
forintra becs. ingóságai aug. 22 Ürményháza (Módos). 
Lisenhoffer Józscl 400 forintra becs. ingáik an». 14 Ha 
raszli íposlv. ívszék). Löwinger Izidor 8()G9 forintra becs 
ingóságai aug. 24 P.-Gyenda (Ahádszalók).

Pályázatok. A hevesmegyei kir. adófeliigyelö terű- 
leien adóvégrehajtói, — az oraviczabányai kir. jbirúság- 
nál segedszolgai, — Besztercze-Monoron (Bcsztcrcze- 
Naszódm), Marosbogálon (Torda-Aranyosm.), Havaiban 
(Zemplénin,), Uobúthon, Bodluzsún (Trcncsúnin.), Bagó-
1A1« iinxn TT:r«i._ i.’i 1 .. .. '» o

Wupin-r A. BúLreczuu.
Franz L. I.cibltz.
Kész B. Főliciúzúglak.
Mogda F. Lipcse.
Mortli A. Vasvár.
Huker S. Becs.
Wedekind O. jlécs.
Varga ,1. Zágráb.

Tigris szálloda.
Zozolkn K. tlaan.
Brendonzan M. Triest.
Stelzer I'". lvisácz.
ScliilTjauer S. Bcszluro.
Kvatry ,1. Pilsen.
Forninnek (). Pilsen.
Scliünfuld L. Forbágy. 
llosánczy ,1. .Somkut.
Sipos B. Tordu.
Krausz J. Walia.
Steiner (I. Krdövúg.
Kisen .1. Kolozsvár, 
lxraiiís II. C-zernovilz.

Fehérhaltyu szálloda.
Mogán J. N.-Becskerek.
1-ollák I.. Derecske.
Klein I). Derecske.
(lollmann S. li -SzonibaU 
Kőim A. Klenóez.
Krakauer 11. Cliiroxv.
Belch II. Dubrejzcn.
Csengeti II. Dckreczen.
Kisler N. Tokod.
Fantuj B. Zsámliúk.
Bauer N. T.-KolT.
Zolii I.. Nápoly.
A Cello F. Nápoly.
KBhlcr J. Bábolna.
Jónás A. B.-llyarmal.

Schmidt-Orient szálloda.
Hubay Oy. Sopron.
Szabó .1. es esal. Tinye.
KOhnell F.. és neje BÍcz.
Party K. és neje Vcrtli.
Konc, A. és „eje N. Kanizsa.
i]ji.^mKoí;3,,N-Mihí,y

Mvdvetzky J- es neje Uimaszombat

Páklí'k“ I V.»tö l!uru“lu-Szabó I." T'árvzal.
1 lauer J. és nője Sopron.
Csapkay J. és ncio Nyire-gyháza. 
•'•Hary K. es esaf. M.-Hcníny. 
larcsy A. Aranyos.
Kailtnmi" S. és neje Dombóvár, 
űlatyas h. lemos var.
Slnkovils F. és neje Csáktornya. 
Naycr j. Ilóriin«
Uciringcr W. Szombathely.
J»rölilich K. Kis-Márlon.
Julin J. Szatmár.
Oxizon L. N. Várad.
Bohr F.. Pozsony.
"lories M. Bakad
Koóe,,zLL,K?ITg'
ixopetzuy ,1. llclireczen.
Boscnfeld .1 Solmetz.
Ixrnstcln S. Ituttku.
Kiss A. Butik«.
Keczcy U. Ipoly.

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.“
Ksteiliá/.y D gróf Kedély.
Comlessu Ktleiliazy Krdély. 
Bornemisza I.. báró Erdély. 
Bornemisza (j. b’.ró F.rdély,
Huszár (.:, bán) Krdély.
Maltencloit H. bíró Sziléziai 
Tallián I, Zágráb.
Boissunu (I. líuims.
Pell.Miviiau K. B ilin.
Dr. Schuyler A. Berlin. 
Keicliumselinciili v II Becs. 
Slubcnscliein ,1. Zágráb 
Botv.cn N. Stockholm.
Sauorival.I \V. lovag Mostar.
Karp K. Bukarest."
Milosawljevics Tapolcza.
Ilallxvaeh l). Becs.
Ilirachfeli! A. f.Mindszenl.
Honié ,\| Sasd.
Sekufits J. .Xlitroxvie'za.
Matits D. Mitrcxvicza

Erzsébet szálloda,
Dr. Kautz A. Mohács.
Tiiringcr I.. Sárbogárd.
Dr. Márky S. Arad. 1 
Szcnlmiklósy P. Uümllr 
Weisz A. Briln. .
Barharivs It. Baja.
Jó D. és csal. bzahndk 
l.eubaucr Ida Szántó.
Andorils J Veszprém.
Jeszenszky J. Baranya.
Kepachil/. I.. Szántó.
Vas/liszt K. N -Szülői 
Koös A X S-ülüv.
Maugtdi A. Ké/márk.
Mcdnyáns'k.l S. l.ger.
Csapó S. Tamási.
Kirchner I Mutyl'a.

Nemzeti szálloda.
Neusiedler K Pozsony 
S/al ó J. Szi lván 
<üllek V. Kótaj 
l.cipzig A. Kaposvár 
Simkovits J l'gcr 
Buschla A. Fver 
Witkovt/.ki 't Vatiovicz 
Kellner V. Huslyaliáza 
Frank S. Fólegyháza 
l’ullák A. Bátlaszék 
Szluba J. Szí -Iván 
Sánta 1. Bólesk 
Milrani A. Kalarosi 
Ifi. Kouli J. Pécs 
Ixyúry A Nyílra 
Molnár F. Nyílra 
Kovács F. (lyör 
Novak A. Bées 
llarlman II. Bées 
Fischer F. Bées 
timber S. Bées 
Markoxies A. Ximony

Hungária szálloda,
Br. Schweiger V. Viddin 
Vecseghy I.. Bées 
Baunoville Becs 
Daxvsolm V. London 
Fornatini K. Bologna 
Malnnotty J. Bardibuck 
Mihályi T. Pozsony 
Stach (íy. Bú 3 
Nagy P. Ks/.lergum 
Angclescu F. Krajova 
Dr. Hannck J. Tesehen 
Puiiknlsky A. Tuschen 
Itzchak M. Tesehen 
Voith .1. M.-l.ápoH 
Dr, Masuurkovitsch F. Pétcrvár 
Dr. Berggruen (). llécs

. _____ tv (
Hojsich A Trieszt 
Kianczesko M. Bologna 
Schubert M. Bées 
Urettner >1. (lalacz 
Haan A. Arad 
Winlcr F. Bées 
Fercyra 13. Bordeaux 
Keieíier II. Los no vie/, a 
GrUnfeid 11. Brassó 
Fixek F. Tesehen 
Sterlo M. Pikot 
I.ang Gy. Mtinrhon 
Müller A. OlmUlz 
Splnies L. Jielgrád 
(Irlliiwald U. Szombalhely 
Themaims M. Amsterdam 
Marcolcccu T. T.-Szevorin 
Spitzer K. Kszék 
Stefanescu B. T -Szcvcrin 
lluchs (I. Bukarest 
Nasitz L. Temesvár 
Ludvigh A. Arad 
Böllstein K. llreicz 
Guittry A. Bées 
Kainlensky T. Bées 
Wagner A. Bées 
Niebauer Gy. Bées,

Fehérló szálloda.
Nagy B. Krdély 
Balogh A. Csanáth 
Soles Xanathy J.-né Szatmár 
Kaik,.-/. A. Szeged 
Schrnnkó .1 Aszód 
Czeizler J. Bées 
Szecskay K. Eszlergom 
llesenycy J Debreezcn 
I.ederei S. Félegyháza 
Nagy A. Mezőtúr 
Budi A. Mezőtúr 
Mniidics K. Puszi 
Szakmeiszter Gy. Szabadka 
Dániel li. Torda 
Wigner L. Mezőtúr 
Bleijer S. Pánt 
Holler S. Szeged 
Cscrnicz .1. Wersetz 
I telei- J. Temesvár 
Koritsehoiier I.. Bées 
Jellel Z. Torda 
Sduarcz. A. Tálya 
S/r-lay S. B. Csaba 
Lázár I. Ajka 
1- isdicr J. Humánia 
Svetozár J. Belgrad 
Kgl J. Pétervárda 
Burger A. Bées
Weisz A. Becs
Berger A. Bées 
Seluekl A. lives 
t’diall ,i. Bées 
Sehvnrez J. Temesvár

István fó'hg, szálloda
Kralodul ill A. Kolozsvár 
Kabdebó L. Temesvár 
Ardényi P. Temesvár 
KalideLó 8. Temesvár 
Tepli J. liakuiiv/. 
liugge V. Ltlttidi

Paris szálloda.
Havas (.1. Abony 
Wiezorek P WUrtenborg 
Krautseh G. MüiicbengrüU 
User M. Polejte 
Weiíinaiin A. lluroszló 
Déry F. Pozsony 
SebUrkcrl J Bukarest 
Schulz IJ. Varsó 
S bxvarz li Pécs 
Hiúin M. Hunyad 
Christian J I j Pees 
Hava- J. Abony 
Heclmitz P. Pápa

London szálloda.
Ilodanivzky J Prága 
Weis A Prága 
Leuuardt I). München 
H.-.tin K. Paris 
Wint.Mtciner M. Milovlcz 
Kveibig J. Bées 
Kondor J. II. Gyarmat 
Neumann 8. Emőke 
Kvhüehting K. Temesvár 
Grell" K. N.-Maras

Aranysas szálloda.
Gxilncr P. N -Abony 
Urbán J. Losoncz 
Clubéit A. Arad 
Kovács M. né Dunacgybáz 
Kuinltoii Gy. Bábolna 
Kis 8 -né Turkevo 
His L. Tűikévé 
linó J 8/.1 Pétcrvár 
Csont" F. Halas 
Péczcli K. Kis-Jeia 
Hulla M. íiinám'
C/.ike L. U-Szon»
Slollman G Be .*•'/. -..-anya 
Berólhy 1. -né N. v 
Alex X l.ocunez "
Klamauk I). I.osotiez 
l'nrar 1). Dévény 
l'Uhrer M. Hév 
I cllegi I.. Szeged

Pannónia szálloda.
Vári Szabó J. Hala, 
i-'zöll. -y ,1. S.atmir 
Dr lnne M. Ileveti 
Mulilbollei J.-né Kecskemét 
j-usztlg 8 -ne 8/arvas 
Hcisz B no B.-Csaba 
Mezey F. Déva-Bánya
Papp M Kob/svár 
(irauliugel J Kolozsvár 
Klein K. llermanecz 
l.ippay L Jiszap.it 
Habukay J. Il.-ljjl'alu 
l)i. Ujbázy K. Debreezcn 
F.rene/y A. DeLreezci- 
K.ilmáii F. B.-Csaba 
lxóry.J. Panesova 
Magdiké M né Bées 
kiviéi J Nagyszombat 
Nagy J. Szombathely 
l.iptlmy J. Tornallya 
Búzán Uy. Nyiregyliáza 
Klar I) Nyiregyliáza 
Stingily N. Miskolci 
Burger Zs. Miskolez 
Kissliy. Sopron 
Kautz G. II -M. Vásárhely 
Wagner S. Losoncz 
Báluii G. Munkács

Két korona szálloda.
Kiss Zs. D Vecse 
Urbanszky P. Svájcé 
Papp L. Szig Sz.-.xliklós 
Holler ti Dombóvár 
Sonnenschein L. Dömsüd 
Ungar S. Fólegyháza 
Stoinu ti. Fúlegyhiza 
Ugró ti. N Küiós 
Feliér J. Kecskemét 
Bodry Z. Kecskemét

Elhaltak névsora 1885. angusztus 11-én.
zsibárus Vili- uj vásártér 1 tudögümöWolf Selaimm 75

Sztrokii Kmil 3 é. napszámos leánya VI. kiiály-u. Sä7 gégliunil 
Muiis Jozstd 3 v. napszámos iia VI. k. nerecsen-u. 33 tlliiölob. 
Ilonául Karoly 41 é asztalos VI. k. felső erdősor 4 Imthártyalub 

kdté. z leánya l. k külldek iieybárt)alól.IlabovszkyIll'll. « I . . .. . « ■ ■•“"'•mi j ( JiUUIP.
winter Janka „ ti. ina/ulo k-uiiyu Vili. h lavnszimrzö u. ngvliáitvolub 
bchwnrzioig Julia U» v. yyármunkád nuju Vili, ürümvölgy-u. \2 gűnti 
V.siszui Zsuzöaima 81» u. limár nej*» IX. k. Lviiyai-u. JG tUdövús' 
ualamU loruz M u. napszámosiiti IX. k liliom-u r, gyoinorLűlhurut.

yUniükúr.

Zimineriiiaim Mária 37 ú. lakatos VII. k HoUeiibilleruV 66"tÜdövé« 
Pel.o Kunija 3 e. szllcs leánya VIII. k. reeske-u. 3 gllmükót 
Lictiak (lyuigy Cá v. kurlész ntr«>l vonulói). 
iMigiul Antoiiia íi? é. impuzámog útról tudövizonyö.

" ‘"u ' magánzó nojo Uitlülub
tüilövé-jZ.

Kecser Kleber BorliúL ................ ,IUJV .„„muu
ltomon Maria 33 e fugl. nélkül VII. k. rózsa-uleza 109.

segetlliszli, — a lőcsei óh azcpds-váraljni kir. jhirósá»ok- 
iial vttgrohajlói, — a m.-úvári kir. jbirósúgitál alje»yzöi 
-- a pancsovai kir. tvszéknél ll-oil őszi. iroilaignzgatói’ 
— a budapesti (budai) pónzügyigazgalóság kerületében 
Mgyazói, llorv.tt- és tizlavonország területén 1. őszi. 
vámUszli, — a panesovai kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adolisz.li, — a lievcsmcgyei kir. adófelügyelőnél 111. őszi 
száintiszli állomásokra.

Felelős szerkesztő CsAvolszky Lajos.
Jegének ivevsöm“]

Európa szálloda.
Jakubovits J. Érsekújvár.
Polbú S. Bées.
Bulláiéin M. Bukarest.
Hlrscbl II. Fúcsot.
Wcllzler B. Mannheim.

Magyar király szálloda.
liohtmann J. N.-Várad.

Alexáiulrolils tiy. Widdln.
Pa|m li. Kcresztur.
Pfelter A. Pécs.
Vanko J. Tata.
Muller N. Kszék.
Slojkovils J. Bées, 
titrasser J. Chemnitz.
Kumnetz J. Eszék.
Buhle K. Hamburg.
Winke A. Bées.
Schlesinger H. Bées.
Lemberger F. Bées.

Holzwarth-Frohner száll.
Aub Párls.
Sossiono Cicognano Róma.
Beseh A. és neje Brassó, 
'runnings A. Brassó, 
i'ickmann C. Bumburg.

Kr. Vifru Bukarest.

Dr. Smolesics Spalalo. 
Welnhándlcr M. Mád.
Müller J Bocs.
Tauber J. Bóes.
Winter M. llécs.
Potomok A. Bées.
Handler B. Becs.

S;,5kA"Ä?tÄ.
Simonlant és családja Algier, 
ticrslner J. és csal. Miskolez. 
Poijus J. Csákóvá.
Plonn J. Prága.
Pcplanszky 0. L.-Tepla, 
lUelnitzcr J.^Arad.

't szálloda.
it-.Pólervár.

rln.

Scheller F. Jungbunzlau. 
Sajovltz J. Grácz.
Hirsch A. Bées.
Abay II. Sz.-Fehérv4l 
Aroow K. QiltlinBk.

K-hTuIIpI" ■" Ui-,VÍ!U-' IX kw" l*>"'Va"u- lUdiivi/enyő. '
Kolliiindi 1 ulruvies Kr. 41 e. napszulimsiio IV. k. /oldla-u 13. tudővész. 
Ixox'áes János v. korcsmaros útról liidovész. 
lieliak György u7 é. napszámos lakástulan szívbaj, 
hoiitck Janos ill u. nape/ámos téglagyár csoiilszú.
C/ignny József 46 ú. naps/únios lakástulan rák 
.rover Hermail 71 é. jwiiizUtri.uk Vili. k. Józsof-kőrilt 40.

HolVmann Aluisln 18 ............................................. . -■-• ....... su. szivhütés.
cseled II. k. Janos-kurlidz tUduvész.

... NYÍLT-TÉR
SZLIÁCSI vasas savanyuviz 
PARTFS2LD1 savanyuviz

mindig friss töltéshcn kapható Hfi2

Matton! és Wille
<‘H. kir. tulv. sr.állitúk úaviínyviztolopUkbon,

liudal li irá 1> -kosciTtvizforrások tulajdonosai,
Buda|icsten, (Dianafü'rdíi-épület), mérleg-utcza 12.

SZINÍMZAK ES MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi li. 108. Havi 1). 10. 

Budapest, míg. 14-én.
A 47-ik czikk.

Dráma 5 felv. Irta Belot A. 
Forditotta H. S. 

S.ieinélyek:

Szolga C.-núl Szálúk i 
Szolga Cor.-míl Bérezi
Írnok 
Gora
Du 1 lamel né 
Marcello 
Miss Dowson 
Marcelinc

Sántha 
Szacsvayné 
Felekiné 
H. Lánczy I. 
Györgyim 
V izváriné

Du Hamel 
Maziliar 
Del illő 
Potain 
Simon 
Chaterlard 
Lauristot 
De Rives

Mészáros 
Benedek 
Pintér 
Kőrösmezei 
Hetényi 
Vízvári 
Szigeti I. 
Egressy

De Gomhes P. Bercsényi 
De Mozin Horváth
1 rvszéki elnök Komáromi 
Esküdtsz. ein. Uabányi 
Rendőrbiztrs Fuludi 
Egy játékos Császár 
Audré Halasi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, ang, 15-én,

Bérletfolyamban.
Mukűnyi.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, aug. 14-én.

Ab operaház zárva. 
Holnap, aug. 15-én. 

Bérletfolyamban.
,U nürnbergi baba. Nulla, 

a forrás tündére.

nép-színház.
Budapest, aug. 14-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
lánczczul és zenével, 3 felv. 

és 15 képben.
Személyek:

Albert 
Maglóira 
Sotiincs 
Beritigu mos 
Baby Ins 
Rodriguez 
Bernalillo 
Izabella
Boh.
Sára 
Bigaro 
Marceline 
1 so pinezér 
2-ik «
1- ső hordár
2- ik ,,
1- ső alguazil
2- ik
3- ik ,<
4- ik a
Korcsmnó 
Kis korcsmné
1- ső gnum
2- ik »
Orvos
Koresmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik «

Bdkosi Sz.
Újvári
Kiss
Németh
Szilágyi
Tóth
V. Kovács 
Kaczér N.

istennője Tarmiy S.
M. Gsátai Zs. 
Rónai
Ágostom B. 
Kosa 
Kopácsi 
Hortobágyi 
Fogarasi 
Narczisz 
Marton 
Pintér 
Nvmecskei 
Késmárki M. 
Szelcczki E.

Varga 
Enyváil 
Béni I. 
Gyöngyösi I. 
Vasváriné

Boszorkány Aranvussiné 
Bachansok k.-néja Viola I.

Kezdete órakor. 
Holnap, aug. 15-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 14-én.
Férj az ajtó előtt.

Víg Operette I felv.
Ezt követi:

A pajkos diákok,
Víg Operette 1 felv. 
Kezdete 7 órakor.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 14-én.
A színház zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, aug. 14-én.
Toricatla japáni társaság ál­

tal adatik:
Abraca dab r a.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete ti) órakor.

1885

Orpliemn.
Nagvmozti-uteza, 17. ezám.

A kővetkező miivészek már csak rövid ideig vendég- 
szerepelnek!

Martens Fanny. Alexandrine és Lotty kisasszonyok. Maréit 
Btunrt Elllos légloriiásznő. Miss Ade sodronykütélmüvesznC Bro- 
thers Daro, Brothers Hullno Brothers RoveUo, Rlcbsrd 
Martens, Bolllnt, Bteldlor és Rück Clara de la Tőrre, német 
Soubrette Az újonnan szerződött niUvész személyzet augusztus tiö-un In 
lel, az erre vonatkozó külön hirdetés közültelni fog. gn.

VILLA BELLEVÜE.
Ma péntek augusztus 14 én

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

Szabad bemenettel. 1695

Üatonai hangverseny.
Dnbez J. kedvelt karmester személyes igazgatása alatt 

a 32-ik gyalogezred egész zenekara a 2283
Dréher-féle sörcsarnok helyiségeiben

(a kiállítás terén) ma pénteken augusztus 14-én délutáni ',sű 
urától esti 10 óráig tartandó nagy katonai hangversenyt rendez.

ÁLLATKEBT.
Naponként több előadások a hírneves állatszeliditőnő

.Miss CORA
állal nagyszerűen idomított saját hat oroszlánnlval.

Naponta •!. I, es t órakor előadások. — Vasár- és ünnep­
napokon 3 óráiéi 7 óráig óránként előadás. — Naponként 
katona zene. Bemeneti dij mint közönségesen 30 kr. 2187

(A víuiel

Café Chantant Imperial,
váczi-körut 48. szám.

Naponta nagy előadás.
TJj 1ocli.ói:3.to2r:

Dór Kndelkrant. — Der Jahrestag. — Nnr nicht 
an. Theatorlilglischor Unsinn. — Der erste Preis. 

DJöljE Szabad bemenet. "TpJ

IlKl ÁLLÍTÁSI!
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tFzavidéki halász főzte magyaros zamatu

P** TI A T. Ä S Z l a ti.
Kitűnő asztali és asszu boruk. 1493

IS tagból illl<> itlloltli zenekar.

IDŐJÁRÁS aug. 13. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad....................
Bcsztercze...........
Beszterczebánya. .
Budapest..............
Csáktornya ...........
Dcbreczeu , . , , ,
Eger....................
Eszék ....................
Fiume....................
Késmárk..............
Keszthely..............
Kolozsvár..............
Magyar-Ó vár. . . , 
Mármnros-Sziget. . 
Nngy-Enycil 
Nagv-Szeben . . , 
Nagyvárad . . - , 
Orsóvá .... , . 
Panesova ... . 
Selmcczbánya . .
Sopron ...............
Szatmár-Németl - .
Szeged .................
Szepsi-Szt-Gyürgy.
Szolnok............. , .
Temesvár..............
Treuesén..............
Ungvár ..............
Zágráb.................
Bées.......................
Bregenz ......
Lesiiia....................
Pola.................... «
Prága.................."

Lég-.

70U

Ü2.Ü

01.9
01.5
(IU.3
01.2
03.5

59.7

01.0 
ti 1.8 
C3.U

04.2 
59.9 
02.2 
01.2 
ül.5 
(13.1 
00.8 
UD.3 
01.4

Szél I A hű- I
iránya és j mérséklet i Csapa- I Kel- 

ereje Celsius :dék
(1-13) fokban *et

UK í 
EK 1
e
©

NY 1 
DNY 1 
NY 1

©

4- 2U1 
+ 18.1 
+ 18.0 
+ 19.7 
+ 174 
+ 15.8 
+ lti.U

+ 23.4

4- 22.0 
4- 12.4 
-I- 19.2 
+ 15.U 
+ 10.5 
+ 15.0

DNY 2 + 10.8 
+ 19.8 
+ 17.0

+ 20.2 
+ 19.0 
+ L'O.U

+ 21.4 
+ 17.2 
+ lü.l 
+ 19.1 
4- 17.4 
4- 19.2 
4- 24.0 
4- 23.4 
4- 10.0

•Áttekintése a mai időjárásnak \
t E'WPdban: A nagy légnyomás (700—707) Oroszország 
leiül kiterjed s kontinens többi nagy részére is (7tiU) 
Ivuzép-l'-uropálian derült, száraz, nagyuhhodott hői 
leltei.

, Az idő 
hőmérsék-

Hazátikban: Keleties, részben délnyugofías mérsékelt 
szelek mellett, a meleg nagyobb lett, a légnyomás általá­
ban keveset változott. Az idő többnyire derült, száraz, me- 
lcf’. — Az e hú 11-ikéii elűrcjelzétl idő. derülő jellegével vé­
gűhez közeledik, alig egy napig tart még, s változó jelleget 
öltve, jövőre helyt csőkkel lesz, kisebbedő hőmérséklet 
mellett.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Keleten derült, nyugoton változó felhő­

zetű, többnyire csendes időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1885. aug. 13,

JNévszerint Változik

Duna
Pozsony . . 
Komárom . 
Huilapesl . 
Mohács. . . 
Vukovár. . 
lljvhlék. . . 
1’uncsova. . 
Orsóvá. . .

Dráva
Barcs. . . . 
lászúk. . . .

Száva
Mitruvie/a . j no

0.113
1.63

0.98
1.7U

apadó

e r
k Névszerint 0 Változik

rólütt ! alatt

Tisza
M.-Sziget. . 
Beregszász. 
Sárospatak. 
Szatmár . . 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . . 
Szeged . . .

0.79

0.15
(1.40
0.49
o.so
1.42 1 1 I

I I
I 1 j

ttt
o-

i

Körös
B.-Gyula. . 0.14 apadó

“a“”. . . .
o.co áradó

Bég»
Temesvár . 0.85 - apadó

Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 11-iki 
számában.
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Utolsó iickclctUtolsó árkelet Utoisó árkoloÚRTÚKPAPÍROK ÉRTÉKPAI'IROK ÉRT ÉK PA PlR 0 K

H ÉSZVÉN VEK. Pesti kitolII vaspálya

Ango'-os/'.r.ik bank .

i'ínl^^Snn mi.rui
100 kilogrammnak Ara

285.25 285.50

107 50

151 - 
8.1.50

281.10 284.00

üinóscgn 101 lilogrsmn ínsúly hek- 
Inliteren- 'Äi|^

L viszontbiztosító társaság
tőzmalmok.

vasílntöile s gépgyár

Utolsó árkelelERT ÉKPAPiRO K E RTÉKPAPÍROK

41.50Magyar őrs7. jelxáing urbórl váltaigkölvények finn frl) 
Kir horv.-szlax-onjelzálog fcililváltságkötvény (100 frl).
Szolöilézsmivélisagi kötvény HOO írt)............................
Magy. kir. kamatozó kló . utalvány fi hóra (iOú frl)

f.gyesileU rülamarlósság papírban máj. nov. . , .
Key«yi|rt.‘ .-i'kamarlósgá” papírban fehr. -ane. . . . .
jvgyes'lr!' á. amadósság erlist komat jan. jitl. . . .
r.gyrs'lelt államadósság rzflril kamat ápr. okt . . .
O.tor.rk rr.nny :ira.]/'< adómentes........................................
11c'1 raI: papiijnrailek adöinenlrs........................................
*'• V. álla.: i'i . kisorsol,ássál IMI iU .1 250 frl p. p. .
I's-I.. .-ikninnri., kisorsol,ássaI ISRII-iki á 500 trt n. o. .

.••i-an;aij.l kisorsol,issál JtiM-iki ,a Ilin frl o. ó. . 
ii.-ir a ka :nad , kisorsol,ássa I 1861-iki .1 /no frl n. é. .
II. íi. iiüaiiv! , kkorsolissal IS'ii-iki a 50 írt o. ó. .

ti) Közlekedési vállalatok, 
m. longer! haj. r.-t.

01.50

ZÁLOGLEVELEK.
185.50 105.25 

101.75 
05.75 

127.50 
102. - 
00 25
00.75

1112 —
UH. 50

101 :,ii

vasul részvény társ801 frank) 82.70 
82.70 
81.10 
81. iO 

100. 
00.50 

127. - 
130.- -
110.50
107.50 
160.75

109.30 
101. 
128.— 
110.
111.50
1118.50 
167.25

133.
170.50
183.50

ilintczclo y '/'a131.—
177.50
181.50őr-sopron clienfwti vasul .

íi y > IszekeslehértárgyÓr- 

IriK-magyar »I; mvasut .

IM. 
178.50 
Ifi».—h"rmenlesilé

záradékkal knlcsönn 1870 hűl adómenles . . 
kulesóne 1671-hoÍ ailónionlea . . 
Ivaros l- sn iki kiilcsiine adómentes 
l iemcny-kölivón 100 frank . . .
nT-r»míay.klHeMno I87|.h0!
■r--.rruÄ2raaK,r™.'22BszTBH=eK

105. . 
107.50 
100.25

llch:rm-nl.’sili:i I .Ivóiiyek limes! il I ols. Xaiysz-hradékkal ■íi va’iit ots. rkh ino í kN. '

kötv .
t: i Ldvcnyc - horvntorazai

kótvenvnr f ldt^hmn# Ururt'i.ic124 no tinivé ital,
l'ft.NZ. Altu;sdo augusztus 18, • I rá lt.id .lf pály •*> f.-t «. ó.

iilya .............................’-si lit o é
na-siitlárr.ar i; . . . H .. .

.-1/ k 1 I pílya . . 2 in M I' |.
ily.l.................................. 2 >:i Irt I |I.
ly . .... fő" fit ív -
I ■ ici pílya . . . . 0 • I lii ■ 
ki-lrli pa'ya .... fin fit 

rcki -'. h. ,v.ir gr.ii zl ;• i I : o.

I Iparvállalatok részvényül.
O zl-ik .i’l.ihnns .pita I ír i-r . . . ...... frl
l.iesinri t-rlíizö In......................
Pr.urai vaelpar ' ír nlal 
liima iniir.inyi vasipar I irulal 
Salgó-larjáni kös-.éntiány.i . .
Bécsi fegyvergy,ár-társaság. .
IS-inzelkiizi waggon-k.-s. lirr.n ig l!nn:l |«i frt 
Általános ívnpgon-külrs. társaság llpist . 80 frl. .i’/.,
Beeil épilö-lársaság............................ 10) frt

103.50 101 knAltat.-, zza útlamadósság.

100.30
clnsüiióU. In f-l p. p.

I !"0 írt
■rcy pp.

•I 10,1 fi

100 Irt
100 frl pp.

1181 frl

mi :,.i
Z^Iorrlovolok, JoV

lliiMinl.
Assienrazionl ge». e-,m.......................
• Unna. o./lrák bizl. n-. v társ.. 
Viszonlliizlosiló lár-.isá : hó, sí . .
• rWurilns» visriinllilzlnsiló lávsa vig
Becsi élei - járod.-hi/tosilö in!. . . 
Bécsi biztosító társaság.....................

M) Váltók (Iáira
Amsterdamra ....................................
Brüsscli ......................... .....
Német bankpiavzok . ... .
London.................................... „ .
Milano .... .....................
Frano/.ia bankpir.czok.....................

ltélervár
Hyájezi piavzok .......

Xi Valuták.
r.s.i!7.iti és királyi arany. . . . 
Oriszári é ; királyi reezés arany . 
O.-z.lrák-iiuigy.ar H frlo.i arany . .
tto frankos arany...............................
2o márkás arany................................
Orosz imperialo.......................... .....
Sovereigns...................................  ,
Tűrök arany lira.........................  ,
Mária-Tvrézia (Levant) tallér . .
Ezüst. ...............................................
Kzüstjáradék-szelvény ..... 
Német birn talmi bankjegy . , , 
Olasz bankjegy ...............................

|nnn frl p. p.
■Irak all. I.ddhileü

lindnlf pálya..................... 300 frt ezüst
lliidnlf-pálya 1881. kib. ezüst ....
Erdélyi pálya....................... 200 frl ez.llat
Osztrák magyar áMamvasp. 500 frank . 
Oazlr. m. áll -vasp. 1871. k. hon frank . 
Oszlr.-in. .iil -vasp. kiég. h. 5oO frank . 
Oszlr.-m. áll.-vasp I. kib. 200 frl arany 
flszlr-m. áll.-vp. ihriinni r) 150 frl ezüst 
Dell pálya január július . 500 frank . 
Ítéli pálya április -október 500 frank .
Déli pálya............................ 200 frl arany
Dél-északnémel összck.-p. . lOo frt o. ó. 
Dél-é.-n. összeír.-p. 1879. k. too frl o. é. 
Tieznvidéki pálya .... Ilim) frt o. ó. , 
Tisznvidóki pálya .... 2i)n frt o. é. . 
Magyar-gáif,országi pálya . 200 Irt ezüst . 
Magyar-gácsorsz. p. II. kib. 200 frt ezüst . 
Magyar északkeléi! pálya . .T'O frt arany . 
Magyar északkelen pálya . ím márka. , 
Magyar északkeleti pálya nr.-kiilv. , . , 
M. ny. iSzékesf-gydr-gráe'.) 200 frt . . , 
Magy. nyug. v. 1871. k. n. Sió frt . . .

II) Xülönfólo sorsjogyok.
Ililelintézct.................................................... 1

Dunagözhnjiiz.ási................................................
liisiiruek városi.........................................
Keglcvich................................... ....
Krakkói sorsjegy köli-sün..................... ... :
f.aibnehi dijsoryezy....................................

90.2"
HU 7.» 

Iv7.7á
194 
I'll. -

2181 frt
Kiirponli f'ddhilelinl 200 fit 0.

II". -
18.1 75

(ián orr rág! roldhitelinté/r1. 2" év 
(i.ir.'országi fiddbilelinlivel 96 évi 
Mrrvanrsráci ; Ir.álog.hiMbank .1, 
Morván izági jelzálog-hilelliank .9; 
Osztrák ielzálóghank lo éve.-, viss 
i'«zlrák jelzálogbank sorsolással. 
Osztrák ir'zálcgh.nik sorsolással . 
It zlrálr-mrigyar bank . . . .
().-. -.irák-magyar bank . . . .
Osrlr.ik-magyar I ánk . . . .
|-; n osztrák takar-kp. sorsol. 3" 
Elfő -srlrák l.ikarékp or-.ol. ;t>
1 -fii hazai első takarékpénztár |i
Mazvar fnldhiMinlezet 
Magé.ir f ddhil-linlézel 
Magyar fftldbil-lir.l-zet 
Magyar fddhi " ‘

loo hr.ll. frl. 2*,T 
. lm) frank . 9' 
. liHi iná|ka 
. |o font st.
. ino „I. lira 
. 100 frank .
, ion frank .
, ion ruln'l .
. 1181 frank .
. 100 frank .

879
80

III, 50121- 
139 f.O 
I S I 7.5 
129 
99.50
96 7.5

190.
I<!8.

99.70
99.20

120.25
1.11.20
100.—
99.75

200 frt n. é. 
200 frl n. é. 
200 frl n. é. 
150 Irt 0. é. 
200 frl o- é. 
5181 frt p. p. 
209 frl o, e. 
500 frl p. p. 
tton frl ezüst 
200 frt p. p. 
200 frt. n. e..mii fit r>. e. 

I"IHI frl I, p.
von Irt .. .. 
200 f,! -
20" frt íi. e. 
200 frt n e. 
200 fit o. é. 
t.no írt p. p. 
•.ni I frl n. r

Alhrri-bt-palya.....................
Alfuld-liumei pálya . . . 
Arad-lemesvári vasul. . . 
fizol) északi vasul....
r.ieli nyiignli vasút . . .
Itiisebtiehradi vasul . . . 
flusehllehradi vasul Ilii. II.) 
Dimagiiz.bajózási társaság . 
Iiuna-drávai pálya ... 
Erzséhel-pálya..........................
Ki zsebel-pálya f.inrz-Budiveh
lirzséhel-pálya Salzburg-Tirol , 
Ferdinand északi pálya . . . 
Ferenez-.lnzsef-pnlya . . . ,
1‘ées-barvs-i pálya....................
Károly Lajos galicziai pálya . 
Kassa-oderbergl pálya . . , 
Lomborg-ezemovilz-jassi p. . 
Oszlrák-magvar f.loyd , . , 
Osztrák északnyugoli pálya .

98.50 
103.10 
102. -
99.50 

101.75 
101.7.3 
100.23
103.50
101.50 
93.80

128.-

49.70185.50

100.25
too.—
99.60

120.75
131.60
100.50

darabia . 
darabja .

darabja .

ino frl n. é 
ion frl ... é 
too márki 
íi") ni. líra

101.25 23.8.- 
210.50 
203.30 
M1H.— 
211.25

101.23

170. 
40.50 

113.50 
18 75 
19.— 
17.75

179.50
41.25

111.50
19.25 
19.50
18.25

245.250/ E!-öbt>aés:l kdtvóaye!i,
Alhre'hl-p.ilya . 
Alf'ld Huniéi pály 
AlOdd-linmei k. i

too 50 
100.50 61.33

49.30160.75Arad I 4Kzimk r«/akiniigali virul (LH li lii o r Orn-z. papír mb"l139.50
yJiMaiggsggoargtea^nffyzvgagzvzg.ionjf.gWBiftJig

BAYERMAGTÁR LEXIKONMs<s
Vili osztályú felsőbb leány tan- és nevelő-intézete, miiueltebb osztályú 

Icányoh számára 6-tól egész 16 éues horuhig. 2270
1 iu<la,pes< cn, l£<»r<>n£i.]i<>i*<yz<‘<»--iitcztL 1<>. sz. I. om.

Ez intézet, moly nagy tcrjcdclmessége és czclszmi szervezőjénél fogva a mull iskola 
évben is több mint UK) növendéke! számlált a legkitűnőbb tanerők, tanárok és nevelő- 
nők, valamint a legjobb taneszközökkel rendelkezik.

A kinn- és bennlakó növendékek fölvétele augusztus 30-tól szepleinber fi-ig fari. délelőtt 
10— 1 ig, később érkező növendékek csak eiöleges Írásbeli bejelentés után’ vétethetnek 
föl. ha az illető osztályokban még maradt fenn számukra hely.

Programmok az intézetben vagy városerdő-fasor 7. sz. készséggel kiszolgáltatnak.

A török főkonzntoíus
közhírré teszi, hogy azPALLAS

irodalmi te nyomdai részvénytársaság, Budapest, kccskcméti-ulcza 6, ottomán császári kormányyETíi‘ íffíi fii iTiTnrifT! I !;~4

9«S ai. i- o 8ig <> &11
Borsnjtólt és szöllömnlmok, borszivattynlr, enggyanta-csövok a hozzá való eszkö- 

Izökkel, lefejtő gépeket must és tiszta bornak legjutányosabb árak mellett szállít

Posztó maradékok,
valódi brilnni áru métcrenkinl I irtó 

fölfelé. Mintákat tessék kérni 
Tuchfabriks-Niederlage 

„Zuni weiescu Lamm“ in Britnu. 
A tisztelt szabómester urak gazdag vá­

lasztékú mintakönyveket kapnak.

2211.

Felhivatnak
akarnak, hogy a feltételek megtorlása 

végett a főkonzulátusi irodához forduljanak, 
e hó 18-ig, naponkint 10 és 1 éra között.

azon
azni

3$M^iliS$ri5rotfáK’

KflHflWflIT.A KRMíi Budapesten, Andrássy-nt 
Oiunui ÄUUÄ JünftU, kán, a Fonciere palotábkán, a Fonciere palotában,

Árjegyzőitek kívánatra ingyen és bérmentve. 2:

1 A PALLAS

BHiB

■SS!MmKeN
ülulái

■

mm

mm

VK, AUGUSZTUS 14.
fi budapesti áríi- es értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus. 18.

____________ snl.v Iiolctolitei^e-
77 ,!b  .. 7íj '“n ~r~Wlé su ii;., s:Irányzat

LánsáKl búza
11i.zavt:lc!;t .
pcötvldckl
fejcimogycl
h.icek.il
m. csziltv.

(HM Irlic frl ló) 1 frlic fiiéi

Y" ! 71,35 7Í59 1 7'.6,1 ll 7.60 1
; 7 15 7.19 7 5" ;i 7 .Ml

7 1.3 7.50 ! 7.60 I 7.60

! í

Gabona Irányzat

zab . . 
tengeri

Káposzta -repezo 
bánsági ropeze .

laknrmány
égclr.i^valo

másnemű

lanyha

... 1
7,8.3 7.9> ,!

I 7.65 7.8,1 II
7 85 — íi —

i| — -i-1 1

rilolsó árkdei,

1 . , IC 1 kilogramm ára
Irányzat nauiriüo

Irt kr frt kr

buxa .... cscnitcs tavaszra 8 10 8 ta
« .... Ö5zro 7 44 7 46

tengeri . . . lanyha m«ij.-jun. 5 30 5 32
zab .... tavaszra 6 3J 0 31
'..................... öpzro 6 91 5 96

k&p. ropoze . lanyha aug.- ezept. 10,Z. - 10’ ,

!
1

- - - -

ÁLLAMA nÓ.6;-ÁG.

nranyi.iradck a-i.-.menlro HM. IW10

pináinJ k ad
; ni.nr.ieníi 1 
inientCR
1 129 frl é
1-"' fű egy ír i
-llcvelck . .
M .Hinni,elv.
íi iV.lank -ív):

nyeremeny-k
nycreniény-k

kólr>4,!
iv:.- "viuni-fv-'i'-'i'inVcvéi,-

ELSOBBriEGEK.
Alfftld-fiumei v. u. I v.l " -"i T
Alföhl-lmmpi vasút 1874. kib. Ml .3"
lludapcst-pói'.-i vasul........................ .3
lláltnRzók-donibovnr-zák.iuyi v. . 'ill ’fi 
Didi vasul .... 404 2:19 ina,ka I ' 
Dini,igözliajózási lirsiilat . . J.. ,-rftl 3i 
IlunaRűzliajózási társaság . . :>i 6'
lisulkkcleli vaspálya..................... I .3
Eszakknlcli vaspálya ínranyb.) . ) -I 5" 
Eszakkcleli vaspálya faranyli.) . ;l |6 
Ksz-ma-yaror. e. k’iszénli. r.-t. . ; l i? 
Magyar-galieziii
blapyar-gali.-.zini vasp. II. kib.

czi)-győr-erác 
v. 1874. kib. 20lri1i‘i 
beruh, aranyi). yy.

I Ifi: ti 
d Ii"n

tik
I. erdélyi vaspálya
Gyfir-supron-ebenfurli ..............
Kassa-oderherri vasi)!, ezilsllír 
Kassa-odcrberci v. (cpcrjes-lam.) n i f, 
Kassa-oderberci v. (os/tr. vonal) yrj 'fi 
Kassa-ndcrben;i v. (magy. vonal) arany .3" 
Oszlrák-magyar államvasut arany 
O m. nllámvas. I8K3. kib. . jnirtti) s” 
U.-m. nllaniv. X. kik. 1685. 3 Hl fi"
Tiszavidéki vasul.......................... Kin -fi
Hudapesli lám zliíd..................... fi)) 0"
f.loyd lözfily épület . . . . fi i 

MAGANSOllüJEGYEK,
Osztrák hiteliiifiv.-l...............................
Iludavárosi sorsjegy...............................
Keglcvich sorsjegy....................................
M. .«z. korona őrs/, vörös kcre. /t egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet .... 
I’allfy sorsjegy.........................................

I’ E N Z. N F. M K K.
flsász.iri királyi arany ívért) .... 
Császári királyi arany ckiirmöeii, . . 
Osztrák-magyar s forint- 
19) frankos arany
5" márka.........................................................
Torol; arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy ion márkányi

Váltók árfolyama (latra) kMái, 
Nemei liaiikpio, rok fi;' r "ki i
Amsl-r-laii) vei hollandi f-umiért 2' ■
Uni u l 1 "I frankért..................... . ' i
I’." i'-i frankért ...... :iva
Marseille fim frankért . . . ::',i
M l.- i I ,/| I. .- .k III) (rank-:! . 2' ó
Z.Mru li |I8| frankért . .
l.-n loa fii f in* sterling t . . . .' i

•enyjiélervar fi' i minrl

123 50 ! 
99.23 I

179-50 
43 51)

lo ; arany

A birodalmi tnnacr.ban héjivlselt hlrály- 
5.15:0k és országok áll.'.maüóssása.

A magyar korona országaina

-..ír arany,áradék adómenle-, 100 Irt 
yar papiriáridék . . . |i"t frt

•1 visuli oil. kőivé;)y )87.; |,o': 3IK) fit 
1! vasul! áll. kötvény tS7fi-b d |oo frl 
v.-.r állámkr.lc.siin 1 -1 - rer».
rar állarn';ö|,ív.: rors. 
or úrbéri valtsig-kölvny 
. ír szfilődczsmi-valls- in tv.
,ir nycremeny-kólet.in . .

fim frt :,A,

állam-

100.20 i in-, jó

Imi frt 
ion frt 
fim frt 
1181 fii. 
tun út 
.3,1 frl

inn frt

-kötvények éa kot-

Fóldtckvrm. kötvények 100 frt p p.

Cseh északi vasul .
Cseh ny liga li vasút .
Buschliehradl vasút .
I'unagn/.li.ajnz.'isi Iára.
Iiimapözbajózár.i társ.
Ihuiagözhajnzási társ.
I'ima lírával pálya .
Fr;-..iél>e|-pálya .
Erzsébet pálya . .
Ferdinand északi pálya,
Ferdinand északi pálya.
Ferdinand északi pálya. 
Ferenez-Józpef-pálya . .
Fées bari-.-i pálya . . .
Károly-Laj-gae:i pálya 
Ka.v.a-oderbergi pálya .
F.porjes-larnovi pálya 
Kassa-od. inr.zir. v.l 1879 
Kassa-orl. (magy. v ) 1879 
Ler.ib.-i'zern.-iassii 1881 I k. 3911 frl o. ö. , 
Leinti -1 zorn.-jnesii issilt k. .'UH1 frl ezüst . 
Osztrák-magyar Lloyd . . 39» frl arany. 
Osztrák-magyar t.loyd 1861. 81111 frl arany. 
Osztrák-magyar Lloyd I8S.:. 599 frt arany . 
Osztrák észak-nyngali pálya 299 frl arany . 
Os/.tr ész-nyug. p. Lit. II. 290 frl ezüst

min frt ... . 
300 frt ... . 
150 frl ezüst . . 
.11)9 fii ezüst . . 
209 frt ezüst . . 
200 frt arany . . 
209 frt ezüst . . 

100 frt ezüst. . . 
1802. kél). 399 frl 0. Ó. 

1181 frl p. p. . .

.'Ifin frl ezüst . 
ynn frl ezüst . . 
2110 frt ezüst . . 
.'Ifin frl n. é. . . 
209 frl ezüst . . 
.UH) frt ezüst . . 
2011 frt ... .
216) frl ....

110.25 
103 59 
121 -I
m3:
99 69

11.3. Ili
I li 23
196 83 
161.39 
Ilii .34
93.

101 7.3
I 61 80 
10(1.30 
109.1,0 
191. 
126 
82.80 
9» 69

I'.’s .30 
I .'6 :,n 
m.i n 1
102 73 
119 60
89 161 
41 2.1

197

182.66
107
in; -
ni
9.1 2:

In.’
HU 10 
ion.80

mi' ni

Hilda vírus k dcaúno ............................
I'll Iffy . ...
o !.->■< vönli kereszt sorsjegy . . . , 
'T , >1 • . r . ker • I 'r-Mjv.y .... 
L -i 1") il.ii i'.vány . ......
bab" ..........................................
'.ilz!.n- 1 .fi|:or«)e;y..................................

Manó ni városi ..................................

Tni..-' ...............................................................
Wnldnlcin ...................................................
WiniliM hgrnl/ . - . .
Nyeieményiegyek :v nyl kobrán . . .

fi Bankok részvényéi.
Angol.o.izlr.ik bank......................
Hérsi bnnklár.nilai......................
Bécsi hankegyesiilet......................
Osztrák állal,ínos fiddbilelinlézet 
Fcsli magyar kereskedelmi Inuk 
Kereskedelmi és ipar bileiinléz. t 
Magyar állaláno.-; bilelhank . . 
Alsö-aiiszlriai leszámitoln társaság 
Magyar leszimilolé és pé.nzvállöbi,
Bécsi giro- é; pénzlár-egylct . .
Oszlrnk jelzálogbank......................
Magyar jelzálogbank II. kib. . .
Osztrák larlományi bank . . .
Magyar országos (sínk.......................
Magyar általános 1ninidp.1l hitelbank 
Oszlrák-magyar bank ....
Unió-bank .......................................
Általános forgalmi bank. . .

fim 1" fi p.
■1 1 It -I

2" 1:>t r - fi-
20 ‘ fi fi-

209 frl
•on lu
íi.> M \fi 1,
2181 frt
VII frl
fil-l ■l!
2-" fi!
61*1 fi! ifi
fim frl

(rl 5fii!
.1 frl

•.•,81 frl
L'ihl frt

fi!
frl

•ÍI'*» frt
1.» frl
1 10 frt

193.50 ! 103.G<;

nulószobák, éttermek , 
uriszobák, boudoii’ol^

•1* lö!«y (is amerikai diiifából. —
SSzalon br.torokhrom-E ltelóHelFsavauyo-j 

„ JrM zással. Karpilozolt garnitúrák, iró-j 
asztalok, stűszerűén és kitünően munkálva, 
lovtihhá I

va36f!i ódon perzsa-szőnyegek,
olajfestmények, bronccok, igen juta-' 
nyos áron adandó el, Deák-utcza 3. sz. I. em.j 

angol királynő szálloda mellet!. 22881

Árverési hirdetmény.
N-'iCrádmegyc árvafbc-Léiiek ÍIOöö,BRű. r,z.u. végzőbe fnlylán. 

n'-b.ii s. 'iiilögu i'ivadar örököseit tulajdonjogilag illető, s a 
flolányi és 21». bzánut Iclrkjcgyzökönyvben foglalt, s Iliül 
v.mgyar hold 871 négszög öl kiterjedik--u föld. rét, legelő s er-

■ "•i.'-l álló nmne s ingatlanai folyó 18Ső. évi szcptcnilier hó 
17-én délelőtt 0 órakor Dolányban (Nógrádinegyn u. p. Rzé.- 

1 riy, önkénylcs árverésen li'000 frt becs- és kikiáltási ár 
mellett cl fognak adatni.

bánatpénzül .lartv.uk vi-vő a becsár 10%-át készpénzben,
•-■így óvadékképes éríékpapirokban letenni.

A vételár fe!e a : ár. aszék jóváhagyó végzésének vétele után 
li nap alatl. másik fele ugyan attól (ó nap alatt az árvaszék-
!;ez heter;e:-ztendő. Amennvihen ezen ingatlanokon a jelzálog-,
. . .. , . .... . . ... . liecslceműf l-nlczit -1-lk szilin l-sö i-mck-l.

, K az fi/-.:' u lor.cszlm->ek n.o nem szanutasaval;ny|lvll rosrscij 9,idl ,s!i0 6raig. ,.i!t „laz,iR gyanánt nézőbe kiállillatik a
■ fi t bekchelez.elt követelése van, szabadságában áll |nagyszerű szép sor,ízűt Spanyolhon és Poi-tuRálla. A láimányok 

a vevőnek a neve .e;l pénzintézettel ezen követelés át-1 meglepő term-iszethilen é;: csodálatos plász.likal hatással jelennek meg. Min- 
vállalása iránt egyezségre lépni, s ennek engedélyes szabály-!*" h4len ”j sorozat ,v> eredeti litmányoMiggal.

Lv.eru nyilatkozatával a vélelári részletet törleszteni.
Vevő az ingatlan-ágnak 1885. évi deczember MO-án lép bir- 

li !- ii,a azonban az őszi vetések iránt az árverés napja után 

intézkedni jogosítva van.
I ;yanott f. évi okt. lV-én d. e. 10 órakor folytatólag ezen 

iiigaiiansághoz tartozó összes gazdasági fe.lszcrelvényck, ugy- 
rn,:;‘.: szarvasmarhák, juhok, s egyéb gazdasági ingóságok kész­
pénzfizetés mellett, el fognak árvereztetni.

Az ös.-zcs átiratási sz.izaléki és bélyeg költségek a vevőt 

terhelik.
K- lt ß.-Gyarmaton, 1-585. aug. t-én. 2285

Steifer Jutat Horváth Vonó
főügyész. megyei árvaszéki ülnök.

V ilág-Panoráma.

IMi'pl! ilij SO Al-. - OijenncUelnirh A c.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. ker. kecskeinéti-iitcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR
na na / r r

LlUIvUk 
bíróságok előtt.

irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAI-ESTI KIR. 1 T ÉLŐ-TÁ B L A1 PÓTBIRÓ.

Ara 1 frt 80 kr.
—frin ■■nini in—

ifi
Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
ÍRTA

DR- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az i. es II, kőiéinek 3 frt 20 kr,

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

Tiivíconsr Ákos
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉ.MIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOO NYILVÁNOS REND. TANÁRA,

Ára 4 frt.

B IE3 ÜST -<&. ■?..
TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á JfO krajezar. 
A II, rész ára 60 kr.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁ DAT LAJOS
ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismerleictl munka.

Ara 1 forint 20 krajezár.



EGYETERTES, FENTEK. AüGUSZTUS 14. 1885
E rovatban minder, cző rgyasori boiksatása 2 krba kerül, lxir- 
uoU'Rc.mrt, melyek a hirdető léinek lakczimcvel el vannak 
I“'-va> unnden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is iizetendo.

Középkorú, Egy szép, előkelő j Üzlet eladás.
kirasr-°,,,y ó'i^1 W vidéki városa,, jói be

jl. t: , "l ,W " no ,, Äk f,l*?rc»l »'»kereskedés trafik- 
.'tál. ;-v. m.rklel,.,, „J,vrk Hl' Aé dal k ,v déki- Ím h'-'* “«'»™Syárral rögtön 
i-.i.vl.n,' — s-i- ' , A. . . *,z!." Ijutányosán eladó. Bővebbet a

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbél

Minden hirdetésre felvilágosítást nd a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közóltctik.

V' s s I- -..ki I komoly a iáidal i- 
k I i'liy.Tiiii kiélni özvegy■> 

im alatt ;i kiadóhivatal f<>- 
I el. 2167
Lot

211)1

30

ccnvains
11 arti.-te.; 11rangers sind invi- 
'• ;> de fairé usage de hospitable
• urdud- mint olTerle de la so-
• :> !'■ dl i éerivaius ct artistes 
hi'iigrois.

Egy középkorú
1 I' <'11 özvegy óhajt házas­

án lépni biztos állású avagy 
v.i yiiiiesai.il úrral. Ajánlatul, 
komolyság > e/.iin aíail i. ló 

adóhivíilali,. ■:: küldendők. 1702
HB81MBBIMll8Mg8aBIBB3iaaaE
8^4dWBF»«iWSeB»ga^vm

nl1’".kia^hivataHioa kül- j kiadói,ivatalhau. 
emlők. 1/01 ; __________

40 ezor forint i ..
.,i> •’> zugiigei ben egy gyönyörű 

éve I iparos keres í ezer ö’kvésii villa, két fertály szöllö 
ó'i'inl buzoiiiiinvnval hi ró ko- hozzá az idei terméssel együtt 
ráboz illő baja,Iont bázaslársul; igcn j,.lányos áron eladó. Hő- 
k'uiiolv a lámáink II. k. posh; ., , /. ... . . ,
reslaut" Érsekújvárba kül,len- vcl,l,cl a kiadóhivatal. 2lot! 
ibik. 1711)

ágy használt Sicgl-félc 12Ióerejii

Eladás. ! -«»“-gőzgép,
teljesen jo karban, gőzkazánnal

Egy jó karban lövő | ol™'1 k^lmlu , 2-Gi
nviloil phaelon ISO írtért eladó. -Bendol GllSZtaV,
II ivehbvt a kiadóhivatalban. malomgépek raktárában.

111 Budapest, Vnczi-ltlirnt 76.
ZCTKC

Hirdetmény, g
Tisza Kálmán cse- 
gődi törzsnyájából 
1 és 3,j éves tenyész 
kanok és koczák te­
temesen leszállított 
áron kaphatók. Bő­
vebb felvilágosítást 
nyújt a tiszttartó­
hivatal Geszten 

(Biharmegyében.)
Birtok eladás.

Szabad kézből eladó egy 132 
holdas prima földi! birtok — a 
jászságban — vasúti állomás 
•lászkisér. 5 hold belső lelek 
úri lakkal a városban. 2fi hold 
dohány engedély és gazdásági

Kináltatik
Cséplőgép. H lóorejii részes 
eséplésre. Bővebbet Sehwarcz 
Simonnál Budapest,király-ulcza 
NI. n. __ J:680

Urasatoktól
In vei olt férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemiét 5, si. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító cs tisztító 
és kölcsönző intézel. 2171.

Alkalmazást keres
Házmester,

ki ilyen és irodaszolgai minö-
-....... , —-n.... .......I séghen számos év óta van

épületekkel a kültagon, stb. slb. | szolgálatban a főváros egyik 
Bővebb értesítést ad Mcrcz .ló-; nagy cpülclchcn, építkezés kö- 
zsef Jászkisúren, vagy Coli- vetkezőiben helyét mcgvaltoz- 
niaynr .1. F. Budapesten, Ka-1 látni óhajtaná. Bővebbet a ki- 
roly-körut 18. sz. a. lfií)31 adóbival. altit

ki a legjobb ajánlatokkal ren­
delkezik, házfelügyelői állást 
nyerni. Igényei szerények. 

Ajánlatokat«Házfelügyelő» jegy 
alatt a kiadóhivatalba kér in­
tézni. 21(15

Alkalmazást nyer

y eg be küldetik.
Dr.s leeons íVancaisc.s.......  ............. ... külső beliszlogaIására......

I. gazdasági fialj,;' höigy, ki több ével 1 «'* festésére vállalkoz,
rbe ndando. Párisi,au. s Így a Ima- . Mliivatnak. hogy
las a und"- (.zj.t elvben alapos oktatást zart álnnlalaikal jelen lnnb 

képes adni. néhány szabad őrá- »"/"V '•>' megjelenéséi:;! ,,
I .11 I i r t • • I mit.'llH In S 113 0 *.Ull I •

Bővebbel a kiadóhivatalban.

Egy csinosan Egy nagyobb liszt­
be (orozol t szoba előszobával. 'ízlel az iillői-ut 
külön bejára!la! kiadó. Cziin a 4őv iroslöl ' , óránvira

Bármily biztosítók'T nlrnc ó« hprint Egy kitűnő
melleit óhajt egy 110 éves szí- áiallClr.) vD MCÄ ául.; hcronrlczésií kisebb gazdasági 
lárd jellemű intelligens ember. , , , szeszgyár haszonbérbe, adandó
....................................... 21(13 Egész ellátás. Bővebb lel világosit" • -

Szolid családnál,a király-i.-ieza;hivatal utján. képes adni. néhány ............. -
elejun egy kel ablakos, szene,,! Kis-Pesten val rendelkezik, s felajánljajmll.,a"íl" s ";‘l‘ 'dalt i• (t 
bcbulorozotts egeszseges szoba ÄiS resten. _ ,zolgálalál ' IfiKíl! „''Y"1'1 »svvefl irodájában
kel tanuló szamara egész cl- <*gy regen f- nnall" pék,ízlel - „ Budapest. IV. |ii r S/ervn
látás melleit olcsón kiadandó.' l-scí novemberi: I kiadandó. Bő-! X oiSO OSZtalyu js. sz. a. nvujlsák be |;ij 

vebbeta kiadóhivatalban. 1712 képzeli seggel biró oki. lanilónő.i ya . • ,
magyar. „é,w* és Iranezia' . J°, hazbol
nvelvet, izénél nem) tökéletesen sz,ynIaz" lj'-1 1,1-111 éve, I.-,.

11 nulo. luk a fov.irns Duna-1. 
'parii részében iskoláznak.',,:',. 

ért sókéit ár mcllftl lelj
EffV maP-ántanár ,hct :l kiadóhivatalban. 1713. is. Levelek N. L. tanilónőnek '
Xigy magantanai j |a kiadóhivatalba küldendők

1P.R2

Pénztárosnő
kerestetik nyílt üzletbe némi 
biztosítékkal s jó fizetéssel. 
Ajánlatok <■ Pénztáros nőn ezim | 
alatt a kiadóhivatalba intézen­
dő!^ 2166

Tanuló, ki 4
gimnáziumot [végzett, a ma­
gyar, német s lót nyelvet be­
széli, gyógyszerész-gyakornok­
nak felvételik. Friedrich Lajos. ... 
gyógyszerésznél Malackán. 1715 ‘ ott.

,.mi ;r ,4 ,1, 1-Rö, keresztény < saIádnál, j-> «
kiadóbivalalbaii. 2163;novembertől kiadandó. Bővel»-1bereknél JO fr! havi fizetésérti, -

■ !bet a kiadóhivatalban. 1713: is. Levelek N. L. tanilónőnek inn r,:Szc:;iibiek. Iiili.,
kél laniilól felfogad 
lábasra. Bővebbel a kindóbiva-í 
balban. 16-10
Ku n-Szent- Márton

piacztércu i'f/j/ boUhr.li/i- 
bás lakással,

Oktatás.
Egy magányosan

Az elemi
-........................ ..... , .osztályhoz egy nevelő keres- -

konyha ás pinczárr.l lm- , lelik két kis liu mellé, ki né- -Hirdetmény. 
szanberbe adó. Értc.kez-\ mclül és zongorázni Imi, előny-, Kik a >,Tisza» bizlositó-lársn- 
hfíllll Tisch Bálával ugyan- be részesül. Bővebben a kimbi- ság esödiomege lulnjdonál ké-1 lom között élhet 
r'" 1691 hivatalban. 1050i j;ezo' Kőbánya 8177. szánni ház kiadóhivatalba

álló ur vagy ..... ......
vagyonnal bír. de v, 
kezelésének gondjaitól 
megszabadulni, éícljára 

kaphat vagy teljes. Ii, 
úri ellátást egy ji'imón 
családnál, hol az "illet,i 
életén át kényt

ki

iBUDÁPES'n lilára.
Sy.á 5 i <><láíí:

1 Pannónia szálloda.
I London szálloda.
II István iőhereztig szálloda 

Feliéi* ió szálloda, J;'

J Schmidt Orient szálloda 
Hronawettei- szálloda !

!i x 13 V < • h ; s y. n k :

ív! Szidoii kávéház,
Union - kávéház,

■noitl

ri ut IC.czoLák.
13jli—CS

Posztó maradékokat: Futó-szőnyegeket
Cl I milnl mimlon Fzinbm Irljos' marailikoklian in 12 meler) minden 
uri ülliizctrkro ulánvit mellett kiililjszinhoii, igen larlófakat, utánvét mcl- 

I maradékot 5 írtért llett klikl I maradókot 3 írt 80 krért

L. STORCH, Erűimben (Morvaország).

—
Mintákat ingyen s bérmentve. 2211

IV n iii/-J,'/si‘f rak- 
|i.-nl Thiiiifl-mlvar laivi kiinil |i. Napnak

lYj - . * -i. I. . ........- in-har.

jj Imperial-kávéház. u,a„,a„t.
y Árvái Kecskeméti kávéház,8
H • .......Kap....kint
I _ £*»ío i í. ziy.íik :

INemzeti szálloda,
I' Bliklc Nándor, w!!

Hirdetmény.
\'i). fííijkav Vilmos szegődi fűszer- és borkereskedő 

i csődtömegéhez larlozó és a loll ti r 40—238 léteiéig 
isszeir; is 3085- fr'. 30 krra hecsült fűszeráruk, úgy 

j 239—331 léiéiig összeírt és 1583 frl. 08 krra 
j esiill bőráruk, végű! 532 507 léteiéig összeit 
J272 frí í'2 krra heesiilt fűszeráruk felszerelésekkel 
külön-külön éi együttesen' készpénz fizetés melleit

2112!---- TITKOS-
hör B ub’i-botcgsógokot, 
olgyonffillt férfi or öt, 
vizelési nohézHÓgoket, 
mindennemű fokólyokot,
valamint szál-, nyak- s ecgeiiaiokat 
alaposan és larios sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kai. orvos. Lakik:
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelet. Hemmet a lépcsőn, 

Itemlel: S-t-ip. eslo 7—8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatul a 

gyógyszereket Is megküldöm.

_ ■ Szalon-szőnyegek virágos 
iFutó szőnyegek métere
Ágyelö........................
Flanell-teritökIll'lluuöm (UK f.......... ....................................

magömlés, teiweiienség. fériigyonge-í Teritö.k a személyzetnek........................
•eg a? (önferlözés következményei)1 Jutte-fiiflgonyök 3','a 111. llOSSZtl drapériával 
fj." s i.lösehh férliaknál tarlós siker- JuttC készletek 2 ágy- 1 aszlali-teiitő . ,"• rcl s kezesség melleit gyógyiúatnak I Tiisntl mnlmnü l,p.U világhírű törzs-löorvós Dr.1 'U“lt 1’?Planok ! MUÖor-féle Mlraculolkészlt- Matraczok . . . .

Tűzött szalmazsákok

.^1 sa 1 sí 1 j-iíi «£• <> :
||Orpheum Prugmayer József,.;^:;"';'
’li . ' ,! l: mulató li-h Napunk. r.cn./itki./i eh'.vlas. I’á-
t;|! : - lrt 1 1 !i I m I l.-ly -1-l.r lu-r.ivj.ft ..<• kr. Karzat 30 i.r.

ki Herculanio m r> 1 • Napunk, előadás.!2 ' Mitek* síé* Kr,-.111.11 é-. Kónigswarth.Wer.
(I'r.-mitl.npi.

arlncr. K 
Zimiricrniami.

I;> százüick'íva! íorhplciidö és loélyoggcl ellátóit.
.iiitintnlukri! Dr. Végman Feroncz, ügyyód,

Urün., l'rokcsch, Taucr,

’ - utcza 15.
álan munka.

a-
$ __

fi Fcnyképcsz Békéi H, £!££;

lij Táíra-Fürei!
klimatikus gyógyhely es hidegu'z gyógyintézet

tüdőbetegek sanatoriuma
illOÍ méter I. f. iiiiiL.-i.iságbnii.

A bI■ I.-v és esős i.lő elmuil.i.viU a leggyönyörűbb meleg nyári 
ii .í k állottak I " 22'. meleggel. a melvoroí-observatorium 17 

I 1 g'u'vi-les"i szerint augusztus és sz.e|)lemherben van a 
eáüaintobb id" a Tátrában.
A :.k aboilak. Szoba J- > rendű ■> frl 50 !.r . 2 frt 70kr..!

’ lr!- :1 2" kr.: 2-od rendű, 1 Irt tiU kr.. 2 Irt; 3-ad rendii
I !rt 20 kr.. I l'rl. HU kr.

Aug;iirzti!s 'Jfi-tól .U-óig 25"’ ,-al olcsóbbal!, szeptember
!-iól :>0 00 -al alacsonyabbal!. Meleg káilas fürdő. 60 kr.jl 
1 iV" Iviiv-.-liir in W) kr.. |i"rczellán-liirdö 80 kr.. bideg-fiirdó' 
|o ! r . szent, nilr-r l-tél 25 -al olcsóbb. Konyha kitűnő.
" ö'k líra -í . I.r.. 55 kr.. 60 kr.. 80 kr.. bydropatliák beli 

j ' r‘ebe i s esteli 12 Irt, szeptember l-lől fogva

összeírt és mönyekkel. Ára 3 frt in kr- pos­
tán 2fi krral ilrágáhh.

Tiirz.s-fiinrvn* Dr. .11 illlrr

31iiNiciiló-iiiJc<tti<»jn
ajánlati verseny után riadandó lévén, a ver- hLiötá1
senyhe-n icszlevenni kívánók (elhivatnak a becsérték

mils sz.vr már siknrlelon marmlt is - 
'■«"' alaposan s mjiulcn rossz következ­

mény nélkül. Ára 1 frt Vili kraji-zár;:
„ , - - ov v----- -> poslan 25 kraj.-zárral drágább.

csoutömoggoudnok urnái f. évi aug. hó ^othokosch^iÄlä'
21 ik »»2>|Ának déli 12 óráig leendő áladásra, | Äir^'SÄi^Ä
Kind a közelebbi feltételek megtudhatók. Iltaklar Túrók Józsorgyógyszertárában

n I Budapesten. . 2215
'i’ájékozásttl mcgjegyeztclik, hogy az üzleti-helyiség.

. moly élénk forgalmú piaczi helyen van szintén át­
vehet.i, maguk az üzletek a délutáni órákban meg­
tekinthetők.

Kelt Szegeden. 1885. év augusztus hóban.

IIUUIJ IJÜVUi
szalon-, futó-, asztal és ágy-szönye-, 
geklien, flanelt- és ló-pokrnczok. min- ko 
denféle ágy- és asztali-tnritők. függő- 
nyök. bútorszövetek saját készilm-nve j no 
levarrt paplanokban, rouge-, cache-! 
mir-, szál in- és selyemszövetből, len-jfö 
gerfii-. Afrie-, lószőr- és ruganyos-ma-; oq 
trarzok. úgy m i n I |l ü z.öll sza I ma zsákok D<7 
a legolcsóbb gyári árakon szállít | ^9

RIPPER H. ||
Budapest, Kcrepesi-nt 3. sz. .’Kerepesi- 83 
udvar, a Pannónia szállodával‘s?emk'ül. ^
vagy perzs. minta 12.---- 75. irlb-ÍS?

.............................-.25- 3.50 frl ig

.............................— ,8o— 8.50 Írtig

.................................................T. —15.— frtig

J -50.... t.— frl ig
2.50- 7.- frtrg
5.-----12.-- frl ig
2.----- 25. - frl ig
■1.50-25.- frlrg 
2.50 - 3.50 frtig 
2 50— 4.50 frlig

A <■ I'RAKLIN-1ÁRFI’LAT" kiadásában Budapesten M egjelent és minden könyváruk­
nál kapható — o. '.!r. larlományok számára Szelmszki György cs. kir. e-vt. 

könyvárusnál, Bécsben I., Slefansplatz 6.

NALA és DAMAJÁNTI
Hindu rege a Mahá-Bharatából.

Szans zkriIból fordította

FIÓK KÁROLY.
-Ara, füave 1 írt. 2270

I'.gy nagy partié Clienllia-asztaltcritők . 4..,,,,- ir„K
. Vidéki megrendeléseket csak utánvétel mellett eszközöllcttnck 

Kern tetsző esetben áleseréltelik.
Árjegyzékek kívánatra ingyen cs bérmcnlvc. 2231

2273 Az id. csőd válasz íniá n 3r.

Kir. posta cs

f. ?,P5)11
A v,

öli" betegek jól teszik, ha már most 
-é, a midőn könnyebben aklimatizá-

távirdai-liivatal a házban.
I)i\ Szontágh Miklós.

ídadiísi hirdetmény.
.•ilbis I.- közt 
I vi 28! 175. 
'.-un gycl.cn I 
IIia.-zom

a majorsági
,000 hold (ebből

iitivi m. kir. Miniszlcrium állal 
íz. a. kibocsátóit rendelet értelmében 
fi‘kvő következő alapítványi hirlökök 
tfli'k zárt ajánlati verseny utján 

v >kai" *ii cladalnak.
I u - A riuM-Imyai gazdaság és erdő 

terület -588152 
■! - 1’5!I i!.I kikiáltási ár 35953 li 
h) A miiehnyai kun-sma. ilalmérési jog és egv kát.
! i belsőség, kikiáltási ár 15383 I'll.
>■) \ morhnyai liiré'sz és őrlő malom O'702 1600 b. 
l-uségjel. kikiál!á<i ár 8(5(55 lit.
I!. íí A kajatliai gazdaság és erdő 2(5 majorság!

I jb'i -■ ."fel. i'sszcs terület 583111 
i '» li. oui'ti kikiáltási ár 51.555

GIZELLA Gizella-forrás
rtiyiAT f 4 legtisztább alkalikua savanyúkút, gaz- 
UlArjIjLA da0 szénsavas nátriumban, szabad és 

— fél illő szénsavban.

GIZELLA 2Wontschau„Radkersburg
GÍ7,F!í J i A A- »»Crizella-forrás“
U lfJlJIJIJrt vize a legtisztább és legjobb nálron- 

”m———m■ savak közé tartozik. A forrás szegény 
I y F? i T \ m,'sz" 128 ücserüföblbcn és más ba- 

tl/jVAjLlA -‘oi'lö. az emésztést nehezitő anyagok- 
-■ ban. ellenben gazdag szénsavas ná-

- . _ triurn és fél illő szénsavban.
11 I Z IL I 11 I 1 KnP,inlri 1,1'"den gyógyszertárban, na- uifjwiiijii gyobb fiiszerknreskedésben. szállodá-1 

ban cs vendéglőben.

- £='a
S Ac- -stj

Ilnttetz-léb

iirklhilz bemutatott számtalan mr„l,lehaló hlhles kósza- 
__uetlrat_foliltán^eeen intrzet tiynnrlrr/rhhrii ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfortőztetős 
utóbajait, az elgyengUlt férfleröt, magömléseket, a 
í31* a«.k<T^nak utökövetkQzmönyelt, nőknél fehér fo­
lyást, barmcnnyiro is idillink, valamin! mindazon nöl betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik r-iokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít u) gyógymód szerint biztos sikerrel 

gyorsan 6s alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebezz, szülész cs szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kér, gyár-uteza 7. I. em. bejárat n lépcsőről 

a sugár-utlól jobbra a második ház.
Rendel: naponta IQ órától ,1 e., egész 4 óra délutánig, este 7 órá­
tól 8 óráig HT* Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmcl vála- 

ezoltalik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -^p| 
IVőlinclt külön vfirótcrom.

Ugyanott megjelent cs a szerzőnél IIr. íiaral Antalnál megrendolkctő:

Sfyy* Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimtl könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 349
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­

redésé. III. Az önfcrtózletés és az éjjeli magömlések. IV A huev 
rsótakar (Tripper) cs hiigycsöszUkllletck. V A huiakór (syphilis’ 
VJ- beherfolyns. VII. Elgyengült ferfinrö. VBI. Női maglabnjág 
IN- Az ivarszcrvck mogbclegcdcsónek fötenyezöjo a prostilutió.

MAGYAR KIRÁLYI ALL.VMVASUTAK.

Budapesti
SORSJEGYEK 

darabja 1 frt.

11 darab csak 10 forint
4000 nyeremény.

Főnyeremény
•> 

■Zk

»0,000 frt.

&>/
/mí
Az

továbbá

mely 1%-nyi levonás­
sal azonnal kifizet­

tetik.

V

51310. szám.

V/ értékű nyeremények.

Hnzás1885. okíéber 31-én.

A bérmentes beküldésért valamint 
a húzást jegyzék-ért lő kvajezár 

mellé klen do. 2203

Kapható mindenhor friss minőségben 
központi főraktárban

Böhm Ignácz és TSD
Iroda: Rodapest, V. kér,, mérleg-ntcza 9. sr.

A legjobb 
asztali 

és üdítő Ital.

Anti-Syphilis.
I A tudományos alapon nntl- 
I syplillltikua növényekből
I előállított

I Ant i-Syphilis - szappan |
[az egyedüli löbb év alatt jónak 
I bizonyult óvszer, sokkal több 
I biztosságot nynjt, sokkal kényei-1 
I mesebh és jutányosabb, mint a | 
I gummi és halhólyag és az egész- 
I l égnek semmi tekinlctben halra-1 
I nyara nines. Ar, százszor! Iiasz- 
1 Halaira ■znmitvn 2 frt. postán 
I küldve 2 frl 20. Valódi minőség- 
j ben kaphat.) a -zum BngoV- 
I ozlmü gyógyozcrtArban, 
Wien. 1., Am Hof 6- 21 tol

A k;ij;i!li:ű ilalmcfv<i j.
iii!"00 hoki (ebből; 

r épület nélkül, kikiáltási j 

liiképülcl cs

Előfizetési felhívás
az

.ír 515159 fii.
r; A kiijailnii őrlő (5- liiicrizmiilorn 

3 li('!'l I j. kikiállá.'i ár 5530 Irt.
FI. A kajnlbiii vStadlói) nevű korcriina az eperjesi 

"I -zac-nt mentén, hozzá larlozó épiilellel 2,:iä lc00 b. 
!nl-ó.-é;.' cs földdel kikiáltási ár 3712 forint.

I\ A .lam") közriéu halárában fekvő földek, erdő. 
kon--ma ilabnéré.-i joggal, erdő kerülő lak és 3 major- 

zseller-ép; összes terület 20312" lti00 hold (ebből 
'■:do l.i.s hold) kikiáltási ár 1(5013 frl.

V A zzcnles-diil,rovai puszta, épületekkel, korcsma’ 
•ilalmérési joggal: összes terület 897',rj 1(100 hold 
H'l'öl erdő (535 hold) kikiáltási ár (57 1 58 frt.

I. A zart ajánlatok, melyek borítékán határozottan 
kib -'irlö a tárgy, melyre az ajánlat vonatkozik, 50 
I.ros bélyeggel ellátva a vallás és közoktatásügyi mé 
ku-. Mini-zleriiim segédbivalali igazgatóságánál, akár 
az (jo-:,rolt egyes birtokokra vagy jogokra és haszon- 
vcb'lekrc kiiléiii-kiiliin. akar csoportokra, akár az egv 
halai lián lélezö l-irlokokra, korcsmákra és ilalmérési 
:■ okr.i c'.'viU!c-cii f. 1885. évi szeptember bú 28-án' 
fii !i 12 máig nyújtandók be.

ajánlathoz a kikiáltási ár 10" 0-a bánat- 
!'«iizúl csatolandó készpénzben vagy tőzsdei árfolyam 
~ • riut ,-zamiloll allampapirokban. A bánatpénz vala- 
"!,,lv kir. adó vagy alapítványi pénztárnál is letehető, 
■•riely e-eihena lelet igazolvány az a.jáulalboz esalolandó.

3. A vehjár az ajánlatban számokkal és hetükkel 
kiírva kileeudő es az ajanlaltevő állal kijelenlenflő. 
iio v a f( jlctvlckol ismeri és magát azoknak feltétlenül 
aláveti.

i. A IcUéicIcktől ellcrő vagy későn beérkezeti aján- 
la'ok figyelembe nem vélelnek. Az ajánlatok elfogadása 
vagy vi -szanlasilasa a vallás- es közoktalásijgyi m. 
kir. Mini-zler szabad (jhalámzásának larlalik fenn.

.1. A l< jlct< jekel a fcnlnevezelt Miiiiszlerimn .segéd­
bivalali igazgaloságnál. loviibbá a czegled-mislyei kér. 
lolisztsc'-'iivl Czegledeii. az illetékes szitmlarlóságná
A jólad..........megyei az ispán! bivalalban Alsú-
Mi.-lyén (AI-aiij-Tornamegye) Coll fried János cvdőörm . 
Moeiinyan az arveresben reszt venni kívánók hasz­
nálatára kilüggcszlcUck.

ORSZÁGVILÁG,
czimü képes hetilapra.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 
fordított regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési áralz:
1885 .január—deczemberre 10 forint, 1885 Julius—deczemberra 5 forint, 1885 Julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
égés* évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., cyy füzet (2 szám) 40, kr. - Kapható a kiadóhivatalban es a
Legtöbb hírlapárusoknál.

'j"*í£jcrr,,

Előfizethetni postautal vány nyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi könyv­
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján. i

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

OHS^AGr Isi adóhivatala

Budapest, IV., Icecskeméti-utcza 6.

líi^ótülajdonos : PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Ä Berendezel utlIAwlirtk a szükséges ólra való e'zho-
«tikkel ,18—69 frlig. Praktikusan berendezett iill.tekere» 
6 frt. Üres uti-tekercs az otthon használatban lévő létgyak 
elhelyezésére 1 00—8 frtig. Kézi és nagyobb hoHervk 
2 S0—30 írtig. Vállra függeszthető téskák 3.5U—1A frtig,

Szt. István ünnep alkalmából továbbá f. 6. augusztus
valamint az ugyanazon napon a végállomásokról induló Buda-íís'ei’ f"' Fin°mía,^°' >>°'°'vík 1.20-2.40 r,tig. ki. 
pestre azonban még csak auguszlus 20-án délelőtt érkező vo- •H «stuorru“ * - szirti”.' Zsebben h atdlmtó* kóipVha'rak 

.tatokhoz a m. kir. államvasutak központi hálózatának és í'^AnÄ’ÄÄ m
j dálja-brodi vonalának, valamint az arad-temesvári vasúinak reveivervn •-•a tn lénynyci 4.so-
Iállomásairól az 50°,ő-al mérsékelt kiállítási menettérti jogvekAuto'iLt.csc^nyő0 7-12' fiiig” ron'tbol.v"n°járó 
fognak a kiállítási belépti s sorsjegyre szilé szelvénynyel eg,IliiEÄ1 'SS’F'ÄÄÄffi.a íí 
Kiadatni. vont lószörpArna ú frt.

; Bővebb felvilágosítás a falragasz alakú hirdetményekből és*
:a m. k. államvasutak állomásain nyerhető. ' íye^^ódi

stopokéval 3 nagyságban, 1000 ,c 3.M. tömő hozz.i 30 kr. 
L;r,óbbnak el.smerl «lollAuyvrtgrti gép eiis fogas 
hajtokerékkel 15 frt. DohAlljfnrlrt, melyben a dohány 
nyirkosán marad 5 frl. Szárazon szívó egészségi br -yere 
fapipa bagót nem képez 1-1.30. Hibátlan tnllí-li inti Unt. 
|iljin ezüst kupakkal 8 frl. Gőzpipaszártisztitó 1.50.

* líözség;! elöljáróknak.
F.rős liangd, tartós rézoldalú hirdetési .loholt 15 frt. 
VdlfltlAnkllk két kulcscsal 7—12 frtig. Éjjeli őr kürtök 
rézből *—>'* írtig. Kerülő-fegyver 7 frl. llivaialos rugany 
bélyegzők 2.50. S'él cs törés ellen bizlos petroleumlámpás 
2—2.40. Martin. «ín liIrltn-frvrtgrt 2—5 50. Ló- .'s 
marha-khsiélyozó 4 frl. TrokAr V csővel és szúró késsel 2.50. 
DidOIlsflO-ílk Kellemes accordban hancnlt

1 8 *’ 7 kolomppal. Teknßsbeiiu lejry<-7ß
.5— 6.— 7.50. sliucztollal diszflve 10—35 ftig.
I Hangfuvó (Nebelhorn) távolra clhallatszik 15 frt. Nllrvot 
llnllóknnk sétái ot és legyező IV frt. Rudnpo.ll om- 
lík felirattal sokféle csinos emléktárgyak. MldllllÄsl

Országos kiállításra utazóknak.

brom-érmek 50 kr.

Vendéglősöknek:
kemény fából lui«ill*ő hHl.uk 2.50. 
I-Ifcmim HU lícium golyók i:agySje 
szerint 1.50—3.00. Színes papír Ilim. 

r ploiiifk kerti ünnepélyekhez 15, gi, 
/JJh ét—S0 kiig. l’apirbígg. mbók —.70 -2 fiiig’ 
'ÍS9 8«ímozott pfnzjctcy. k ércből pinezé- 

trixfoi. »e.iél í kj1'/’ 1,111 •1,r.b- ,lueysÍR szerint 1 —0.40. 
üimW mr. s^'^rény vendegek nuilattalásáia : n zene- darabbal 20 Itl, egy zenedarab külön 00 kr. l |»l„.r|.

piiskftk lá saslgokn.,!. dunanás ml- 
10,1 Kul>V.. töltény 

.45-1 50, sörétes 1.20-2 f.tlg. Van «701. 
IAula kiugró i;ohoczc?al L*—•> fni^. Moi«,5ru| 
0.50—0 frlig. Díszjelvények céllövészethez 
— .30—1,50 tibia. Erósdiigaszhuzók—,:-5 —; uu 
Kenyérkosarak 30 kr.

sSporíezikkek. „f“«"!
I.Cr IIJCVCK 15-35 f.tig. Kantár 2.n.> Iliig 
Kettős szárral 1.30—8 |,t,g. Ker.gvelsz.ij ,lr

2 75—3 50. Kcngyelvasak I.Git—3 5:t. Nyer-g 
lekolo 2.25-0 ötig. Izzasztó 2.75-5 frtig. j'.abU l.-o -3 ‘fi. 
relcsatolható sarkantyú 2 fit. \,vrreg.ssnppnii 5'. h, 
Nllhlnn hlllklmt bCrdakk 00 kr I.dli.Olit . yck
ellen, egész lóra párja 16 fii. Lóidomlió vesszők rlunoizérus- 
lrr',01 hasítva -.69-2.50. Vmlrtl/ffryV-mh 
leltek a czélóvészel begyakorlásához, riuhcrl-pls/. 
lolyok 6.50—14 ötig. I.égplszioly szoi-jyi lal és 
golyóval 7.50. Hori.KfinlAsTiu lieilvelőinek. H.iC.z.
bot 1 — 3 fiiig, nagyobb réz feleombolyitótal 7_15 in,.
12 db. horog mesterséges rovarral SU kr. MCIlC.sv.ctl \« g. d. 
«■H7közi)k. Kprieszkenck 1—.ifiig faág.fűrészek — 80 
2 frug faág. é* venyigeollók l-3.5ü ig. Av,d|.d, ól kvlo 
gyümölcsfák t..zt.lasáboz — .70— 1 4U, Kérd úisor-nyiró 
ollók 4.25—6 frtig. H«zl kin fresketitlező 1.20-2 fiiig 
Vuagharmatositó-.40-1.20. Angol kcrll-focskemlő
H—21 forintig.

Touri.stiíknak !<6.n.nyfl- ,1=bb:,l’bo J-in fr» vrfii . r • luto gumim ookopeny
1° f l. . VAU.«iV?k.J fehérneműre is 4.50. Lábszárvédő 
gamásm 4.50. Jo uvcsó G.5U. Hol.sKÍk 4.50. Kan.czos 
gyufa-tartó 85 kr. Lapos zsel>oai>óia irány ifivel 1 írt

Pr^a-megrendelóshez 850 ábrával ellátott árjogiyrókát és kiállítási helyzet- 
rajzot mellékel, meg nem felelő tárgyakat visszavesz *I nra rajzot mellékel, meg nem feleli

Kertész Tódor Budapest Roroltyiviifc»» !.*<$ n»., a 
, «i’lngynr Uirhly- «».Allude 
‘ útcllenéiicu.

22-w ll czGglcil-mislyni ?,limit, kcr. íötisztség.

A ..FRAMvLIL-TÁRSULAT,. kiadasaban megjeleni s minden könyvárusnál kan. 
ható - az osztrák tartományok számára Szelinszki Györgv cs.' kir cevetemi 

könyvárusnál Bécsben I., Steíansplatz Nr 6

A MAGYAR KIR, MINISZTÉRIUM ÁLTAL KIBOCSÁTOTT

TÖRVÉNYKEZÉSI RENDELETEK GYŰJTEMÉNYE.
BETŰRENDES TARTALOMMAL ELLÁTVA. 2269

ÜGYVÉDEK ÉS BÍRÓSÁGOK HASZNÁLATÁRA.
^ßjdt'h’k évi folyam,..................................
18/5-dik évi■ folyam........................ ....
187fí-dik évi folyam,............................. \
Ődd'dik évi folyam.........................
l'rŐ'áik évi folyam,........................
J,íon'(lllf á:1. ffijiam..........................* •
1881-dik évi foVyam ‘ ($.t'

lSSJf-dik évi folyam............................. ; ; ; pizvú Jü kr.

fűzve AO kr. 
fűzve SCI kr. 
fűzve 50 kr. 
fii zve 50 kr, 
fűzve 50 kr. 
fii zve 80 kr. 
fűzve 00 kr.

Nvomat.k a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., —


